
 

 

 
1) Nachrichten von d.K.Gesellschaft d.Wissenschaften: und der Georg-Augustus-Universität zu Göttingen. Aus 

dem Jahre 1883, No. 1 - 13 + 1882, No. 1 - 23. Dieterich´sche Vlg.-Buchh. Göttingen. 1883, 1882. 795, 416 S. Hld .-
3)Bibl. 2 Bände.    {3K2484}  60 €  

2) Nachtwey,Robert: Unsichtbare Lebenswunder.Streifzüge mit Mikorskop und Kamera. 2.Auflage.Brockhaus 
Vlg.Lpzg.1943.176 S.m.45 Mikroaufn.u.20 Zeichngn.d.Verf.(St.)Pp-3).    {AF1541}  10,23 €  

3) Nassau: Heineck,Friedrich(Hsg.): Jahrbücher des Nassauischen Vereins für Naturkunde(Band 92). 
Wiesbaden.1956.165 S.gr8.m.8 Abb.+2 Taf.+2 Karten:Kt.-2).    {AG1048}  10,18 €  

4) Nassau: Heineck,Friedrich(Hsg.): Jahrbücher des Nassauischen Vereins für Naturkunde(Band 94). 
Wiesbaden.1959.115 S.gr8.m.8 Abb.+20 Fig.a.3 Taf.Kt.-2).    {AG1049}  9,15 €  

5) Natur:  Jahrgang 1910.Heft 24. Zeitschrift der Deuschen Naturwissenschaftlichen Gesellschaft. Leipzig. S.  II. 377-
392. IV. quart. m. s/w. Textabb. (St. ). Kt. -3).    {AL1422}  5,11 €  

6) Natur:  Jahrgang 1910/11.Heft 1,2 und 4. Zeitschrift der Deutschen Naturwissenschaftlichen Gesellschaft. Leipzig. 
S.  IV. 1-16. VIII. , 17-32 u. 10-16, 49-64 u. 26-32. quart. m. s/w. Textabb. und Farb. Tafel. (St. ). Kt. -3)je Heft.    
{AL1423}  5,11 €  

7) Natur:  Jahrgang 1912.Heft 12 und 15. Zeitschrift der Deutschen Naturwissenschaftlichen Gesellschaft. Leipzig. S.  
237-256 u. 53-56, 301-324 u. 69-74. quart. m. s/w. Textabb. (St. )Kt. -3)je Heft.    {AL1424}  5,11 €  

8) Natur:  Jahrgang 1913.Heft 14,19,23 und 24. Halbmonatsschrift für alle Naturfreunde. Organ der Deutschen und 
Österreichischen Naturwissenschaftlichen Gesellschaft. Thomas Verlag. Leipzig. S.  325-348 u. 109-115, 445-468 u. 
149-156, 541-564 u. 181-187, 565-580 u. 189-195. quart. m. s/w. Textabb. (St. ). Kt. -3)je Heft.    {AL1425}  5,11 €  

9) Natur:  Jahrgang 1914.Heft 3,13 und 21. Halbmonatsschrift für alle Naturfreunde. Organ der Deutschen und 
Österreichischen Naturwissenschaftlichen Gesellschaft. Thomas Verlag. Leipzig. S.  45-68 u. 21-28, 277-300 u. 101-
107, 469492 u. 155-172. quart. m. s/w. Textabb. (St. ). Kt. -3)je Heft.    {AL1426}  5,11 €  

10) Natur:  Jahrgang 1915.Heft 11 und 17. Illustrierte Halbmonatsschrift für alle Naturfreunde. Organ der Deutschen 
und Österreichischen Naturwissenschaftlichen Gesellschaft. Thomas Verlag. Leipzig. S.  201-216 u. 42-44, 305-320 
u. 73-79. quart. m. s/w. Textabb. (St. )Kt. -3)je Heft.    {AL1427}  5,11 €  

11) Natur und Heimat:  Blätter für den Naturschutz und alle Gebiete der Naturkunde. Hsg. Westfäl. Museum f. 
Naturkunde, Münster:Jahrg. 43(1983 in 4 Heften-1)Etwa 130 S.  m. Abb. /Jg. 44,  47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 
55(1995)je Jahrg..    {AI331}  6,09 €  
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12) Natur und Heimat.Zeitschrift:  Hsg.Dt.Kulturbund,zentrale Kommission Natur-u.Heimatfrunde,Ost-Berlin. 
8.Jahrg.1959, H.4, 5, 7+9.Jg.H.4, 5, 6, 8, 9.11+10.Jg.H.5, 11+11.Jg.H.2, 4, 9 je58 S.illustr.je Heft.    {AH1031}  2,4 €  

13) Natur und Kunst Kalender 1933: 26.Jahrgang. 143 S.m.Zahlr.Abb.Privat-Ln-1/2).    {AF164}  12,22 €  
14) Natur und Museum: 63.Jahrgang.Heft 1.1933. Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 

Gesellschaft.Eigenverlag.Frankfurt/M.36 S.gr.8.m.Tafeln und Textabb.)(St.)Kt.-2).    {2E2070}  3,47 €  
15) Natur und Museum: Band 100.1970 Hefte 1 bis 7 (7 Hefte). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 

Gesellschaft. Inhalt u.a.: Ankel,Wulf Emmo - Alexander von Humboldt als Persönlichkeit. Reineck,Hans-Erich - Die 
Ballast-Inseln. Makatsch,Wolfgang - Die Limicolen Griechenlands. Niethammer,Jochen - Die Flamingos am Ab-i-
Istada in Afghanistan. Angst,Ralf - Über die Schädelkämme der Primaten. 344 S.gr.8.m.Tafeln und Textabb.)(St.).. 
Eigenverlag. Frankfurt. 1970. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2B2508}  18 €  

16) Natur und Museum: Band 100.1970.Heft 1,2,3,4,5,6,7,8,9,11 und 12 (11 Hefte). Bericht der Senckenbergischen 
Naturforschenden Gesellschaft.Eigenverlag.Frankfurt/M.VIII.596 S.gr.8.m.zahlr.Tafeln und Textabb.)(St.)Kt.-2)auch 
einzeln zu kaufen, bei Interesse bitte anfragen!.    {2E2056}  30 €  

17) Natur und Museum: Band 102.1972.Heft 1 bis 12 (12 Hefte). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft.Eigenverlag.Frankfurt/M.VI.478 S.gr.8.m.zahlr.Tafeln und Textabb.)(St.)Kt.-2)12 Hefte.    {2E2058} 30 €  

18) Natur und Museum: Band 104.1974 Heft 12 (1 Heft). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft. Inhalt u.a.: Schäfer,Wilhelm - Der Oberrhein, sterbende Landschaft? Wipper,Ekkehard - Die Bedeutung 
des Wattenmeeres für den Seehund. 357-384 S.gr.8.m.Textabb.)(St.).. Eigenverlag. Frankfurt. 1974. Guter Zustand. 
geheftet. Sprache: deutsch   {2B2522}  2,7 €  

19) Natur und Museum: Band 104.1974.Heft 1 bis 12 (12 Hefte). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft.Eigenverlag.Frankfurt/M.384 S.gr.8.m.zahlr.Tafeln und Textabb.)(St.)Kt.-2)12 Hefte.    {2E2062}  30 €  

20) Natur und Museum: Band 105.1975 Hefte 1,5,7,8,11 und 12 (6 Hefte). Bericht der Senckenbergischen 
Naturforschenden Gesellschaft. Inhalt u.a.: Wipper,Ekkekhard - die Bedeutung des Wattenmeeres für den Seehund. 
Franzen,Jens Lorenz - Messen: Leben aus längst vergangener Zeit. Koenigswald,G.H.R. von - Skelettkult und 
Vorgeschichte I. Lötschert,Wilhelm - Gingko biloba. Konopka,Hans-Peter - Heiße Quellen und ihre Lebewesen. Je ca. 
40 S.gr.8.m.Tafeln und Textabb.)(St.).. Eigenverlag. Frankfurt. 1975. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   
{2B2507}  15 €  

21) Natur und Museum: Band 105.1975.Heft 2,3,4,5,6,7,8,9,10,11 und 12 (12 Hefte). Bericht der Senckenbergischen 
Naturforschenden Gesellschaft.Eigenverlag.Frankfurt/M.388 S.gr.8.m.zahlr.Tafeln und Textabb.)(St.)Kt.-2)auch 
einzeln zu kaufen, bei Interesse bitte anfragen!.    {2E2060}  30 €  

22) Natur und Museum: Band 106.1976.Heft 1,2,3,4,5,6,7 und 12 (8 Hefte). Bericht der Senckenbergischen 
Naturforschenden Gesellschaft. Inhalt u.a.: Reiß,Jürgen - Das altsteinzeitliche Jägerlager von Gönnersdorf. Hess,Karl 
- Bedrohte oberhessische Salzpflanzen. Dies,Kurt - Eine altsteinzeitliche Geröllkultur bei Müzenberg (Wetterau). 
Golte,Winfried - Zur Ökologie der Baumfarne. Diehl,Manfred - Die Lübecker Bienentanzuhr - Ein Instrument zur 
Demonstration von Tanzsprache und Richtungsweisung der Honigbiene. Je ca. 40 S.gr.8.m.zahlr.Tafeln und 
Textabb.)(St.)auch einzeln zu kaufen, bei Interesse bitte anfragen!. Eigenverlag. Frankfurt. 1976. Guter Zustand. 
geheftet. Sprache: deutsch   {2E2061}  20 €  

23) Natur und Museum: Band 107.1977 Heft 2 (1 Heft). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft. Inhalt u.a.: Quitzow,Hans Wilhelm - Die erdgeschichtliche Entwicklung des Rheintals. 
Koenigswald,G.H.R. von - Skelettkult und Vorgeschichte III - Der verzierte Schädel. 33-64 S.gr.8.m.Textabb.)(St.).. 
Eigenverlag. Frankfurt. 1977. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2B2521}  2,7 €  

24) Natur und Museum: Band 109.1979 Heft 5 (1 Heft). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft. Inhalt u.a.: Schleich,Hans-Hermann - Der Kapverdische Riesenskink, Macroscincus coctei, eine 
ausgestorbene Echse? Schuchmann,Karl-L. - Ökologie und Ethologie des Anna-Kolibris (Calypte anna). 133-168 
S.gr.8.m.Textabb.)(St.).. Eigenverlag. Frankfurt. 1979. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2B2520}  2,7 €  

25) Natur und Museum: Band 111.1981 Heft 12 (1 Heft). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft. Inhalt u.a.: Kohnen,Heinz - Die Forschungsaktivitäten der Bundesrepublik Deutschland in der 
Westantarktis. Pietsch,Alfred - Kanada - Land zwischen Arktis und Prärie. 413-452 S.gr.8.m.Textabb.)(St.).. 
Eigenverlag. Frankfurt. 1981. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2B2524}  2,7 €  

26) Natur und Museum: Band 113.1983 Hefte 3 und 4 (2 Hefte). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft. Inhalt u.a.: Grabert,Hellmut - Der Amazonas - Geschichte eines Stromes zwischen Pazifik und Atlantik. 
Blänkle,Peter H. - Zur Anthropologie frühmittelalterlicher Skelettfunde aus Offenbach-Bieber.Stienen,Holger - 
Anthropogene Veränderungen einer Naturlandschaft in der Atacama - die Tamarugal-Pampa 
Nordchiles.Schleich,Hans-Hermann+Michael Wuttke - Die kapverdischen Eilande Santa Luzia, Branco und Razo - 
ein Reisebericht. Je ca. 40 S.gr.8.m.Textabb.)(St.).. Eigenverlag. Frankfurt. 1983. Guter Zustand. geheftet. Sprache: 
deutsch   {2B2518}  5 €  

27) Natur und Museum: Band 116.1986 Heft 2 (1 Heft). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft. Inhalt u.a.: Mollenhauer,Dieter - Blaualgen der Gattung Nostoc - ihre Rolle in Forschung und 
Wissenschaftsgeschichte III. Junghanß,Burghard - Die Candid Hubersche Holzbibliothek. 33-64 
S.gr.8.m.Textabb.)(St.).. Eigenverlag. Frankfurt. 1986. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2B2523}  2,7 €  

28) Natur und Museum: Band 92.1962 Hefte 1,3,5 bis 12 (10 Hefte). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft. Inhalt u.a.: Klausewitz,Wolfgang - Quastenflosser. Krejci-Graf, Karl - Vulkaninselnund Inselvulkane 6. 
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Sao Miguel (Azoren). Reineck,Hans-Erich - Die Orkanflut vom 16. Februar 1962. Heuss,Klaus - Die 
Flußperlmuschel. Richter,Gotthard - Die Schnecken"zunge" als Werkzeug. Rietschel,Siegfried - Europa vor 300 
Milionen Jahren. Je ca. 40 S.gr.8.m.Textabb.)(St.).. Eigenverlag. Frankfurt. 1962. Guter Zustand. geheftet. Sprache: 
deutsch   {2B2509}  22 €  

29) Natur und Museum: Band 92.1962 Hefte 2,3.6 und 9 (4 Hefte). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft. Inhalt u.a.: Mertens,Robert - Lanthanotus - eine stammesgeschichtlich bedeutsame Eidechse? 
Kulzer,Erwin - Ostafrikanische Fledermäuse. Mohr,Erna - Ein Narwal in der Elbe und bei Hamburg. Zumpft,Fritz - 
Über Rückfallfieber, Tampans, Warzenschweine und Wildratten - Zur Geschichte einer afrikanischen Seuche.  Je ca. 
40 S.gr.8.m.Textabb.)(St.).. Eigenverlag. Frankfurt. 1962. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2B2515}  10 €  

30) Natur und Museum: Band 93.1963 Hefte 3.4 und 5 (3 Hefte). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft. Inhalt u.a.: Klaas,Carl - Vom Steinkauz und seinen Beutetieren. Schultze-Westrum,Thomas - Die 
Papuaschildkröte aus Neuguinea. Rittinghaus,Hans - Sonderbare Nistplätze des Austernfischers. Je ca. 40 
S.gr.8.m.Textabb.)(St.).. Eigenverlag. Frankfurt. 1963. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2B2516}  7,5 €  

31) Natur und Museum: Band 93.1963.Heft 2 bis 12 (11 Hefte). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft. 39-524 S.gr.8.m.zahlr.Tafeln und Textabb.)(St.)auch einzeln zu kaufen, bei Interesse bitte anfragen!. 
Eigenverlag. Frankfurt. 1963. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2E2068}  28 €  

32) Natur und Museum: Band 94.1964 Hefte 1 bis 4 und 11,12 (6 Hefte). Bericht der Senckenbergischen 
Naturforschenden Gesellschaft. Inhalt u.a.: Rothe,Peter - Zur geologischen Geschichte der Insel Gran Canaria. 
Malz,Heinz - Kouphichnium walchi, die Geschichte einer Fährte und ihres Tieres. Honegger,Rene E. - Beobachtungen 
an der Spaltenschildkröte in Ost-Afrika. Kstle,Werner - Anden-Anolis.  Je ca. 40 S.gr.8.m.Textabb.)(St.).. 
Eigenverlag. Frankfurt. 1964. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2B2513}  15 €  

33) Natur und Museum: Band 94.1964.Heft 1 bis 6 und 8 bis 11 (10 Hefte). Bericht der Senckenbergischen 
Naturforschenden Gesellschaft. Inhalt u.a.: Kahlke,Hans Dietrich - Die Kormoranfischer von Liutschou. Hild,Jochen - 
Kakteen - Meister der Anpassung. Grasshoff,Manfred - Die Kreuzspinne - ihr Netzbau und ihre Paarungsbiologie. 
Hurtig,Theodor - Eine Naturkatastrophe am Kreidesteilufer von Rügen. Pfützenreiter,Franz - Die Einbürgerung von 
Gallwespen im Gefolge der Zerreiche. Je ca. 40 S.gr.8.m.zahlr.Tafeln und Textabb.)(St.))auch einzeln zu kaufen, bei 
Interesse bitte anfragen!. Eigenverlag. Frankfurt. 1964. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2E2067}  25 €  

34) Natur und Museum: Band 95.1965 Hefte 2,5 bis 10 (7 Hefte). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft. Inhalt u.a.: Hecker,Robert Theodor - Ein Volksbild des Mammuts. Benl,Gerhard - Tenerife und seine 
Farne. Grossmann,Anton - Erdpyramiden in Südtirol. Birkenheide,Rudolf - Korallen im Golf von Neapel. 
Blind,Wolfram - Über die Bedeutung der süddeutschen Erdöl- und Ergaslagerstätten.Je ca. 40 
S.gr.8.m.Textabb.)(St.).. Eigenverlag. Frankfurt. 1965. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2B2512}  18 €  

35) Natur und Museum: Band 96.1966 Hefte 2.6 und 8 (3 Hefte). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft. Inhalt u.a.: Ankel,Wulf Emmo - Das Instituto Colombo-Aleman in Santa Marta/Kolumbien. 
Steinbacher,Joachim - Das Donau-Delta und seine Vogelwelt II. Weyl,Richard - Korallenriffe, Riffkalke und 
Nehrungen an den Küsten Jamaicas. Je ca. 40 S.gr.8.m.Textabb.)(St.).. Eigenverlag. Frankfurt. 1966. Guter Zustand. 
geheftet. Sprache: deutsch   {2B2517}  7,5 €  

36) Natur und Museum: Band 96.1966.Heft 1 bis 12 (12 Hefte). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft.Eigenverlag.Frankfurt/M.VIII.512 S.gr.8.m.zahlr.Tafeln und Textabb.)(St.)Kt.-2)12 Hefte.    {2E2066} 30 €  

37) Natur und Museum: Band 97.1967 Hefte 1,3,5 bis 8 (6 Hefte). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft. Inhalt u.a.: Kinzelbach,Ragnar - 'Waschen' bei Skorpionen. Koenigswald,G.H.R.von - 75 Jahre 
Pithecanthropus - Ein Beitrag zur Stammesgeschichte des Menschen II. Keil,Albert - Seltsame Carnivoren - Erdwolf 
und Bambusbär. Je ca. 40 S.gr.8.m.Textabb.)(St.).. Eigenverlag. Frankfurt. 1967. Guter Zustand. geheftet. Sprache: 
deutsch   {2B2510}  15 €  

38) Natur und Museum: Band 97.1967.Heft 1 bis 12 (12 Hefte). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft.Eigenverlag.Frankfurt/M.VIII.532 S.gr.8.m.zahlr.Tafeln und Textabb.)(St.)Kt.-2)12 Hefte.    {2E2065} 30 €  

39) Natur und Museum: Band 98.1968 Hefte 1,5,6 und 12 (4 Hefte). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft. Inhalt u.a.: Kulzer,Erwin - Der Flug des afrikanischen Flughundes Eidolon helvum. Makatsch,Wolfgang 
- Die Möwen Griechenlands. Fromme, Hans Georg - Die Darstellung tierischer und pflanzlicher Bauformen im 
Oberflächen-Raster-Elektronenmikroskop.  Je ca. 40 S.gr.8.m.Textabb.)(St.).. Eigenverlag. Frankfurt. 1968. Guter 
Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2B2511}  10 €  

40) Natur und Museum: Band 98.1968.Heft 1 bis 12 (12 Hefte). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft.Eigenverlag.Frankfurt/M.VIII.531 S.gr.8.m.zahlr.Tafeln und Textabb.)(St.)Kt.-2)12 Hefte.    {2E2064} 30 €  

41) Natur und Museum: Band 99.1969 Hefte 1,5 und 8 (3 Hefte). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft. Inhalt u.a.: Rau,Reinhold - Über den Flügel des Archaeopteryx.  Holtmeier,Friedrich-Karl - Das 
Steinwild in der Landschaft von Pontresina.Steinbacher,Joachim - Im Nationalpark des Retezat. Makatsch,Wolfgang - 
Der Spornkiebitz, einer der jüngsten Brutvögel Europas. Je ca. 40 S.gr.8.m.Textabb.)(St.).. Eigenverlag. Frankfurt. 
1969. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2B2514}  7,5 €  

42) Natur und Museum: Band 99.1969.Heft 1 bis 12 (12 Hefte). Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft.Eigenverlag.Frankfurt/M.VIII.584 S.gr.8.m.zahlr.Tafeln und Textabb.)(St.)Kt.-2)12 Hefte.    {2E2063} 30 €  
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43) Natur und Offenbarung:  28.Band.1882. Organ zur Vermittlung zwischen Naturforschung und Glauben für 
Gebildete aller Stände. Vlg. der Aschendorff'schen Buchhandlung. Münster. 768 S. m. Tafeln Nr. 9 bis Nr. 12 und 
zahlr. Textfiguren. (St.)(Einband bestoßen). Hln.-3)Bild der ersten S. vom Inhaltsverzeichn..    {AI2530}  24 €  

44) Natur und Volk:  65.Jahrgang 1935 Heft 5. Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft.Kramer&Co.Druck.Frankfurt/M.S. 185-250.m.2 Tafeln zahlr.s/w.Abb.br.-3).    {2C1597}  4,49 €  

45) Natur und Volk:  82.Band 1952. Senckenbergische Naturforschende Gesellschaft. Inhalt u.a.: Felten,H. - Von 
Flughunden und Vampiren. Abel,Erich - Die Faraglioni-Felsen bei Capri, der Lebensraum der schwarzblauen 
Eidechsen. Hoesch,Walter - Von den Ovahimbas. Baur,Franz - Klima und Wetter in ihrem Einlfuß auf den Menschen. 
Mertens,Robert - Zoologische Wanderungen in El Salvador. VI. 410 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Eigenverlag. 
Frankfurt. 1952. Guter Zustand. Halbleinen. Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {AB1227}  20 €  

46) Natur und Volk:  Band 69.1939.Heft 8. Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft.Frankfurt/M.377-424 S.gr.8.m.Textabb.(St.)Kt.-2).    {2E2076}  3,47 €  

47) Natur und Volk:  Band 71.1941.Heft 11. Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft.Frankfurt/M.495-534 S.gr.8.m.Textabb.(St.)Kt.-2).    {2E2077}  3,47 €  

48) Natur und Volk:  Band 80.1950.Heft 4. Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft.Frankfurt/M.105-152 S.gr.8.m.Textabb.(St.)Kt.-2).    {2E2078}  3,47 €  

49) Natur und Volk:  Band 90.1960.Heft 3,5,7,8/9,9,10.11 und 12. Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft.Frankfurt/M.gr.8.m.zahlr.Tafeln und Textabb.(St.)Kt.-2)auch einzeln zu kaufen, bei Interesse bitte 
anfragen!.    {2E2074}  27,76 €  

50) Natur und Volk:  Band 91.1961.Heft 1,2,7,8 und 10. Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft.Frankfurt/M.gr.8.m.zahlr.Tafeln und Textabb.(St.)Kt.-2)auch einzeln zu kaufen, bei Interesse bitte 
anfragen!.    {2E2073}  17,35 €  

51) Natur,Die: Jahrgang 1879.Neue Folge.5.Band(Der Zeitschrift 28.Band).Nr.1-52. Zeitung zur Verbreitung 
natruwiss.Kenntnis und Naturanschauung für Leser aller Stände. Organ des "Deutschen Humboldt-Vereins". 
Schwetschke'scher Vlg. Halle. IX, 666 S. Folio. m. zahlr. Abb.Holzst. Hln. -3)innen-2).    {AD5380}  45 €  

52) Natur,Die: Zeitung zur Verbreitung natruwiss.Kenntnis und Naturanschauung. für Leser aller Stände. Neue 
Folge. 20. Bd. Der Zeitschrift 23. Bd. Jg. 1894. Schwetschke'scher Vlg. Halle. Sept. -Dez. VIII, 470-624 S. +44. Jg. 
(Jan. -Juni)1895. 312 S. Folio. Hln. -2).    {AU190}  30,63 €  

53) Natur,Kultur und Jagd:  Beiträge z.Naturkunde Nieders.17.Jg.,4.H.1964 enth.Fritz Runge,Die Pfl. 
anzengesellschaften des Oderteiches/Harz, 6 S. und H.Rauhe, Bemerkenswerte Ergänzungen zur"Vogelwelt 
zw.Niederelbe u.Wesermündung"10 S., kt-2).    {AF17}  14,27 €  

54) Naturforschende Ges.Berlin: Mitglieder-Verzeichnis der Gesellschaft naturforschender Freunde zu Be. rlin 
1958. 15 S. br. -2).    {AZ565}  5,06 €  

55) Naturforschende Gesellschaft in Basel: Verhandlungen.Band XXIX. Georg&Cie. Vlg. Basel. 1918. 408 S. gr.8. 
m. 1 Porträt, 14 Tafeln und 15 Textfiguren. (unaufgeschnitten). Originalbroschur.-2/3)Bild vom Inhaltsverzeichn..    
{3M1052}  35 €  

56) Naturforschende Gesellschaft in Basel: Verhandlungen.Band XXV. Inhalt u.a.:Braun,G.:Zur Morphologie der 
Umgebung von Basel, Sarasin,P.:Ueber ein menschliches Schwänzchen, Steinmann,P.:Ueber die Bedeutung des 
Labyrinthes und der Seitenorgane für die Rheotaxis und die Beibehaltung der Bewegungsrichtung bei Fischen und 
Amphibien, Disler,Carl:Stratigraphie und Tektonik des Rotliegenden und der Trias beiderseits des Rheines zwischen 
Rheinfelden und Augst. Georg&Cie. Vlg. Basel. 1914. 351 S. gr.8. m. 1 Porträt, 3 Tafeln und 85 Textfiguren. 
(unaufgeschnitten)(1 Textanmerk. Bleistift)(obere Ecke eingerissen)(Einband fleckig)(Rü eingerissen, fehlt teilweise). 
Originalbroschur.-3).    {3F2021}  35 €  

57) Naturforscher,Der: 7.Jahrgang 1930 Heft 3 und 8.Jahrgang 1932 Heft 10. Vereint mit Natur und 
Technik.Bermühler Verlag.Berlin.S.81-120 und 329-368.gr.8.m.s/w.Tafeln und Abb.br.-3)auch einzeln zu kaufen, bei 
Interesse bitte anfragen!.    {2C1595}  8,98 €  

58) Naturforscher,Der: Illustr.Zeitschr.für d.gesamte Gebiet d.Naturwiss.Hsg.W.Schoenichen. 5. Jahrg. 1928/29, 
Heft3, 4, 5, 6 und 7. Jg. 1930/31, H. 5, 10, 12 und 8. Jg. H. 1+3 jeH..    {AI1156}  2,91 €  

59) Naturhistorische Gesellschaft Nürnberg e.V.: Natur und Mensch 2003. Jahresmitteilungen. Inhalt u.a.: 
Kaiser,Bernhard - Beitrag zur Kenntnis der Moosflora um Velden/Mfr. und der angrenzenden Pegnitzalb. 
Hofbauer,Gottfried - Die Erdgeschichte der Region - Grundzüge aktueller Perspektiven. Johann Christian 
Rosenmüller und der Höhlenbär (1794-2004) - Lebensbilder aus 210 Jahren. 270 S. gr.8. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Eigenverlag. Augsburg. 2006. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3C3158}  10 €  

60) Naturkundliches Museum Mauritanum Altenburg(Hsg.): Abhandlungen und Berichte des Naturkundlichen 
Museums. Mauritanum Altenburg Band 5. Inhalt: N. Höser: Das Vorkommen der Greifvögel (Accipitridae und 
Falconidae) im Kreis Altenburg. Altenburg. 1967. 366 S. m. zahlr. Abb. br. -3).    {3L2347}  20 €  

61) Naturkundliches Museum Mauritianum:  Band 11 1982,Heft 1. Abhandlungen und Berichte des naturkundlichen 
Museums Mauritianum Altenburg. Inhalt u.a.: Baudenbacher,Reinhardt - Mitteilung über einen Steinbruch in 
Vollmershain (Krs. Schmölln). Horbach,Dieter+Klaus Strumpf - Ergänzung zur Flora um Altenburg. Rabold,Walter - 
Vegetationskundliche Untersuchungen im Flächen-Naturdenkmal Nördlitzer Schlucht. 100 S. gr.8. Mit 
schwarzweißen Tafeln.. Eigenverlag. Altenburg. 1982. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2T466} 7 €  
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62) Naturkundliches Museum Mauritianum:  Band 11 1982,Heft 3. Abhandlungen und Berichte des naturkundlichen 
Museums Mauritianum Altenburg. Inhalt u.a.: Sykora,W. - Bergbau und Naturschutz bei Altenburg, Herausforderung 
und Auftrag zur Revision konservativen Gedankengutes und zur neuen umfassenden Landschaftsgestaltung. 
Fischer,K, - Alfred Edmund Brehms Inschrift auf einer Tempelwand. 217-407 S. gr.8. Mit schwarzweißen Tafeln.. 
Eigenverlag. Altenburg. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2T467}  12 €  

63) Naturwissenschaften, Die: 17. Jg. Heft 22 (1929), 17. Jg. Heft 18/19 (1929). je ca. 30 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2) 
je.    {3A7982}  5 €  

64) Naturwissenschaften,Die: Hsg.Arnold Berliner.13.Jahrg.1925,H.49/50:Aus den Forschungen+Jahresbe. richten 
d.Kaiser Wilhelm-Ges.z.Fördg.d.Wiss.103 S.gr8.br.-2).    {AD760}  10,18 €  

65) Naturwissenschaftler Verein zu Bremen: Abhandlungen und Vortäge XXXIII.Band.Heft 1.. Schriften der 
Wittheit zu Bremen, Reihe B. Bremen. 1952. 159 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {R28355}  14,27 €  

66) Naturwissenschaftliche Rundschau: 2.Jahrgang 1949.Heft November (1 Heft). Inhalt u.a.: Die Atomenergie-
Kommission der USA (mit 6 Textabbildungen). Griffin,Donald R. - Die Navigation der Vögel. Hey,Alfred - Der 
Abbau der kartoffel und seine Verhütung. 482-528 S. Quart.. Wissenschaftliche Verlagsgesellschaft. Stuttgart. 1949. 
Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {AV596}  6 €  

67) Naturwissenschaftliche Rundschau: 36.Jg.1983.Hefte 1,4,5,6,7,8,10,11 und 12. Wissenschaftliche 
Verlagsgesellschaft. Stuttgart. 554. XII.  S. Quart. m. Textabb. Kt. -2)je Heft.    {AO401}  3,47 €  

68) Naturwissenschaftliche Rundschau: 37.Jg.1984.Hefte 1 bis 12. Wissenschaftliche Verlagsgesellschaft. Stuttgart. 
524. XV.  S. Quart. m. Textabb. Kt. -2)12 Hefte.    {AO400}  30,68 €  

69) Naturwissenschaftliche Rundschau: 38.Jg.1985.Hefte 1,3,4,6,7,9 und 11. Wissenschaftliche Verlagsgesellschaft. 
Stuttgart. 494. XI.  S. Quart. m. Textabb. Kt. -2)je Heft.    {AO399}  3,47 €  

70) Naturwissenschaftliche Rundschau: 39.Jg.1986.Hefte 10,11,12 und 43.Jg.1990.Heft 1. Wissenschaftliche 
Verlagsgesellschaft. Stuttgart. 417-554. XII.  und 50. VIII. S. Quart. m. Textabb. Kt. -2)je Heft.    {AO394}  3,47 €  

71) Naturwissenschaftliche Rundschau: 39.Jg.1986.Hefte 2,4,5,6,7,8 und 9. Wissenschaftliche Verlagsgesellschaft. 
Stuttgart. 516. XIII.  S. Quart. m. Textabb. Kt. -2)je Heft.    {AO398}  3,47 €  

72) Naturwissenschaftliche Rundschau: 40.Jg.1987.Hefte 1,2,3,4,5,6,8 und 10. Wissenschaftliche Verlagsgesellschaft. 
Stuttgart. 420. VIII.  S. Quart. m. Textabb. Kt. -2)je Hefte.    {AO395}  3,47 €  

73) Naturwissenschaftliche Rundschau: 41.Jg.1988.Hefte 1,2,7,9 und 12. Wissenschaftliche Verlagsgesellschaft. 
Stuttgart. 520. IX.  S. Quart. m. Textabb. Kt. -2)je Heft.    {AO396}  3,47 €  

74) Naturwissenschaftliche Rundschau: 42.Jg.1989.Hefte 1,2,3,4,6,7,8,9,10 und 12. Wissenschaftliche 
Verlagsgesellschaft. Stuttgart. 520. XIII.  S. Quart. m. Textabb. Kt. -2)je Heft.    {AO397}  3,47 €  

75) Naturwissenschaftliche Rundschau: 43.Jg.1990.Hefte 3,7.8 und 10. mit Biologie Heute. Wissenschaftliche 
Verlagsgesellschaft. Stuttgart. VI.93-134. IX.,IV. 285-326. IX.,II. 327-368. IX. und IV. 417-462. XIII. S. Quart. m. 
Textabb. Kt. -2)je Heft.    {AO568}  3,47 €  

76) Naturwissenschaftliche Rundschau: Naturwissenschaftliche Rundschau 29.Jahrgang 1976,Hefte 1-12 (1 Band). 
Enthält als regelmäßige Beilage: Mitteilungen des Verbandes Deutscher Biologen. Inhalt u.a.: Eckstein,Dieter - 
Absolute Datierung der wikingerzeitlichen Siedlung Haithabu/Schleswig mit Hilfe der Dendrochronologie. 
Kaminski,Heinz - Totale Verfinsterung des Erdmondes 1975. Schmidt-Kaler,Theodor - Nutzungsvorschläge im 
Spacelab. Kontroverse über die Sprache des Neandertalers. Köhler,Horst W. - Weltraumkolonisierung Utopie oder 
sinnvolles Konzept der Zukunft. 448 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. Wissenschaftliche Verlagsgesellschaft. 
Stuttgart. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. einige Anstreichungen in Bleistift. Sprache: deutsch   {2P2618} 30 €  

77) Naturwissenschaftliche Wochenschrift: Neue Folge 18.Band.der ganzen Reihe 34.Band.1919. Fischer Vlg. Jena. 
776 S. Quart. m. Textabb. (St.). Hln.-3).    {3G1074}  27,5 €  

78) Naturwissenschaftliche Wochenschrift: Neue Folge 19.Band.der ganzen Reihe 35.Band.1920. Fischer Vlg. Jena. 
VIII. 832 S. Quart. m. 442 Textabb. (Einband eingerissen). Hln.-3/4).    {3G1075}  27,5 €  

79) Naturwissenschaftliche Wochenschrift: Neue Folge III.Band 1903/04.(der ganzen Reihe XIX. Band). von Okt. 
1903 bis Dez. 1904 (Nr. 1 bis 65). Inhalt u.a.:Apitzsch, Paul:Die Anpassung der Tiefseefauna an die Eigenheiten des 
Tiefseewassers. Tönniges,C.:Schnecken als Parasiten. Neureuter,Franz:Die Lebensdauer der Insekten. Bongardt,J.:Zur 
Biologie unserer Leuchtkäfer. Zander,R.:Über Zwergvölker. Bretscher,K.:Die Neotenie bei den Amphibien. 
Pohle,Richard:Das mammut in der Vergangenheit Sibiriens.Leuchtorgane bei Vögeln. Passarge,S.:Die 
Inselsberglandschaften im tropischen Afrika. Luerssen,Arthur:Der Krähenfang an der Ostseeküste. 
Wahnschaffe,F.:Das Gifhorner Hochmoor bei Triangel. Müller,Max:Unsere Erdhummel und ihre Varietäten. 
Lendenfeld,Robert von:Flügelgröße und Körpergewicht. (Hgb. Potonié und F. Koerber). Fischer Vlg. Jena. 1904. 
VIII, 1040 S. Quart. m. zahlr. Abb. schön illustrierter Einband. Ln. -2).    {AU632}  71,53 €  

80) Naturwissenschaftlicher Verein Aschaffenburg: Nachrichten Heft Nr.85.August 1977. Nachrichten des 
Naturwissenschaftlichen Museums der Stadt Aschaffenburg. Inhalt u.a.:Heinrich,Josef - 1.Beitrag zur Kenntnis der 
türkischen Schmarotzerbienen. 45 S. mit Abbildungen. Museum der Stadt Aschaffenburg. Aschaffenburg. 1977. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2T547}  10 €  

81) Naturwissenschaftlicher Verein Aschaffenburg: Nachrichten Heft Nr.87.November 1978. Nachrichten des 
Naturwissenschaftlichen Museums der Stadt Aschaffenburg. Inhalt u.a.: 100 Jahre Naturwissenschaftlicher Verein. 
Malkmus,Walter - Die Orchideen des Spessarts. 52 S. mit 39 zum Teil farbigen Abbildungen auf Tafeln.. Museum der 
Stadt Aschaffenburg. Aschaffenburg. 1978. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2T544}  10 €  
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82) Naturwissenschaftlicher Verein für Schwaben e.V.: 114.Band 2010. Berichte. Inhalt u.a.: Offner,Karl - Das 
Moosinventar des Naturschutzgebietes Ammergebirge im Landkreis Ostallgäu. Seidler,Friedrich - Fledermäuse in der 
Region Augsburg. Hagspiel,Siegfried - Renaturierung des Naturschutzgebietes Haspelmoor - Zwischenbericht. 143 S. 
gr.8. mit Abbildungen.. Eigenverlag. Augsburg. 2010. Sehr guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3C3159} 10 €  

83) Naturwissenschaftlicher Verein Hamburg-Altona: Abhandlungen aus dem Gebiete der Naturwissenschaften. 
Den Mitgliedern und Theilnehmern der 49.Versammlung deutscher Naturforscher und Aerzte als Festgabe.Ueber die 
Hydroidenfamilie Plumularidae, einzelne Gruppen derselben und ihre Fruchtbehälter.Ueber die menschenähnlichen 
Affen des Hamburger Museums. 90 S.Quart.u.10 Tafeln. Friederichsen & Co. Hamburg. 1876. Ausreichend. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {2D449}  61,31 €  

84) Naturwissenschaftlicher Verein in Hamburg: Verhandlungen (NF) 41 - 2005. Inhalt u.a.: Kraus,O. - On the 
structure and biology of Arthropleura species (Atelocerata, Diplopoda; Upper Carboniferous / Lower Permian). 
Kehlmaier,C. - Taxonomie revision of European Eudorylini (Insecta, Diptera, Pipunculidae). 382 S. gr.8. mit 96 
Abbildungen und 3 Tabellen.. Goecke&Evers. Keltern-Weiler. 2005. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
englisch   {3C3294}  20 €  

85) Naturwissenschaftlicher Verein Würzburg: Abhandlungen. Bd. 23/24 1982/83. Aus dem Inhalt: E. Ullrich: 
Voltaires Raumfahrterzählung "Micromegas" und die Astronomie von damals und heute; R. Malkmus: Soziale 
Thermoregulation bei Larven des Grasfrosches. Selbstvlg. Würzburg. 1983. 180 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. 
kt-2).    {2L660A}  10,23 €  

86) Naturwissenschaftlicher Verein Würzburg: Abhandlungen. Bd. 25. 1984. Aus dem Inhalt: G. Ritschel-Kandel: 
Hilfsprogramm für Spinnen und Insekten - Ungedüngte Altgrasstreifen; R. Sergel: Der Europäische Laternenträger in 
Unterfranken. Selbstvlg. Würzburg. 1984. 99 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. kt-2).    {2L660B}  10,23 €  

87) Naturwissenschaftlicher Verein Würzburg: Abhandlungen. Bd. 26. 1985. Aus dem Inhalt: W. Türk: 
Waldgesellschaften im Schweinfurter Becken; R. malkmus: Witterungsbedingte Verhaltensänderungen der Erdkröte 
während des Laichzuges. Selbstvlg. Würzburg. 1985. 147 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln + Beilage. kt-2).    
{2L660C}  10,23 €  

88) Naturwissenschaftlicher Verein Würzburg e.V.: Abhandlungen des Vereins Band 11. Jubiläumsband zum 
50jährigen Bestehen. Inhalt u.a.:Dippold,Hans: Gegenwartsprobleme der Forstwirtschaft in Unterfranken. 
Großmann,Anton:Neue Beiträge zur Flora der Rhön und des Fuldaer Landes. Malkmus,Rudolf:Die Verbreitung der 
Larve des Feuersalamanders im Spessart. Hofmann,Winfried:Eine Übersichskarte der natürlichen Vegetationsgebiete 
von Bayern und ihre Bedeutung für die geobotanische und geographische Forschung in Mainfranken. Delp Vlg. Bad 
Windsheim. 1970. 135 S. m. Textabb. (Widmung auf dem Einband). kt.-2).    {AI2567}  14 €  

89) Naturwissenschaftlicher Verein zu Hamburg: Verhandlungen.Sonderbericht über die Feier des 75-jährigen 
Bestehens. Dritte Folge XX. 1912. Inhalt u.a.:Schäfer,C.:Über die Notwendigkeit eines Hamburgischen 
Volksmuseums für Hygiene, Kraepelin,K.:Die Tätigkeit des Naturwissenschaftlichen Vereins in Hamburg von seiner 
Gründung bis zur Gegenwart, Krüss,Hugo:Neue Wege und Ziele naturwissenschaftlicher Arbeit. Friedrichsen&Co. 
Vlg. Hamburg. 1913. LXXVII. 57 S. m. 1 Skizze. (Einband lose)(Rü fehlt teilweise). kt.-2/3).    {3L1687}  10 €  

90) Naturwissenschaftliches Museum Aschaffenburg: Nachrichten. Nr. 31. 1951. Aus dem Inhalt: W. Alt: Ein 
amerikanischer Flußkrebs im Main; G. Heinrich: Beiträge zur Kenntnis der Ichneumoniae; O. Bock: Von den Algen 
des Zechsees bei Kahl. Naturwissenschaftliches Museum Aschaffenburg. Selbstvlg. 60 S. m. Tafeln. (St. a.d. Titel) 
Kt.-2).    {2A400E}  7,16 €  

91) Naturwissenschaftliches Museum Aschaffenburg: Nachrichten. Nr. 39. 1953. Aus dem Inhalt: L. Häßlein: Die 
Weichtierfauna des Aschaffenburger Mains; H. Stadler: Wie alt wird ein roter Milan?; E. Wagner: Deraeocoris 
ventralis Reut., eine bisher übersehene deutsche Miriden-Art. Naturwissenschaftliches Museum Aschaffenburg. 
Selbstvlg. 71 S. m. Tafeln. (St. a.d. Titel) Kt.-2).    {2A400D}  7,16 €  

92) Naturwissenschaftliches Museum Aschaffenburg: Nachrichten. Nr. 48. 1955. Aus dem Inhalt: P. Bernhold 
Stenger: Die Wachtel: E. Wagner: Ergebnisse einer Durchsicht der Sammlung Rey; H. Stadler: Wachtelschlag und 
Wachtelrufe. Naturwissenschaftliches Museum Aschaffenburg. Selbstvlg. 63 S. m. Tafeln. (St. a.d. Titel) Kt.-2).    
{2A400B}  7,16 €  

93) Naturwissenschaftliches Museum Aschaffenburg: Nachrichten. Nr. 49. 1955. Aus dem Inhalt: O. Schubart: 
Tausendfüßer als Nahrung im Tierreich; H.-H. Reichenbach-Klinke: Fensterartige Kiemendeckeldefekte beim 
Seehecht; H. Stadler: Eduard Tauber, ein vergessener fränkischer Vogelbeobachter. Naturwissenschaftliches Museum 
Aschaffenburg.  Selbstvlg. 71 S. m. Tafeln. (St. a.d. Titel) Kt.-2).    {2A400A}  7,16 €  

94) Naturwissenschaftliches Museum Aschaffenburg: Nachrichten. Nr. 53. 1956. Aus dem Inhalt: H. Weidner: Zur 
Kenntnis der gallenden Cynipidae II; H.H. Reichenbach-Klinke: Ein Aal mit einem Stein in der Leibeshöhle; A.U.E. 
Aue: Lepidopterologica II. Naturwissenschaftliches Museum Aschaffenburg. Selbstvlg. 58 S. m. Tafeln. (St. a.d. 
Titel) Kt.-2).    {2A400}  7,11 €  

95) Naturwissenschaftliches Museum Aschaffenburg: Nachrichten. Nr. 80. 1971. Aus dem Inhalt: H. Leupold: 
Beiträge zur Biologie von Oymylus chrypsops L.; O. Klement: Stemonitis ferruginea im Spessart; H. Zajic: Aus dem 
Museum. Naturwissenschaftliches Museum Aschaffenburg. Selbstvlg. 63 S. m. Tafeln. (St. a.d. Titel) Kt.-2).    
{2A400J}  7,16 €  

96) Naturwissenschaftliches Museum Aschaffenburg: Nachrichten. Nr. 85. 1977. Aus dem Inhalt: W. Noll: Zum 
gedächtnis von Herbert Weidner; J. Heinrich: 1. Neitrag zur Kenntnis der türkischen Schmarotzerbienen; H. Weidner: 
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Schriftenschau. Naturwissenschaftliches Museum Aschaffenburg. Selbstvlg. 45 S. m. Tafeln. (St. a.d. Titel) Kt.-2).    
{2A400G}  7,16 €  

97) Natzmer,Gert von: Lebendige Natur. Daseinsgeheimnisse der Tier- und Pflanzenwelt. (Friedhöfe des Meeres. 
Lichtquellen in ewiger Nacht. Umwelten des Lebens. Hellsichtige Instinkte. Tiergesellschaften und Tierstaaten u.a.). 
440 S. m. 121 Abb.. Carl Habel Vlg. Berlin. 1942. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. etwas braunfleckig, Einband 
etwas locker. Sprache: deutsch   {AB3376}  8 €  

98) Nederlandse Akademie van Wetenschappen: Verslag van de Plechtige Viering van het Honderdvijftigjarig 
Bestaan. der Koninklijke Nederlandse Akademie van Wetenschappen met de Teksten der Bij die Gelegenheid 
Gehouden Redevoeringen en Voordrachten 6-9 Mei 1958. 292 S. + 39 Tafeln. gr.8.  holländ.. Noord-Hollandsche 
Uitgeversmaatschappij. Amsterdam. 1958. Guter Zustand. Leinen. Sprache: niederländisch   {3F936}  15 €  

99) Neuberg,Arthur:  Das naturwissenschaftliche Weltbild der Gegenwart. Dresden 1943.350 S.gr.8.(Na.)(Titelblatt 
fehlt)Kt.-3).    {2F2282}  20,45 €  

100) Neuburger,Albert:  Ergötzliches Experimentierbuch. Ein Buch für Jung und Alt zur Ausführung lehrreicher und 
unterhaltender Versuche sowie zur Selbstanfertigung sämtlicher dazu gehöriger Apparate und Einrichtungen. 495 
S.gr.8.m.etwa 500 Abbildungen. Ullstein&Co. Berlin, Wien. 1911. Ausreichend. Leinen. Stempel. Sprache: deutsch   
{2C2302}  61,36 €  

101) Neumann,Carl W.: Das Werden des Menschen und der Kultur. 10.Aufl.Vlg.G.Dollheimer.Lpzg.1934.91.-
100.Tsd.351 S.gr8.m.156 Abb.i.T.+24 Kunstdrucktaf.darunter 8 vierfarb.Taf.Ln.-2).    {3A5948}  24,54 €  

102) Neumann,Carl W.: Das Werden des Menschen und der Natur. 10.Aufl. Vlg.G.Dollheimer.Lpzg.1934. 91.-
100.Tsd.351 S.gr8.m.156 Abb.i.T.+24 Kunstdrucktaf.darunter 8 vierfarb.Taf.Ln.-2).    {2B21}  11,95 €  

103) Neveu-Lemaire,M.: Titres et Travaux scientifiques.Paris(Rudeval)1904.76 S.m.49 Fig.gr8.b. r.-2).    {AC1898} 9,15 €  
104) Neveu-Lemaire,M.: Titres et Travaux scientifiques.ParisMasson et Cie)1925.54 S.m.Abb.,Qu. art, kt.-2).    

{AD395}  8,13 €  
105) Newcomer,Susan: Naturwunder. Umschau Vlg. 1979. 61 S. Quart. m. zahlr. Tafeln  Pp. m. U.2). ISBN: 

B000W86Y1E.   {ZZ3G459}  8 €  
106) Niemann,G.: Kleines Wörterbuch der Naturwissenschaften. Kosmos. Stgt. 1916. 105 S. Kt. -3).    {R1503-5} 8,13 €  
107) Niemann,G.(Hsg): Kleines Wörterbuch der Naturwissenschaften. Kosmos 1910. 105 S. kt-3).    {R30889}  8,13 €  
108) Niklitschek,Alexander: Wunder überall.Unbekanntes aus bekannten Gebieten. Vlg. Scherl. Bln. 1938. 286 S. 

gr8. m. 74 Tafelbildern. Ln. -2).    {R14796-5}  19,38 €  
109) Niklitschek,Alexander: Wunder überall.Unbekanntes aus bekannten Gebieten.1938.Scherl Vlg.. 286 S.m.74 

Tafelbildern, Ln-2).    {AC1576}  19,38 €  
110) Niklitschek,Alexander: Wunder überall-Unbekanntes aus bekannten Gebieten. 3.Aufl. 18.-22. Tsd. Vlg.Scherl. 

Bln. 1940. 286 S. gr.8. m. 74 Tafelbildern. Ln.m.U.-2).    {3M277}  20 €  
111) Nippoldt,Alfred:  Anleitung zu wissenschaftlichem Denken. 11.-15. Tsd. Bonneß&Hachfeld Vlg. Potsdam. 

Leipzig. 1928. 223 S. m. Textabb. (Einband fleckig). Ln.-3)Innen guter Zustand.    {3CK2805}  6 €  
112) Nippoldt,Alfred:  Anleitung zu wissenschaftlichem Denken 24.A.1929.Vlg.BonneP. &Hachfeld, P., 227 S., 

(Rü.verblasst)Ln-2).    {AE105}  10,18 €  
113) Noodt,Gustav(Hsg): Leitfaden der Naturlehre für Lyzeen(Höhere Lehrerinnen Seminare). Teubner Vlg. Lpzg. 

1911. V, 478 S. gr8 m. 611 Fig. i. T. u. 7 Taf(Na. U. +Anmerk. Bleistift)Ln-2).    {R15861}  9,15 €  
114) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 

Naturforscher.85.Band. Tomus LXXXV. Cum Tabulis XXXIII. Inhalt: I.:Ernst Sauerbeck - Eine Gehirnmißbildung 
bei Hatteria punctata (Sphenedon punctatus)(120 S. m. Tafel I und II). II:Hans Rosenberg - der Veränderliche Cygni 
(121-258 S. m. Tafel III-XXIV). III.:Karl Friederichs - Untersuchung über die Entstehung der Keimblätter und 
Bildung des Mitteldarms bei Käfern (S. 259-398 m. Tafel XXV-XXXI.). IV.:Maximilian Adolf Enders - Über die 
Darstellung der Raumkurve vierter Ordnung vom Geschlecht I durch Thetafunktion (S.399-430) und V.:Oswald 
Hermes - Die Formen der Vielfläche (S431-444 m. Tafel XXXII-XXXIII). Karras Buchdruckerei. Halle. 1906. Folio. 
(unaufgeschnitten)(Einband leicht fleckig). Hln.-2/3).    {2G1995}  80 €  

115) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 84. Band. I. Karl W. Verhoeff:Über vergleichende Morphologie des Kopfes niederer Insekten mit 
besonderer Berücksichtigung der Dermapteren und Thysanuren, nebst biologisch-physiologischen Beiträgen. S.  1-
144. Taf. I-VIII. II. Gerschon Seliber:Variationen von Jussieua repens mit besonderer Berücksichtigung des bei der 
Wasserform vorkommenden Aerenchyms. S.  145-200. Taf. IX-XII. III. Georg W. A. Kahlbaum und Siegfr. 
Räber:Die Konstante der inneren Reibung des Ricinusöls und das Gesetz ihrer Abhängigkeit von der Temperatur. S.  
201-308. Taf. XIII-XVIII. IV. Ernst Hübner:Wetterlagen und Vogelzug. Die Rotkehlchen-Wanderungen an der 
deutschen Ostseeküste und über den europäischen Kontinent. S.  309-410. Taf. XIX-XXII. Karras Buchdruckerei. 
Halle. 1905. folio. Hln. -3).    {AU1957}  76,69 €  

116) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher.95.Band. Tomus XCV. Cum Tabulis XXXVII. Inhalt: I.:K.Lerp - Untersuchung der Fehlerquellen in 
den älteren Bestimmungen der spezifischen Ladung des Elektrons (52 S. Taf. I und II). II.:J.Schnabl + H.Dziedzicki - 
Die Anthomyiden (53-358 S. m. Tafel III-XXXVII). Karras Buchdruckerei. Halle. 1911. Folio. 
(unaufgeschnitten)(Titelblatt etwas braunfleckig)(Einband leicht fleckig). Hln.-2/3).    {2G1994}  68 €  
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117) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 83. Band. Karl Müller:Monographie der Lebermoosgattung Scapania Dum. S.  1-312. Taf. I-LII. 
Karras Buchdruckerei. Halle. 1905. folio. Hln. -3).    {AU1956}  92,03 €  

118) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 66. Band. I. Arnold Pick:Untersuchungen über die topographischen Beziehungen zwischen Retina, 
Opticus und gekreuztem Tractus opticus beim Kaninchen. S.  1-24. Taf. I-XII. II. John Riem:Ueber die Bahn des 
grossen Kometen 1881 III(Tebbut)S.  25-232. III. Giuseppe Lopriore:Ueber die Regeneration gespaltener Wurzeln. 
IV. Carl Greve:Die geographische Verbreitung der Pinnipedia. S. 287-332. Taf. XXI-XXIV. Buchdruckerei der 
Güntz'schen Stiftung. Halle. 1896. folio. Hln. -3).    {AU1978}  76,69 €  

119) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 102. Band. I. E. Adolph:Die Venenentwicklung des Vorderflügels von Epeorus assimilis Eaton. 
Mikrophotographische Darstellung. S.  1-112. Tab. I-XXI. II. Th. Becker:Dipterologische Studien. Erster Teil. S.  
113-361. III. Albert Wangerin:Über das Potential gewisser Ovaloide. Zweite Abhandlung. S. 363-432. Karras Druck 
GmbH. Halle. 1917. folio. Hln. -2).    {AU1962}  76,69 €  

120) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. Band LXXII. Nr. 2. Arnold Graf:Hirudineenstudien. Karras Druck. Halle. 1809. S.  223-404. folio. m. 
15 Tafeln Nr. I-XV. und 26 in den Text eingedruckten Zinkographien. br. -3).    {AU1996}  76,69 €  

121) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 73. Band. I. Chr. Wiener:Die Helligkeit des klaren Himmels und die Beleuchtung durch Sonne, 
Himmel und Rückstrahlung. S 1-240. II. Rud. Burckhardt:Das Zentral-Nervensystem der Selachier als Grundlage für 
eine Phylogenie des Vertebratenhirns. S.  241-450. Taf. I-V. III. Th. Herzog:Studien über den Formenkreis von 
Trichostomum mutabile Br. S.  451-498. Taf. VI-XII. Karras Buchdruckerei. Halle. 1907. folio. Hln. -3).    {AU1950} 
 76,69 €  

122) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 89. Band. I. Th. Loesener:Monographische Aquifoliacearum. Pars. II. S.  1-314. Karte I-III. II. 
Wilhelm Pabst:Die Tierfährten in dem Rotliegenden "Deutschlands". S.  315-482. Taf. I-XXV. Karras Buchdruckerei. 
Halle. 1908. folio. Hln. -3).    {AU1961}  76,69 €  

123) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 86. Band. I. Max Brückner:Über die gleich-eckig-gleichflächigen, diskontinuierlichen und 
nichtkonvexen Polyeder. S.  1-348. Taf. I-XXIX. II. Karl W. Verhoeff:Vergleichend-morphologische Studie über die 
coxopleuralen Körperteile der Chilopoden, mit besonderer Berücksichtigung der Scolopendromorpha, ein Beitrag zur 
Anatomie und Systematik derselben, nebst physiologischen und phylogenetischen Mitteilungen und Ausblicken auf 
die Insekten. S.  349-502. Karras Buchdruckerei. Halle. 1906. folio. Hln. -3).    {AU1958}  76,69 €  

124) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 64. Band. I. J. Blaas:Ueber Serpentin und Schiefer aus dem Brennergebiete. S.  1-60. Taf. I, II. II. J. 
Pohl:Ueber die Einwirkung seelischer Erregungen des Menschen auf sein Kopfhaar. S.  61-138. Taf. III. III. Dr. 
Anton Nestler:Kritische Untersuchungen über die sogenannten Wasserspalten. S.  139-176. Taf. IV, V. IV. Ferd. 
Clasen:Die Muskeln und Nerven des proximalen Abschnittes der vorderen Extremität der Katze. S.  177-212. Taf. VI-
IX. V. Dr. Hermann Kobold:Untersuchung der Eigenbewegungen des Auwers-Bradley-Catalogs nach der 
Bessel'schen Methode. S.  213-366. Taf. X-XV. VI. C. Freih. v. Gumppenberg:Systema Geometrarum zonae 
temperatioris septentrionalis. Systematische Bearbeitung der Spanner der nördlichen gemässigten Zone. Siebenter 
Theil. S.  367-512. Buchdruckerei der Güntz'schen Stiftung. Halle. 1895. folio. Hln. -3).    {AU1977}  76,69 €  

125) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 88. Band. I. Giuseppe Lopriore:Über bandförmige Wurzeln. S.  1-148. Taf. I-XVI. II. A. Korn:Ein 
neuer allgemeiner Beweis für die Gültigkeit der Neumann-Robinschen Methoden des arithmetischen Mittels. S.  149-
174. III. Friedrich Dahl:Die Lycosiden oder Wolfspinnen Deutschlands und ihre Stellung im Haushalte der Natur. S.  
175-678. Taf. XVII. Karras Buchdruckerei. Halle. 1908. folio. Hln. -3).    {AU1960}  76,69 €  

126) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 82. Band. I. A. Forster:Das Muskelsystem eines männlichen Papua-Neugeborenen. S.  1-140. Taf. I-III. 
II. Karl W. Verhoeff:Zur vergleichenden Morphologie und Systematik der Embiiden, zugleich 3. Beitrag zur Kenntnis 
des Thorax der Insekten. S.  141-212. Taf. IV-VII. III. Bruno Bloch:Die geschichtlichen Grundlagen der Embryologie 
bis auf Harvey. S.  213-334. IV. Hermann Helbing:Beiträge zur Anatomie und Systematik der Laemargiden. S.  335-
528. Taf. VIIIu. IX. Karras Buchdruckerei. Halle. 1904. folio. Hln. -3).    {AU1955}  76,69 €  

127) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 90. Band. I. Rudolf Schimmack:Axiomatische Untersuchungen über die Vektoraddition. S.  1-104. II. 
D. Vorländer und H. Hauswaldt:Achsenbilder flüssiger Krystalle. S.  104-120. Taf. I-XIX. III. Niels Nielsen:Der 
Eulersche Dilogarithmus und seine Verallgemeinerungen. S.  121-212. IV. Wilhelm Kreh:Über die Regeneration der 
Lebermoose. S.  213-312. Taf. XX-XXIV. Karras Buchdruckerei. Halle. 1909. folio. Hln. -3).    {AU1964}  76,69 €  

128) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 75. Band. Edmund Hess:Weitere Beiträge zur Theorie der räumlichen Configuration. S. 1-482. Taf. I-
III. Karras Buchdruckerei. Halle. 1899. folio. Hln. -3).    {AU1948}  76,69 €  
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129) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 79. Band. Rudolf Burckhardt:Der Nestling von Psophia erepitans und das Jugendkleid von 
Rhinochetus jubatus. S. 1-11. Taf. I-II.Vogel. Paul Guthnick:Neue Untersuchungen über den veränderlichen Stern 
(Mira) Ceti. S.  13-270. Taf. III-XXVII. Ludwig Cohn:Zur Anatomie und Systematik der Vogelcestoden. S.  271-450. 
Taf. XXVIII-XXXV. Karras Buchdruckerei. Halle. 1901. Folio.. 1901. Ausreichend. Halbleinen. Wasserrandig, 
Deckel fleckig. Sprache: deutsch   {AU1946}  45 €  

130) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 103. Band. I. K. W. Verhoeff:Zur Kenntnis der Zoogeographie Deutschlands zugleich über 
Diplopoden namentlich Mitteldeutschlands und Beiträge für die biologische Beurteilung der Eiszeiten(85. -88. 
Diplopoden-Aufsatz). S.  1-157. Tab. I-II. II. E. Wiedemann und F. Hauser:Uhr des Archimedes und zwei andere 
Vorrichtungen. S. 159-202. III. Th. Becker:Dipterologische Studien. Dolichopodidae. Zweiter Teil. S.  203-315. 
Karras Druck GmbH. Halle. 1918. folio. Hln. -3).    {AU1963}  76,69 €  

131) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 94. Band. I. Rud. Burckhardt:Das Zentral-Nervensystem der Selachier als Grundlage für eine 
Phylogenie des Vertebratenhirns. Zweiter Teil. S.  1-112. Taf. I. II. Karl Hermann Jacob:Zur Prähistorie Nordwest-
Sachsens. Übersicht über die vorgeschichtlichen Perioden und deren wichtigsten Vertreter in der Leipzig-Hallischen 
Gegend. S.  113-232. Taf. II-XXXVII. Karras Buchdruckerei. Halle. 1911. folio. Hln. -3).    {AU1967}  76,69 €  

132) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 96. Band. I. F. Hermann:Fam. Asilidae. Beiträge zur Kenntnis der südamerikanischen Dipterenfauna 
auf Grund der Sammelergebnisse einer Reise in Chile, Peru und Bolivia, ausgeführt in den Jahren 1902-1904 von W. 
Schnuse. S.  1-276. Tab. I-V. II. Jakob Weigel:Über die gestaltlichen Verhältnisse der Integralkurven einer 
Differentialgleichung erster Ordnung zweiten Grades in der Umgebung eines Doppelpunktes der 
Diskriminantenkurve. S. 277-344. III. Wilhelm Kremmling:Beitrag zur Kenntnis von Rhamphorhynchus Gemmingi H. 
v. Meyer. S.  345-370. Tab. VI. Karras Buchdruckerei. Halle. 1912. folio. Hln. 3).    {AU1968}  76,69 €  

133) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 97. Band. I. R. Zander:Beitrag zur Kritik der Berechtigung der Neuronentheorie auf Grund eigener und 
fremder Beobachtungen. S.  1-38. II. Gustav Poelchau:Über die Bekämpfung der Masern durch die Schule. S.  1-20. 
III. Hermann Adolphi:Ein Fall von Duplicitas posterior. S.  1-6. IV. Ernst Funke:Zur Behandlung des Querbruches der 
Kniescheibe. S.  1-7. V. Arved Bertels:Über die Ursache der Hypertrophie des rechten Ventrikels bei vermehrter 
Arbeitsleistung des linken. S.  1-12. VI. Otto Thilo:Die Verhütung der Winkelstellungen nach Lähmungen. S.  1-13. 
VII. Hermann Streit:Über die Reaktionen der Hirnhäute gegenüber Reizen bakterieller Art. S.  1-21. VIII. 
Bogusat:Über den Einfluß von Verletzungen auf die Entwicklung der Lungentuberkulose unter besonderer 
Berücksichtigung der gerichtsärztlichen Tätigkeit. S.  1-48. IX. Kurt Jester:Die Sommersterblichkeit der Säuglinge 
unter Berücksichtigung der Königsberger Verhältnisse. S.  1-43. m. 3 Taf. X. A. Dampf:Über den morphologischen 
Wert des Ductus obturatorius bei den Aphanipterenweibchen. S.  1-11. XI. Karl Dehio:Untersuchungen zur 
auskultatorischen Methode der Blutdruckbestimmung am lebenden Menschen. S.  1-18. m. 1 Taf. XII. Richard 
Pflugradt:Ein Beitrag zur Pathogenese cystischer Knochentumoren. S.  1-32. m. 1 Taf. XIII. Erich Hesse:Beiträge zur 
Frage der intraperitonealen Harnblasenruptur und der isolierten Netzplastik bei der Behandlung derselben. S.  1-10. 
XIV. R. du Bois-Reymond:Körpergröße und Muskelkraft. S.  1-35. XV. Hilmar Teske:Die statischen und 
mechanischen Verhältnisse der Brusteingeweide vom chirurgischen Gesichtspunkte. S.  1-15. XVI. 
Huebschmann:Über die Endophlebitis hepatica obliterans. S.  1-24. m. 1 Taf. Karras Buchdruckerei. Halle. 1912. Hln. 
-3).    {AU1969}  76,69 €  

134) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 92. Band. I. Hans Osten:Dritter Radcliffe-Katalog. Mittlere Örter von 5839 Sternen für das 
Aequinoktium 1875 nach Beobachtungen in den Jahren 1862-1876 auf dem Radcliff-Observatory, Oxford, unter der 
Direktion des Radcliff Observer The Rev. Robert Main, M. A. Aus den Jahreskatalogen der Bände XXII-XXXVI der 
Radcliff Observations hergestellt. S.  1-138. II. Karl W. Verhoeff:Über Diplopoden. 11. -15. Aufsatz(31. -
35):Beiträge zur Kenntnis der Glomeriden, Juliden, Ascospermorpha und Lysiopetaliden, sowie zur Fauna Siziliens. 
Untersuchungen über Art-und Gruppensystematik, Morphologie, nachembryonale Entwicklung, Biologie und 
Geographie. S. 139-448. Taf. I-IX. Karras Buchdruckerei. Halle. 1910. folio. Hln. -3).    {AU1966}  76,69 €  

135) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 91. Band. I. W. Ihlenburg:Über die geometrischen Eigenschaften der Kreisbogenvierecke. S.  1-80. 
Taf. I-V. II. Christian Wiener:Die Helligkeit des klaren Himmels und die Beleuchtung durch Sonne, Himmel und 
Rückstrahlung. (Fortsetzung und Schlufs. Herausgeg. von Dr. H. Wiener, Dr. O. Wiener und Dr. M. Möbius). S.  81-
292. Taf. VI-XI. III. M. Bezzi:Fam. Empididae. Beiträge zur Kenntnis der südamerikanischen Dipterenfauna auf 
Grund der Sammelergebnisse einer Reise in Chile, Peru und Bolivia, ausgeführt in den Jahren 1902-1904 von W. 
Schnuse. S.  293-408. Taf. XII. Karras Buchdruckerei. Halle. 1909. folio. Hln. -3).    {AU1965}  76,69 €  

136) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher.98.Band.I.Dietrich v.Schlechtendal:Untersuchung über die karbonischen Insekten und Spinnen von 
Wettin unter Berücksichtigung verwandter Faunen.Erster Teil:Revision der Originale von Germar, Giebel und 
Goldenberg.S.1-186.Tab.I-X.II.Joseph Asmuth, S.J.:Termitoxenia assmuthi Wasm.Anatmoisch-histologische 
Untersuchung.S.187-338.Tab.XI-XXI..Karras Buchdruckerei.Halle.1913.Hln.-3).    {AD2907}  76,69 €  
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137) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolonischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 72. Band. I. R. Haussner:Tafeln für das Goldbach'sche Gesetz. S.  1-214. II. A. 
Graf:Hirudineenstudien. S.  215-404. Taf. I-XV. Karras Buchdruckerei. Halle. 1899. folio. Hln. -3).    {AU1951} 76,69 €  

138) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinischen-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 69. Band. I. R. von Lendenfald:Die Clavalina der Adria. S.  1-252. Taf. I-XII. II. J. Carriere und O. 
Bürger:Die Entwicklungsgeschichte der Mauerbiene(Chalicodoma muraria Fabr. )im Ei. S.  253-420. Taf. XIII-XXV. 
III. F. Clasen:Die Muskeln und Nerven des proximalen Abschnittes der vorderen Extremität des Kaninchens. S.  421--
447. Taf. XXVI-XXIX. Karras Buchdruckerei. Halle. 1898. folio. Hln. -3).    {AU1979}  76,69 €  

139) Nova acta: Verhandlungen der Kaiserlich Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der Naturforscher. 
39. Band. I. Dr. Edmund v. Freyhold:Ueber Blüthenbau und Verstäubungsfolge bei Tropaeolum pentaphyllum. S.  1-
32. Taf. I. II. Dr. Richard Greef:Untersuchungen über die Alciopiden. S.  33-132. Taf. II-VII. III. und IV. Dr. Adolf 
Engler:Vergleichende Untersuchungen über die morphologischen Verhältnisse der Araceae. I. Theil. Natürliches 
System der Araceae. II. Theil. Ueber Blattstellung und Sprossenverhältnisse der Araceae. S.  133-232. Taf. VIII-XIII. 
V. Bruno Peter:Untersuchung des Vorüberganges der Venus vor der Sonnenscheibe im Jahre 1882. S.  233-340. Taf. 
XIV-XIX. VI. Hermann Koblauch:Ueber das Verhalten der Metalle gegen die strahlende Wärme. S.  341-356. VII. 
Hermann Engelhardt:Ueber die fossilen Pflanzen des Süsswassersandsteins von Tschernowitz. Ein neuer Beitrag zur 
Kenntniss der fossilen Pflanzen Böhmens. S.  357-400. Taf. XX-XXIV. Blochmann und Sohn Druck. Dresden. 1877. 
folio. Kt. -3).    {AU1995}  92,03 €  

140) Nova Acta: Verhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen. Deutschen 
Akademie.63.Band.Guilielmo II.Regni Germanici Imperatori Gloriosissimo.Greve Carl:Die geographische 
Verbreitung der jetzt lebenden Raubtiere.S.1-280.Taf.I-XXI.Nestler, Anton: Der anatomische Bau der Laubblätter der 
Gattung Ranunculus.S.281-310.Taf.XXII-XXIV.Weyer, G.D.E.:Die mangetische Declination und ihre säculäre 
Veränderung für 48 Beobachtungensörter, berechnet als periodische Function für jeden einzelnen Ort aus den daselbst 
angestellten Beobachtungen.S.311-398.folio.br.Hln.-3).    {AD2719}  102,26 €  

141) Nova acta: Verhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 52. Band. I. R. Olbricht:Studien über die Kugel-und Cylinderfunctionen. S.  1-48. Taf. I-II. II. Dr. N. 
Wille:Beiträge zur Entwicklungsgeschichte der physiologishen Gewebesysteme bei einigen Florideen. S.  49-100. Taf. 
III-VIII. III. Paul Gerber:Der absolute Nullpunkt der Temperatur. -Die Arbeit der Dämpfe beim Sieden und die 
Dämpfe im Zustand der Sättigung. S. 101-124. IV. C. Freih. v. Gumppenberg:Systema Geometrarum zonae 
temperatioris septentrionalis. Systematische Bearbeitung der Spanner der nördlichen gemässigten Zone. Zweiter Teil. 
S.  125-256. VI. Emil Waelsch:Ueber das Normalensystem und die Centrafläche algebraischer Flächen, insbesondere 
der Flächen 2ten Grades. S.  285-312. VII. Dr. Wilhelm Zopf:Zur Kenntnis der Infections-Krankheiten niederer 
Thiere und Pflanzen. S.  313-376. Taf. XVII-XXIII. Blochmann und Sohn Druck. Halle. 1888. folio. Hln. -3).    
{AU1971}  76,69 €  

142) Nova acta: Verhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher.Band 54.I.Heinrich Simroth:Beiträge zur Kenntnis der Nachtschnecken(S.1-91.Taf.I.-IV.).II.Richard 
Hintz:Ueber den mechanischen Bau des Blattrandes mit Berücksichtigung einiger Anpassungserscheinungen zur 
Verminderung der localen Verdunstung(S.93-216.Taf.V.-VII.).III.W.Kärner:Ueber den Abbruch und Abfall 
pflanzlicher Behaarung und den nachweis von Kieselsäure in Pflanzenhaaren(S.217-
268).IV.C.v.Gumppenberg:Systema Geometrarum zonae temperatoris septentrionalis.3.Theil.(S.269-
431).V.C.v.Gumppenberg:Systema Geometrarum zonae temperatoris septentrionalis.4.Theil.(S.433-544).Blochmann 
und Sohn Verlag.Dresden.1890.Quart.Hln.-3)  Einband Wasser beschädigt.    {2G1574}  51,13 €  

143) Nova acta: Verhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 51. Band. I. Dr. Joh. Georg Bornemann:Die Versteinerungen des Cambrischen Schichtensystems der 
Insel Sardinien nebst vergleichenden Untersuchungen über analoge Vorkommnisse aus anderen Ländern. S.  1-148. 
Taf. I-XXXIII. II. Dr. H. F. Kessler:Die Entwicklungs-und Lebensgeschichte von Chaitophorus aceris Koch, 
Chaitophorus testudinatus Thornton und Chaitophorus lyropictus Kessler. Drei gesonderte Arten. (Bisher nur als eine 
Art, Aphis aceris Linne, bekannt). S.  149-180. Taf. XXXIV. III. Dr. Eugen Korschelt:Zur Bildung der Eihüllen, der 
Mikropylen und Chorionanhänge bei den insekten. S.  181-252. Taf. XXXV-XXXIX. IV. F. 
Bennecke:Untersuchungen der stationären elektrischen Strömung in einer unendlichen Ebene für den Fall, dass die 
Zuleitung der beiden verschiedenen Elektricitäten in zwei parallelen geradlinigen Strecken erfolgt. S.  253-300. Taf. 
XL-XLIV. V:Aug. Feist:Ueber die Schutzeinrichtungen der Laubknospen dicotyler Laubbäume während ihrer 
Entwicklung. S.  301-344. Taf. XLV-XLVI. VI. Bruno Hofer:Untersuchungen über den Bau der Speicheldrüsen und 
des dazu gehörenden Nervenapparats von Blatta. S.  345-395. Taf. XLVII-XLIX. Blochmann und Sohn Druck. Halle. 
1887. folio. Hln. -3).    {AU1970}  76,69 €  

144) Nova acta: Verhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 55. Band. I. Ferdinand Lingg:Ueber die bei Kimmbeobachtungen am Starnberger See 
wahrgenommenen Refractionserscheinungen. S.  1-95. Taf. I-III. II. Dr. Edmund Hess:Beiträge zur Theorie der 
räumlichen Configurationen. Ueber die Klein'sche Configuration Cf(60. 15, 30. 6)und einige bemerkenswerthe aus 
dieser ableitbare räumliche Configurationen. S.  97-167. III. Dr. Felix Marchand:Beschreibung dreier Mikrocephalen-
Gehirne nebst Vorstudien zur Anatomie der Kimrocephalie. Abteilung II. S.  169-280. Taf. IV. IV. Dr. Hermann 
Knoblauch:Ueber die Polarisation der strahlenden Wärme durch totale Reflexion. S.  283-304. Taf. V_X. V. R. 
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Keller:Ueber Erscheinungen des normalen Haarverlustes an Vegetationsorganen der Gefässpflanzen. S.  305-358. Taf. 
XI-XIII. VI. Dr. Alfred Nalepa:Neue Gallmilben. S.  361-395. Taf. XIV-XVII. VII. Dr. A. Overbeck:Zur Kenntnis 
der Fettfarbstoff-Production bei Spaltpilzen. S.  397-416. Taf. XVIII. Blochmann und Sohn Druck. Halle. 1891. folio. 
Hln. -3).    {AU1972}  76,69 €  

145) Nova acta: Verhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 58. Band. I. Dr. Clemens Hartlaub:Beitrag zur Kenntnis der Comatulidenfauna des Indischen 
Archipels. S.  1-120. Tafl. I-V. II. Dr. A. Nestler und Dr. V. Schiffner:Ein neuer Beitrag zur Erklärung der 
"Zwangsdrehungen". S.  121-136. Taf. VI. III. Dr. Paul Schreiber:Untersuchung über das Wesen der sogenannten 
Bessel'schen Formel sowie deren Anwendung auf die tägliche periodische Veränderung der Lufttemperatur. S.  137-
219. Taf. VII-XII. IV. C. Freih. v. Gumppenberg:Systema Geometrarum zonae temperatioris septentrionalis. 
Systematische Bearbeitung der Spanner der nördlichen gemässigten Zone. Fünfter Theil. S.  221-359. V. Dr. Hermann 
von Ihering:Zur Kenntniss der Sacoglossen. S.  361435. Taf. XIII-XIV. VI. Dr. G. Behrends:Ueber Hornzähne. S.  
437-475. Taf. XV-XVL. VII. Dr. Victor Schiffner:Tortula Velenovskyi, eine neue Art der Gattung Tortula aus 
Böhmen. S.  477-488. Taf. XVII. Blochmann und Sohn. Halle. 1893. folio. Hln. -3).    {AU1974}  76,69 €  

146) Nova acta: Verhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 62. Band. I. Franz Schleichert:Das diastatische Ferment der Pflanzen. S.  1-88. II. Dr. C. 
Reinhertz:Mittheilung einiger Beobachtungen über die Schätzungsgenauigkeit an Maassstäben, insbesondere an 
Nivellirskalen. S.  89-191. Taf. I-X. III. Th. Becker:Revision der Gattung Chilosia Meigen. S.  195-522. Taf. XI-
XXIII. Blochmann und Sohn. Halle. 1894. folio. Hln. -3).    {AU1976}  76,69 €  

147) Nova acta: Verhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 40. Band. I. J. Reinke:Entwicklungsgeschichtliche Untersuchungen über die Dictyotaceen des Golfs 
von Neapel. S.  1-56. Taf. I-VII. II. J. Reinke:Entwicklungsgeschichtliche Untersuchungen über die Cutleriaceen des 
Golfs von Neapel. S.  57-96. Taf. VIII-XI. III. Dr. H. Conwentz:Ueber aufgelösste und durchwachsene 
Himbeerblüthen. S.  97-120. Taf. XII-XIV. IV:Carl Ochsenius:Beiträge zur Erklärung der Bildung von 
Steinsalzlagern und ihrer Mutterlaugensalze. S.  121-166. V. G. Berthold:Untersuchungen über die Verzweigung 
einiger Süsswasseralgen. S. 167-230. Taf. XV-XVIII. VI. Dr. Rudolph Franz:Ueber die diamagnetische Polarität. S.  
231-254. VII. Dr. W. Zopf:Die Conidienfrüchte von Fumago. S.  255-330. Taf. XIX-XXVI. VIII. Dr. Clemens 
Winkler:Die Untersuchung des Eisenmeteorits von Rittersgrün. S.  331-382. IX. Dr. Eugen Geinitz:Das Erdbeben von 
Iquique am 9. Mai 1877 und die durch dasselbe verursachte Erdbebenflut im grossen Ocean. S. 383-486. Taf. XXVII-
XXIX. Blochmann und Sohn Druck. Halle. 1878. folio. Kt. -3).    {AU1988}  76,69 €  

148) Nova acta: Verhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 44. Band. I. Dr. O. Taschenberg:Die Mallophagen mit besonderer Berücksichtigung der von Dr. Meyer 
gesammelten Arten systematisch bearbeitet. S.  1-244. Taf. I-VII. II. Dr. H. Dewitz:Beschreibungen von 
Jugendstadien exotischer Lepidopteren. S.  245-272. Taf. VIII-IX. III. Gerhard Lolling:Ueber Bewegungen 
elektrischer Theilchen nach dem Weber'schen Grundgesetz der Elektrodynamik. S.  273-336. Taf. X-XIII. IV. Dr. 
Victor Schlegel:Theorie der homogen zusammengesetzten Raumgebilde. S.  337-459. Taf. XIV-XXII. Blochmann 
und Sohn Druck. Halle. 1883. folio. Hln. -3).    {AU1989}  76,69 €  

149) Nova acta: Verhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 57. Band. I. Dr. M. Westermaier:Zur Embryologie der Phanerogamen, insbesondere über die 
sogenannten Antipoden. S.  1-39. Taf. I-III. II. Herny S. White:Abel'sche Integrale auf singularitätenfreien, einfach 
überdeckten, vollständigen Schnittcurven eines beliebig ausgedehnten Raumes. S.  41-128. III. Hermann 
Engelhardt:Ueber die Flora der über den Braunkohlen befindlichen Tertiärschichten von Dux. S.  130-219. Taf. IV-
XVIII. IV. F. V. Dalwigk:Beiträge zur Theorie der Thetafunctionen von p Variablen. S.  221-263. V. Dr. Hans 
Pohlig:Dentition und Kranologie des Elephas antiquus Falc. mit Beiträgen über Elephas primigenius Blum. und 
Elephas meridionalis Nesti. Zweiter Abschnitt. S.  267-466. Taf. XIX-XXV. VI. Dr. Anton Nestler:Abnormal gebaute 
Gefässbündel im primären Blattstiel von Cimicifuga foetida L. S.  467-473. Taf. XXVI. Blochmann und Sohn. Halle. 
1892. folio. etwas Wasserrandig  Orginalbr. -3)unaufgeschnitten.    {AU1973}  76,69 €  

150) Nova Acta Leopoldina: Abhandlungen der Deutschen Akademie der Naturforscher Leopoldina. N. F. Nr. 171, 
Band 29 Festgabe zur 103. Versammlung der Ges. Deutscher Naturforscher und Ärzte zu Weimar 1964. 251 S. m. 13 
Bildnissen u. 38 Abb. , Quart, br-1/2).    {AI784}  22,96 €  

151) Nova Acta Leopoldina: Das Elementare - Bestand und Wandel. Vorträge anläßlich der Jahresversammlung vom 
11.-14.April 1987 zu Halle. Abhandlungen der Deutschen Akademie der Naturforscher Leopoldina. Neue 
Folge.Nummer 272. Band 63. Hsg. von Hans-Joachim Scharf. 341 S. gr.8. mit 195 Abbildungen und 15 Tabellen.. 
Barth. Leipzig. 1990. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AC4276}  15 €  

152) Nova Acta Leopoldina: Neue Folge Band 29,Nummer 171. Festgabe der Deutschen Akademie der Naturforscher 
Leopoldina zur 103. Versammlung der Gesellschaft Deutscher Naturforscher und Ärzte zu Weimar vom 4. bis 9. 
Oktober 1964. Abhandlungen. Inhalt u.a.: Scharf,Joachim-Hermann - Der Anatomenstreit um Schillers. Barth. 
Leipzig. 1964. Guter Zustand. Originalbroschur. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AR1592}  15 €  

153) Nova Acta Leopoldina: Wachstum und Wachstumsgrenzen. Vorträge anläßlich der Jahresversammlung vom 24.-
27.April 1993 zu Halle. Abhandlungen der Deutschen Akademie der Naturforscher Leopoldina. Neue Folge.Nummer 
285. Band 69. Hsg. von Werner Köhler. Inhalt u.a.: Markl,Hubert - Wissenschaft - Wachstum ohne Grnezen? 
Weizsäcker,Ernst Ulrich von - Wachstumsgrenzen und neue Wachstumschancen. 374 S. gr.8. mit 181 Abbildungen 
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und 24 Tabellen.. ISBN: 3335003853. Barth. Leipzig. 1993. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {AC4279}  20 €  

154) O´Neill,John J.: You ... and the Universe. ... what Science Reveals. Ives Washburn Inc. New York. 1946. 328 S. 
(St.). Ln.m.U.- 2)Library-Ex.   englisch.    {BR2667}  6 €  

155) Oeser, Hans Ludwig: Wunder der grossen und kleinen Welt. Ein Bilderwerk von den Formen und Kräften der 
Natur. Deutsche Buch-Gem. Bln. 1937. 236 S. m. zahlr. Abb.Hld. -2).    {3A6805}  12,27 €  

156) Ontauki,Akio:  Naturwissenschaften Band 1 I für Mittelschule Klasse 1. Japanisches Schulbuch. 158 S. mit zahlr. 
Illustrationen.. Hutaba. Tokio. 1962. Guter Zustand. geheftet. div.Stempel,eingeklebtes Schild. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: japanisch   {AI3358}  8 €  

157) Ontauki,Akio:  Naturwissenschaften Band 2 I für Mittelschule Klasse 2. Japanisches Schulbuch. 158 S. mit zahlr. 
Illustrationen.. Hutaba. Tokio. 1962. Guter Zustand. geheftet. div.Stempel,eingeklebtes Schild. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: japanisch   {AI3357}  8 €  

158) Ontauki,Akio:  Naturwissenschaften Band 3 I für Mittelschule Klasse 3. Japanisches Schulbuch. 158 S. mit zahlr. 
Illustrationen.. Hutaba. Tokio. 1962. Guter Zustand. geheftet. div.Stempel,eingeklebtes Schild. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: japanisch   {AI3359}  8 €  

159) Ontauki,Akio:  Naturwissenschaften Band 3 II für Mittelschule Klasse 3. Japanisches Schulbuch. 158 S. mit zahlr. 
Illustrationen.. Hutaba. Tokio. 1962. Guter Zustand. geheftet. div.Stempel,eingeklebtes Schild. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: japanisch   {AI3360}  8 €  

160) Orden Pour le Merite für Wissenschaft und Künste: Reden und Gedenkworte.4.Band.1960/61. Schneider Vlg. 
Heidelberg. 170 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. Pp.-2).    {ZZ3F1901}  8 €  

161) Orion Wörterbuch:  für Naturwissenschaft u.Technik. 96 S.. Sebastian Lux. Murnau. 1949. Sehr guter Zustand. 
Broschur. Sprache: deutsch   {R50682}  4,95 €  

162) Orion-Lexikon:  Wörterbuch für Naturwissenschaft und Technik(Orionbücher). Vlg. S. Lux. Mü. 1949. 96 S. 
Kt. -2).    {AK185}  4,44 €  

163) Österreichische Akademie der Wissenschaften: Almanach 1990/91.141.Jahrgang. Eigenverlag.Wien.1991.429 
S.m.s/w.Tafeln.Kt.-2).    {2D1289}  8,18 €  

164) Ostwald,Wilhelm (Hsg.): Das monistische Jahrhundert. Wochenschrift für wissenschaftliche Weltanschauung und 
Weltgestaltung, 2. Jahrg. , 1. Halbband:April-Sept. 1913. Monistenbund v.Haeckel 1906 gegründet. VIII und 750 
Seiten , farbiger Leineneinband.. Unesma. Leipzig. Guter Zustand. Leinen.   {R34386}  58,95 €  

165) Ottens,Heinr.-Wilh.:  Am Rande der Stadt(Hannover).Vlg.Madsack,Hann.1967.208 S.m.40 Fotos,Hl. n-2)(Bibl).    
{AE502}  7,62 €  

166) Oxford Junior Encyclopaedia: Vol.II: Natural History. London. 1955. xiv, 496 S. m. zahlr. Abb. , Ln-3)durchgeh. 
wasserwell. ).    {R14085}  10,18 €  

167) Palz,W.+P.Chartier: Energy from Biomass in Europe. XIV. 234 S. gr.8. With 53 Tables and 9 Illustrations.. 
ISBN: 0853349347. Science Publ.Ltd.. Barking. 1980. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: englisch   
{2T319}  30 €  

168) Partheil,B.+W.Probst: Naturkunde für Bürgerschulen und gehobene Volksschulen.Ausgabe B. Heft 1(Kursus 
1und 2).Vlg.Desterwitz &Voigtländer.Dessau.o.J.2.Neubearb.7.-12.Tsd.63 S.m.28 Fig.i.T.Hln.-3).    {2C21}  3,69 €  

169) Partheil,G.+E.Voigt: Naturkunde für Jugend und Volk. Inhalt u.a.: Im Garten. Auf dem Hofe. Im Stalle. 
Laubwald im Frühling. Der Waldboden. Die Wiese im Spätsommer. Wasserpflanzen. Der Fluß. 343 S. m. zahlr. Abb. 
und vielen einfabigen Tafeln.. Anders u. Bufleb. Berlin. ca.1910. Ausreichend. Halbleinen. Einband 
fleckig,Buchblock lose. Sprache: deutsch   {AH2188}  9,95 €  

170) Paturi,Felix R.: Natur erleben in Europa.Fasziniernde Schönheit am Rande europäischer R. eisewege. Vlg. 
Econ. Düsseld. 1978. 361 S. gr8. m. zahlr. farb. Abb. Ln. m. U. -1/2).    {R1502-2}  8,13 €  

171) Paulin,J.J.+J.O.Corlis: Ultrastructural and other observations which suggest suctorian. affinities for the 
taxonomically enigmatic ciliate Cyathodinium(S.A.J.Protozool.16, 2)1969.S.216-223.gr8.m.zahlr.Abb.Kopie.br.-2) -
Sonderabdruck-.    {3SA1099}  3,47 €  

172) Pax,Ferdinand: Bericht der Senckenbergischen naturforschenden Gesellschaft(S.a.aus Na. tur und Volk Bd. 79 
Heft 9/10)FfM. 1949. S. 213-276. gr8. m. zahlr. Abb. i. T. (St. U. )br-2/3).    {R73185}  6,09 €  

173) Peil,Jürgen: Optimale Anpassung nichtlinearer Modellsätze bei der Auswertung. biologischer Experimente mit 
einem Verfahren zur nichtlinearen Regressionsrechnung (S. A. Biolog. Rundschau Bd. 10, H. 5) S. 338 - 352. m. 
zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1972. Guter Zustand. Broschur.   {SA16300}  6 €  

174) Peitzmeier,Josef: Festschrift Josef Peitzmeier. Zeitschrift  Natur und Heimat 27. Jg., Heft 2, Juni. Seiten 49 - 88. m. 
1 Bildnis + Tabbellen. Misteldrossel auf dem Einband. U.a.Crabus: Die Seidenschwanzinvasion 1965/66 in 
Westfalen.. Museum für Naturkunde. Münster. 1967. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {SA17892}  3 €  

175) Peters,Günther+Manfred Feiler: Über die Aufgaben und Perspektiven der naturkundlichen. 
Regionalmuseen(S.A.Neue Museumskde.Jg.11, H.2)1968.S.201-212.br.-2) -Sonderabdruck-.    {3SA529}  3,47 €  

176) Petersen,Agnes: Kind und Natur. Der Anfangsunterricht in der Naturkunde, 3. verb. u. erw. A. 1928(MPM. 
907)166 S. br-1).    {R34276}  41,07 €  
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177) Petersen,Hans: Die Eigenwelt des Menschen. Bios. Abhandlungen zur theoretischen Biologie und ihrer Geschichte, 
sowie zur Philosophie der organischen Naturwissenschaft Band 8. 2. verb. Aufl. Barth Vlg. Leipzig. 1947. 39 S. gr.8. 
m. 3 Textabb. kt.-2/3).    {AE2006}  12 €  

178) Peyrine,Liliane: Etude comparative de l'Etape terminale de la Biosynthese de l'Adrenali. ne chez le Chien et 
chez la Roussette.Dissertation Univ.Lyon 1967.368 S.m.39 Tafeln(4 farbige)gr8.kt.-2).    {AC598}  15,29 €  

179) Pfälzischer Verein für Naturkunde und Naturschutz: Mitteilungen der 
Pollichia.III.Reihe.3.Band.116.Vereinsjahr 1955. Naturwissenschaftliches Museum der Pfalz. Bad Dürkheim. 1955. 
108 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und Textabb. (Na.). Kt.-3).    {2F2371}  9,2 €  

180) Phytopathologische Zeitschrift Bd.17 H.1-3: 1950. gr8 m. 124 Abb., br-1)zus..    {AE344}  7,62 €  
181) Pick,Georg: Werkstatt der Schöpfung-Vom Atom zum Weltstaat. Winkler Verlag.Prien am Chiemsee.1966.395 

S.gr.8.Ln.m.U.-2).    {2B1879}  10,23 €  
182) Pilgrim,B.:  Artenschutz in Niedersachsen. Hsg.Behörde f.Naturschutz, Hannover  1982, 27 S.m.41 Farbfot., kt-1).    

{AC2518}  4,44 €  
183) Planchon,Gustave: Les Prinzipes de la Methode Naturelle appliques comparativement a la C. lassification des 

Vegetaux et des Animaux.Montpellier 1860.111 S., Hln.-2).    {AC1425}  9,15 €  
184) Platzmann,Joseph: Jahrbuch der angewandten Naturwissenschaften 30.Jahrgang 1914-1919. Inhalt u.a.: 

Chemische Technologie - Wasserreinigung. Verkehrstechnik - Straßenfahrzeuge. Verbrennungskraftmaschinen. 
Elektrizitätswerke. Hochbautechnik - Beton und Eisenbeton. Kriegstechnik - Land- und Luftkrieg. Künstlicher 
Gliedersatz. XIV. 519 S. gr.8. m. zahlr. Abbildungen und 253 Bilder auf 33 Tafeln.. Herdersche. Freiburg. 1920. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband etws fleckig.   {AB3413}  12 €  

185) Platzmann,Joseph: Jahrbuch der angewandten Naturwissenschaften 31.Jahrgang 1919-1920. Inhalt u.a.: 
Tiefbautechnik - Gründung eines schweren Dampfhammers. Forstwirtschaft - Doppelhiebiger Kiefernhochwald. Berg- 
und Hüttenwesen - Neuere Untersuchungen über die Wünschelrute. Naturschutz in Deutschland. Fortschritte im 
Landmaschinenbau. XIII. 396 S. gr.8. m. zahlr. Abbildungen und 147 Bildern auf 20 Tafeln.. Herder & Co.. Freiburg. 
1921. Ausreichend. Halbleinen. Einband fleckig,beschabt,Ecken bestossen. Sprache: deutsch   {AB3412}  12 €  

186) Platzmann,Joseph(Hsg): Jahrbuch der angewandten Naturwissenschaften 1914-1919. Herdersche 
Verlagsbuchhandlung.Freiburg.1920.519 S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln-2/3).    {AC509}  30,63 €  

187) Platzmann,Joseph(Hsg): Jahrbuch der angewandten Naturwissenschaften 1919-1920. Herder 
Vlg.Freiburg.1921.394 S.Quart.m.zahlr.Abb.Hln.2/3).    {AC508}  30,63 €  

188) Plum,Werner: Naturwissenschaft und Technik auf dem Weg zur industriellen Revolution. Soziale und kulturelle 
Aspekte der Industrialisierung. Friedrich-Ebert-Stiftung. 156 S.. Eigenverlag. Bad Godesberg. 1973. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempe,Einband etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3203} 10 €  

189) Poinsot,L.: Elements de Statique. Mallet-Bachelier.Imprepimeur-Libraire.Paris.1864.328 S.m.1 Falttaf.Hln.-2).    
{2F1465}  76,69 €  

190) Polack,Fr.: Bilder aus der Naturbeschreibung und Naturlehre. 113.Aufl.Vlg.T.Hofmann.Lpzg.1903.144 
S.gr8.m.167 i.d.T.gedr.Abb.Ln.-2).    {AG863}  6,68 €  

191) Polack,Friedr.: Illustrierte Naturgeschichte der drei Reiche in Bildern,Vergleichungen. u. Skizzen. 13. verb. 
Aufl. 1905. I. Kursus 282 S. +II. Kursus 11. verb. Aufl. 1907. 345 S. , Ln-2).    {R13255}  33,18 €  

192) Polish Academy of Sciences: Directory. 155 S.. Eigenverlag. Warszawa. 1964. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3CK2949}  15 €  

193) Pomet,Peter: Der aufrichtige Materialist und Specerey-Händler Oder Haupt-und. allgemeine Beschreibung 
derer Specereyen und Materialien:Worinnen in dreyen Classen, der Kräuter, Thiere und Materialien alles und 
iedes,womit die Physica, Chymia, Pharmacia und andere hoch-nützliche Künste pflegen umzugehen. Im verlag Johann 
Ludwig Gleditschs und Moritz Georg Weidmanns. Leipzig 1717. 901 S.+Register. Folio. m. 65 Kupfertafeln (Tafel. 
I.und XII. fehlt untere Ecke)(durchgängig wasserrandig, auch die Tafeln und Einband). Pp.-4).    {AD5391}  1800 €  

194) Porter,Keith R.+Clara Franzini-Armstrong:  The sarcoplasmic Reticulum. (S. A. Sci. Americ. Vol. 212, No. 3) 
1965. S. 72 - 80. gr8. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) -Sonderabdruck-.    {3SA10924}  2,5 €  

195) Portier,P.: Notice sur les Titres et Travaux scientifiques.Paris(Maretheux)1936.20. 6 S.m.Abb.(ohne U.)Quart, 
br.-2/3).    {AD500}  17,85 €  

196) Porto,Cesar: Transformisme et Heredite.Les Organismes et le Milieu terestre.Lisbonn. e 1935.VIII, 328 S.m.4 
Tafeln, br.-2).    {AC1389}  15,29 €  

197) Potonie,H.: Naturphilosophische Plaudereien. Fischer Verlag. Jena. 1913. IV. 190 S. (U.Bleistift). Kt.-3).    
{3F1370}  14 €  

198) Potonié,H.: Naturwissenschaftliche Wochenschrift.Neue Folge XII.Band(der ganzen. Reihe XXVIII.Bd)Januar-
Dezember 1913.Vlg.Gustav Fischer.Jena.1913.VIII, 832 S.Quart.m.1 farb.Taf., 1 Porträt u.243 Abb.i.T.Hln.-2/3).    
{2C488}  38,3 €  

199) Potonie,H.+F.Koerber: Naturwissenschaftliche Wochenschrift Neue Folge XI.Band 1912. Januar-Dezember. 
(Der ganzen Reihe XXVII.Band). Inhalt u.a.: Müller,Bruno - Schwerkraftzunahme und Erdgeschichte. Mulder,M.E. - 
Die Explosion von Meteoren und der Meteorkrater von Canyon Diablo in Arizona. Salomon,Wilhelm - Die 
oberrheinischen Erdbeben und das Beben vom 16. November 1911. Neues über Syphilis und Krebs. 
Kranichfeld,Hermann - Die Biene als Lehrmeisterin der Kinematik. IX. 832 S. gr8. m. über 300 Textabbildungen.. 
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G.Fischer.. Jena. 1912. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AB3303}  30 €  

200) Preslicka,Anton: Die Silikatstraße. Boerner Vlg. Halle. 1930. 141 S. m. zahlr. Textabb. Ln.-2/3).    {AB195}  8,13 €  
201) Proske,Rüdiger: Auf der Suche nach der Welt von Morgen. Ein erster Überblick.Buch und Zeit 

Verlagsgesellschaft mbH.Köln.1968.310 S.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln und Abb.(U.)Ln.-2).    {3B35}  7,67 €  
202) Quarterly Review of Scientific Publications: No. 1(17) - 4(20) + Index 1962 (1Band). Polish Academy of 

Sciences. Distribution Centre für Sientific Publications. Ossolineum. Warszawa. 1962. 134+131+135+145+32 S. gr8. 
(St.)(Bibl.) Hln.2)Bibl. englisch..    {2F3212}  13 €  

203) Quarterly Review of Scientific Publications: No. 1(21) - 4(24) + Index 1963 (1Band). Polish Academy of 
Sciences. Distribution Centre für Sientific Publications. Ossolineum. Warszawa. 1963. 115+106+108+124+26 S. gr8. 
(St.)(Bibl.) Hln.2)Bibl. englisch..    {2F3201}  13 €  

204) Quarterly Review of Scientific Publications: No. 1(25) - 4(28) + Index 1964 (1Band). Polish Academy of 
Sciences. Distribution Centre für Sientific Publications. Ossolineum. Warszawa. 1964. 96+102+120+111+48 S. gr8. 
(St.)(Bibl.)(Band4 u. Index wasserwellig) Hln.2)Bibl. englisch..    {2F3209}  13 €  

205) Quarterly Review of Scientific Publications: No. 1(29) - 4(32) + Index 1965 (1Band). Polish Academy of 
Sciences. Distribution Centre für Sientific Publications. Ossolineum. Warszawa. 1965. 103+120+100+108+52 S. gr8. 
(St.)(Bibl.) Hln.2)Bibl. englisch..    {2F3205}  13 €  

206) Quarterly Review of Scientific Publications: No. 1(33) - 4(36) + Index 1966 (1Band). Polish Academy of 
Sciences. Distribution Centre für Sientific Publications. Ossolineum. Warszawa. 1966. 89+101+100+90+47 S. gr8. 
(St.)(Bibl.) Hln.2)Bibl. englisch..    {2F3203}  13 €  

207) Quarterly Review of Scientific Publications: No. 1(37) - 4(40) + Index 1967 (1Band). Polish Academy of 
Sciences. Distribution Centre für Sientific Publications. Ossolineum. Warszawa. 1967. 110+114+102+88+38+47 S. 
gr8. (St.)(Bibl.) Hln.2)Bibl. englisch..    {2F3202}  13 €  

208) Quarterly Review of Scientific Publications: No. 1(41) - 4(44) + Index 1968 (1Band). Polish Academy of 
Sciences. Distribution Centre für Sientific Publications. Ossolineum. Warszawa. 1965. 121+100+115+109+49 S. gr8. 
(St.)(Bibl.) Hln.2)Bibl. englisch..    {2F3206}  13 €  

209) Quarterly Review of Scientific Publications: No. 1(45) - 4(49) + Index 1969 (1Band). Polish Academy of 
Sciences. Distribution Centre für Sientific Publications. Ossolineum. Warszawa. 1969. 87+79+82+113+56 S. Gr8. 
(St.)(Bibl.) Hln.2)Bibl. Englisch..    {2F3210}  13 €  

210) Quarterly Review of Scientific Publications: No. 1(51) - 5(55) + Index 1970 (1Band). Polish Academy of 
Sciences. Distribution Centre für Sientific Publications. Ossolineum. Warszawa. 1970. 94+79+76+69+62 S. gr8. 
(St.)(Bibl.) Hln.2)Bibl. Englisch.    {2F3211}  13 €  

211) Querner,Hans+Heinrich Schipperges (Hsg.): Wege der Naturforschung 1822-1972 im Spiegel der 
Versammlungen. Deutscher Naturforscher und Ärzte. Im Auftrag der Gesellschaft Deutscher Naturforscher und 
Ärzte anläßlich ihres 150-jährigen Bestehens. 207 S. m. 1 s/w. Tafel.. Springer. Heidelberg. 1972. Guter Zustand. 
Kartoniert. Name auf Einband. Sprache: deutsch   {AF2421}  10 €  

212) RAD Jugoslavenske Akademije: Znanosti i Umjetnosti Knjiga 238. Razreda matematicko-Prirodoslovnoga 73. 
Inhalt u.a.: Horvat,Ido - Vegetacijske studije o hrvatskim planinama. I. Zadruge na planinskim goletima. 270 S. mit 
Tabellen.jugoslawisch. RAD Jugoslavenske Akademije. Zagrebu. 1930. Ausreichend. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Einband lose,mit Tesafilm geklebt.   {AR1659}  15 €  

213) RAD Jugoslavenske Akademije: Znanosti i Umjetnosti Knjiga 244. Razreda matematicko-Prirodoslovnoga 75. 
Inhalt u.a.: Vukasovic,Pavle - Novi prilog proucavanju entomofagnih insekata parazita. Gracanin,Mihovil - 
Istrazivanja relacije izmedu duljinskog rasta korijenova sistema i sadrzine fizioloski aktivnog dusika u hranljivom 
supstratu. 220 S. mit Tafeln und Tabellen.jugoslawisch. RAD Jugoslavenske Akademije. Zagrebu. 1932. Ausreichend. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband lose,mit Tesafilm geklebt.   {AR1660}  15 €  

214) Raine,J.+M.Weintraub+B.Schroeder: Flexuous rods and vesicles in leaf and petiole phloem of. little-cherry 
diseased prunus spp.(S.A.Phytopatholog.Vol.65, No.10)S.1182-1186.gr8.m.zahlr.Abb.br.-2) -Sonderabdruck-.    
{3SA1074}  2,96 €  

215) Ralling,Christopher:  Die Reise von Charles Darwin. Eine Auswahl seiner Schriften. F.A. Brockhaus Vlg. 
Wiesbaden. 1979. 208 S. m. 79 mehr- und einfarb. Abb. und einer Kartenskizze. (Na.). Pp.-1/2). ISBN: 3765303089.   
{AC3415}  10 €  

216) Rambosson,J.: Histoire des Météores et des Grands Phénoménes de las Nature. Troisieme Edition. XI, 463 S. 
gr8. Ouvrage Illustre de Quatre-Vingt-Dix Gravures par Yan' Dargent et de Deux Planches Chromolithographiques. 
schön illustrierter Einband. französisch   Bild vom Einband. Librairie de Firmin-Didot Et. Paris. 1877. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: französisch   {2E482}  76,64 €  

217) Ratcliff,John D.: Science Yearbook of 1943. Doubleday, Doran and Comp.New York.1943.XXXI+286 S.gr8.Hln.-
2)Bibl.. Sprache: englisch   {AG482}  9,15 €  

218) Ratzel,Friedrich: Über Naturschilderung.Volksausgabe. (4.A.) VIII, 394 S. m. 7 Abb. R. Oldenbourg. München. 
1923. Guter Zustand. Halbleinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {B542}  15,29 €  

219) Reader's Digest: Wunderbare Welt der Natur. Verlag Das Beste. Stuttgart. Zürich. Wien. 1969. 375 S. Folio. m. 
zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U.-2).    {3G58}  11,5 €  
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220) Rein,Friedrich Hermann(Hsg.): Naturforschung und Medizin in Deutschland.Band 59:Physiologie Teil III. Für 
Deutschland bestimmte Ausgabe der Flat Review of German Science. 1.-3. Tsd. Dieterich'sche Vlgsbuchhandlung. 
Wiesbaden. 1948. 377 S. m. Textabb. kt.-2/3)Bild vom Inhaltsverzeichnis.    {AI2345}  9 €  

221) Reinhardt,Ludwig:  Vom Nebelfleck zum Menschen. Eine gemeinverständliche Entwicklungsgeschichte des 
Naturganzen nach den neuesten Forschungsergebnissen.1.Band:Die Geschichte der Erde(1907.575.VII. S.m.194 
Textabb.17 Vollbildern und 3 geol.Profitaf.nebst 1 farb.Titelbild "Canjon des Colorado").2.Band:Das Leben der 
Erde(1908.618.VII. S.m.380 Textabb.21 Vollbildern nebst 1 farb.Titelbild "Nillubüsche und Hängebambusen auf 
Ceylon").3.Band:Die Geschichte des Lebens auf der Erde(1909.550.VIII. S.m.424 Textabb.18 Vollbildern nebst 1 
farb.Titelbild "Iguanodonten der untersten Kreide von Belgien").Reinhardt Verlagsbuchhandlung.München.gr.8.Ln.-
2)3 Bde..    {2P512}  51,13 €  

222) Reinhardt,Ludwig:  Vom Nebelfleck zum Menschen Bd.II.Das Leben der Erde. Gemeinverständliche 
Entwicklungsgeschichte des Naturganzen nach den neuesten Forschungsergebnissen. Vlg. Ernst Reinhardt, Mü. 1914, 
Zweite umgearb. A. , VII, 623 S. m. 382 Abb u. 35 z. T. farb. Vollbildern(1 Rü. -Gelenk ausgebess. )Hln-3).    
{AI779}  9,15 €  

223) Reinke,J.: Naturwissenschaftliche Vorträge für die Gebildeten aller Stände. (Heft 1-
3)Vlg.E.Salzer.Heilbronn.1907/1908.71, 80, 78 S.(St.)Kt.-2)Bibl.3 Bde..    {3K1616}  40,9 €  

224) Reinke,Joh.: Naturwissenschaftliche Vorträge für die Gebildeten aller Stände. Heft 2 und Heft 
3.Vlg.E.Salzer.Heilbronn.1908.80, 77 S.gr8. 2 Hefte zusammen. Ausreichend. Broschur. Deckel lose. Sprache: 
deutsch   {2A633}  19,95 €  

225) Richter,Karl:  Naturgeschichte für Mittelschulen.2.Teil. 5.Auflage.Schroedel Verlag.Halle.1925.276 S.m.226 
Abb.und 9 farb.Tafeln.Ln.-3)fleckig.    {2F1570}  7,16 €  

226) Richter,O.: Sr.Magnifizenz Herrn Hofrat Prof.Dr.Hans Molisch zum. siebzigsten Geburtstag (S. A. Verh. 
Naturforsch. Verein Brünn, Bd. 60) S. 1 - 16) Sonderabdruck Offprint. 1926. Guter Zustand. Broschur.   {5SA803} 6 €  

227) Riede,W.: Die Menschheit am Scheidewege. (S. A. Aus Wissenschaft und Praxis) 3 S.) Sonderabdruck Offprint. (o. 
J.). Guter Zustand. Broschur.   {5SA805}  2,4 €  

228) Riga,Arbeiten des Naturforscher-Vereins zu: Neue Folge,9.Heft. Riga.1899.80 S.Kt.-2).    {3A6565}  10,23 €  
229) Rinne,F.: Gesteinskunde für Studierende der Naturwissenschaft,Forstkunde. und Landwirtschaft, Bauingenieure, 

Architekten und Bergingenieure. 4. durchgesehene Aufl. Jänecke Vlgsbuchhandlung. Leipzig. 1914. VII. 336 S. gr.8. 
m. 451 Textabb. (St.)(Einband Ecken bestoßen). Hln.-2/3).    {3A8827}  30 €  

230) Ripley,S.Dillon: Smithsonian year 1981.Conservation in nature and in culture. 1982. VI+67 S. gr8. m. Abb. Kt. -
1/2).    {R14804-8}  10,18 €  

231) Ritchie,John W.: Primer of Physiology. Being a practical Textbook of Physiological Principles and Their 
Applications to Problems of Health. New World Health Series. Third Revision. World Book Comp. New York. 1923. 
v. 276 S. with 155 Textfigures. (St.). Ln.-2)Bibl.   engl..    {BR2660}  5 €  

232) Ritter,Lothar:  Begegnungen in heimatlicher Natur(Band IV). VEB Dt.Landwirtschaftsvlg.Bln.1973.159 
S.m.zahlreichen Abb.Quart(Ln-2).    {AC460}  12,73 €  

233) Ritzau,Günther: Zauber des Metalls. Kosmos Bändchen. 87 S.)(Bild vom Einband). Franckh'sche. Stuttgart. 1947. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namenseintrag,leicht fleckig. Sprache: deutsch   {3BK135}  5 €  

234) Römpp,Hermann: Spurenelemente. Kosmos-Bändchen 203. Franckh'sche Vlgshandlung. Stgt. 1954. 78 S. m. 20 
Abb. kt-2).    {2E2843}  5,11 €  

235) Roßmäßler,E.A.: Die Geschichte der Erde. Eine Darstellung für gebildete Leser und Leserinnen. Vlg. Leuckart. 
Breslau. 2. verbesserte u.verm. Aufl. 1863. VII + 408 S. gr8. m. 100 i. d. T. gedruckten Illustrationen + 1 landw. 
Ansicht aus der Steinkohlenzeit. (St.) etwas braunfleckig. Ln. -2).    {3F560}  68,5 €  

236) Roßmäßler,E.A.: Für freie Stunden. XVI. 499 S. m. in den Text gedruckten Holzschnitten und 1 Portrait des 
Verfassers. Trewendt Verlag. Breslau. 1868. Guter Zustand. Leinen. leicht braunfleckig. Sprache: deutsch   {2D2400} 
 71,58 €  

237) Rowley,John R.: The origin,ontogeny,and evolution of the exine. (S. A. IV Int. Palynol. Conf. Lucknow 1) 1978. 
S. 126 - 136. gr8. m. zahlr. Abb. geklammert -2) -Sonderabdruck-.    {3SA9701}  3,4 €  

238) Royal Commission on Population: Report. (o. J. )XII+258 S. gr8. m. Tab. Kt. -2).    {AM1174}  10,18 €  
239) Rüchardt,Eduard:  Sichtbares und unsichtbares Licht. Reihe: Verständliche Wissenschaft Band 35. VII. 175 S. m. 

135 Abb. Springer Vlg. Berlin. 1938. Ausreichend. Pappeinband illustriert. Einband bestoßen. Sprache: deutsch   
{R15909}  7,95 €  

240) Rude,Adolf: Methodik des gesamten Volksschulunterrichts II.Band.Naturkundlich-. mathematischer u. 
technischer Unterricht.  6. A. , Osterwieck(Zickfeldt)1909. (St. ), 601 S. m. 36 S. Beilag, Ln. -2).    {R33710}  27,99 €  

241) Sängewald,Rudolf: Gegenwartslexikon. Ein Lesebuch in Kurzvorträgen.. Naturwissenschaft und Technik. 
Sammlung Dietrich. Bd. 94. Themen u.a.: Luftfahrt, Enteisung, Langstreckenflugzeug. Schadenverhütung ist Pflicht! 
Heilkunde, Luftallergie, Ultraschalltherapie. Farbfernsehen. 2., erweiterte Aufl.mit ausführlichem Schrifttums-
Verzeichnis. Die 2. Auflage enthält neu Ultramikroskop und Gegewartsergebnisse der Atomphisik. 1940.478 S.. 
Dieterich' sche Verlagsbuchhdlg. Leipzig. 1944. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Deckel und Rücken etwas 
eingerissen, Schnitt fleckig. Sprache: deutsch   {2K3477}  9 €  

242) Schäfer,C.: Natur - Paradoxe  - Ein Buch für die Jugend zur Erklärung von. Erscheinungen, die mit dem Alltag 
im Widerspruch zu stehen scheinen. Inhalt u.a.: Das Wunderrad, das sich ohne sichtbare Bewegung dreht. Eine 
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Schleifenbahn. Bumerangs. Wer taucht die Hand in geschmolzenes Blei? Wer kann durch die Hand sehen. 179 S. m. 4 
Tafeln und 65 Textabbildungen.. B.G. Teubner. Leipzig.Berlin. 1908. Guter Zustand. Leinen. Widmung auf dem 
Titelblatt. Sprache: deutsch   {AI3395}  24 €  

243) Scharf,Joachim-Hermann(Hsg.): Das Elementare-Bestand und Wandel (Abhandl.d.Deutschen Akademie. der 
Naturforscher Leopoldina N.F.Nr.272.Band 63)1990.342 S.gr8.m.195 Abb.+15 Tab.Ln.m.U.-1).    {AA849}  19,38 €  

244) Scharf,Joachim-Hermann(Hsg.): Nichgleichgewichtsvorgänge-Dynamische Strukturen(Nova Acta Leopoldina. 
N. F. Nr. 265 Bd. 60)Vorträge anläPlich der Jahresversammlung vom 7. bis 10. April 1983 zu Halle(Saale)Deutsche 
Akadem. d. Naturforscher Leopoldina. Halle. 1989. 323 S. gr8. m. 133 Abb. +5 Tab. Kt. -2).    {R14800-3}  19,38 €  

245) Scharf,Joachim-Hermann(Hsg.): Nova Acta Leopoldina.Abhandlungen der Deutschen Akademie der. 
Naturforscher Leopoldina N.F.Band 42(Nr.218)Halle.1975.668 S.gr8.m.273 Abb.+25 Tab.Ln.m.U.-172).    {AA1874} 
 61,31 €  

246) Scharf,Joachim-Hermann(Hsg.): Prozeßkinetik.Vorträge anläßlich der Jahresversammlung vom 13.bis 16.O. 
ktober 1977 zu Halle(Saale)(Abhandl. d. Deutschen Akadem. d. NaturforscherLeopoldina. N. F. Nr. 237. Bd. 
51)1980. 448 S. gr8. m. 212 Abb. +15 Tab. Ln. m. U. -1/2).    {R26054}  30,63 €  

247) Scheele,Martin: Wissenschaftliche Dokumentation,Grundzüge,Probleme,Notwendigkeiten.Dar. gestellt an 
eingenen Arbeiten u. Beispielen. Scheele Vlg. Schlitz. 1967. 391 S. gr8 Ln. -2)Bibl..    {R33161}  15,29 €  

248) Schellmann,Theo (Hsg.): Jahresberichte der Wetterauischen Gesellschaft für die gesamte. Naturkunde zu 
Hanau. 123.-124, Jahrgang 1973. Inhalt u.a.: Dehnert,E. - Zur Faunistik der Käfer des Untermaingebietes 
einschließlich Spessart und Taunus 3. Beitrag. Hess,K.+H.Nagel - Das Wisselsheimer Salzpflanzengebiet im Jahre 
1969. 169 S. gr.8. mit Textabbildungen. Eigenverlag. Hanau. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{2B2654}  25 €  

249) Schleich,Carl Ludwig: Besonnte Vergangenheit (Lebenserinnerungen 1859-1919). 1922. 231 S. (kl. etwas 
gekürzte Ausg. )Hln-3).    {B253}  5,06 €  

250) Schleich,Carl Ludwig: Besonnte Vergangenheit.Lebenserinnerungen 1859-1919. 101.-150. Tsd. Rowohlt Verlag. 
Berlin. 1931. 375 S. m. s/w. Tafeln. (Einband fleckig). Ln.-3).    {3CK973}  9 €  

251) Schleswig-Holstein: Schriften: des naturwissenschaftlichen Vereins für Schleswig-Holstein.Bd.39-Kiel. 1969.81 
S.m.Abb.+Ktn., kt-1).    {6364}  9,15 €  

252) Schlüter,Wilhelm (Lehrmittel-Institut):  Haupt-Katalog No.260.1914. Naturwissenschaftliches Lehrmittel-Institut, 
Halle. Inhalt u.a.:Anthropologie (u.a.Knochenpräparate), Zoologie (u.a.Tierskelette), Systematische Zoologie 
(Reptilien,Fische), Biologie (u.a.Säugetiergruppen,Vögel), Botanik (Präparate und Sammlungen), Inhalt u.a.:Modelle, 
Mineralogie (Kristalle,Felsarten), Mikroskopie (Utensilien) und Wandtafeln und Bilderwerke. 191 S. m. zahlr. Abb. 
und farb. Tafeln. (zahlr. handschriftliche Bemerkungen auf dem Titelbl.)(Einband etwas fleckig). Ln-2/3).    {R50437} 
 63,86 €  

253) Schmeil,O.: Naturkunde für höhere Lehranstalten. 2.Heft (Quinta). 42.Aufl. 205 S.gr8.m.16 mehrfarb.+20 
schwarzen Tafeln sowie zahlr.Bildern in Tafeln nach Originalzeichnungen. Quelle&Meyer. Leipzig. 1935. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AG768}  5,93 €  

254) Schmeil,O.: Naturkunde für höhere Mädchenschulen,Lyzeen und Studienanstalten. Tierkunde. 2.Heft. 16.Aufl. 
83 S.gr8.m.8 farb.+2 schwarzen Taf.sowie zahlr.Bildern in Tafeln nach Originalzeichnungen. Quelle&Meyer. 
Leipzig. 1916. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AG776}  5,18 €  

255) Schmeil,O.: Naturkunde für höhere Mädchenschulen,Lyzeen und Studienanstalten. Tierkunde.1.Heft.15.Aufl. 
57 S.gr8.m.4 mehrfarb.Taf.sowie zahlr.Bildern i.T.n.Originalzeichnungen. Quelle&Meyer. Leipzig. 1915. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AG779}  5,93 €  

256) Schmeil,O.: Naturkunde für Mittelschulen Erstes und Zweites Heft (2 Bände). Schmeils Naturwissenschaftliches 
Unterrichtswerk. 23. und 21. Aufl. 75 und 105 S. mit mit zahlreichen Abbildungen, 15 mehrfarbigen und 3 schwarzen 
Tafeln.. Quelle&Meyer. Leipzig. 1938. Ausreichend. Halbleinen. div.Stempel,braunfleckig. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3R283}  14 €  

257) Schmeil,O.+M.Franke: Naturkunde für höhere Mädchenschulen,Lyzeen und Studienanstalten. 2.Heft:Quinta. 
43. Aufl. Quelle &Meyer Vlg. Leipzig. 1926. 167 S. m. 17 farb. und 18 schwarzen Taf. sowie zahlr. Textbild. n. 
Originalzeichn. (wenige Textanstreich. Bleistift)(Einband bestoßen). Hln.-3).    {2D3487}  6 €  

258) Schmeil,O.+M.Franke: Naturkunde für höhere Mädchenschulen,Lyzeen und Studienanstalten. 
4.Heft:Untersekunda. 37. Aufl. Quelle &Meyer Vlg. Leipzig. 1930. 201 S. m. 7 farb. und 1 schwarzen Taf. sowie 
zahlr. Textbild. n. Originalzeichn. (zahlr. Textanmerk. schwarz, Bleistift)(Einband bestoßen)(Na.). Hln.-3).    
{2D3488}  6 €  

259) Schmeil,O.+M.Franke: Naturkunde für höhere Mädchenschulen,Lyzeen und Studienanstalten. 2.Heft:Quinta. 
47. Aufl. Quelle &Meyer Vlg. Leipzig. 1928. 177 S. m. 17 farb. und 18 schwarzen Taf. sowie zahlr. Textbild. n. 
Originalzeichn. (Einband lose)(Einband fleckig). Hln.-3).    {3H426}  9,5 €  

260) Schmeil,O.+M.Franke: Naturkunde für höhere Mädchenschulen,Lyzeen und Studienanstalten. 
1.Heft:Sexta.Vlg.Quelle &Meyer.Leipzig.1932.57.Aufl.132 S.m.14 
mehrfarb.Taf.u.zahlr.Textbild.n.Originalzeichn.Ln.-3).    {2G799}  5,93 €  

261) Schmeil,Otto: Naturkunde III u.IV.,6.u.8.Schuljahr.Notausgabe d.naturwiss.Unterr.-. Werkes bearb.v.E.Haack 
ua.Lpzg.1925.Veröff.i.A.d.Obersten Befehls-habers d.Alliierten Streitkräfte(1946?)2 Hefte, 108+117 S.(Nr.)-2).    
{AC1684}  8,92 €  
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262) Schmid,Helmut: Lebensgeschichte eines Kohlenstoff-Atoms. Kosmos-Bändchen. 93 S. mit Abbildungen.. 
Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1946. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3711}  4 €  

263) Schmidt,C.W.: Im Zaubergarten der Welt.Naturwunder u. Kultur-Sch öpfungen in Wort u.B. ild. (Im Buchh. n. 
erhältl. )Quart. Plesken Vlg.  Stgt. (oJ. ca. 1920)464 S. m. 410 Bild. (Kunstdruckpap. )Ln-2)innen 1).    {R1878} 30,63 €  

264) Schmidt,Ludwig von: Systematische Darstellung aller Erfahrungen über allgemeiner. verbreitete Potenzen. 
Systematische Darstellung aller Erfahrungen in der Naturlehre. 1. Theiles 3. Band. In Commission bei Heinrich 
Remigius Sauerländer. Arau. 1808. VIII. 624 S. m. 10 Kupfertafeln von XVIII bis XXVII. Pp.-3).    {2D1942} 127,82 €  

265) Schmidt,Theodor+Friedrich Drischel(Bearb.): Naturkunde für höhere Mädchenschulen 3.Teil.Lehrstoff für 
Klasse V. 5.Aufl.Vlg.Velhagen&Klasing.Lpzg.1910.199 S.gr8.m.11 farb.Bildertaf.+210 i.d.T.gedr.Abb.Ln.-4).    
{AG739}  6,68 €  

266) Schmidt,W.(Hsg.): Natur und Mensch. Die Naturwissenschaften und ihre Anwendungen.2.Band:Das Leben und 
seine Entwicklung.Vlg.E.Finking.Lpzg.1926.XI+563 S.Quart.m.352 Abb.i.T.+28 teils farb.Taf.Hld.-2).    {3A5936} 24,54 €  

267) Schmied, Bastian: Allgemeine Naturgeschichte -(Tierreich, Pflanzenreich, Mineralreich). für Haus und Schule  
Pestalozzi - Verlagsanstalt. Wiesbaden 1926. 462 S. m. 30 Farbtafeln und 268 Abb.  Ln.2).    {ZZ3F1152}  32 €  

268) Schmitt,Cornel: Der Naturbeobachter. Vlg.Datter&Cie.Mü.(o.J.)1.-5.Tsd.217 S.m.121 Abb.Ln.m.U.-2).    
{AG604}  12,73 €  

269) Schmitt,Cornell:  Der sonnige Wegrain(Lebensgemeinschaften der dt.Heimat). 4.-6.Tausd.Vlg.Quelle&Meyer, 
Lpzg.(oJ)35 S.m.22 Abb.Bibl.St.Na.(kt-2/3).    {AC415}  7,11 €  

270) Schneider,Christoph(Hsg.): Forschung in der Bundesrepublik Deutschland. Beispiele, Kritik, Vorschläge. Vlg. 
Chemie. 1983. XVI + 975 S. gr8. m. zahlr. Abb. Pp. -2). ISBN: 3527270019.   {3A8158}  18 €  

271) Schneider,Erich: Entwicklulngsgeschichte der naturwissenschaftlichen Weltanschauung. von der griechischen 
Naturphilosophie bis zur modernen Vererbungslehre. 2. verb. Aufl. 6.-10. Tsd. Dörner Verlag. Leipzig. 1935. 346 S. 
m. Textabb. (U.Bleistift). Ln.-3).    {ZZ3F1299}  15 €  

272) Schoedler,Friedrich: Das Buch der Natur,die Lehren der Physik,Astronomie,Chemie,Mineralogie. , Geologie, 
Botanik, Zoologie und Physiologie in zwei Theilen. Vlg. Vieweg u. Sohn. Braunschweig. 1884. 1986. XXXIV+546, 
XXXIV+623 S. m. zahlr. i. d. T. gedr. Holzschnitten+Karten+Taf. Ln. -2)2 Bde..    {R14809-5}  91,98 €  

273) Schoenichen, W.: Aus der Natur I. Jg. 1905/06 Zeitschr. f. alle Naturfreunde. Lpzg.  XXII,  768 S.  gr8 m.  13 
farb.  u.  10 s/w Taf. ,  sowie 544 Abb.  i.  T. ,  Hld-3)innen 1).    {R11282A}  35,74 €  

274) Schoenichen,W., Aus der Natur Jg.III,II.Halbband: Zeitschrift f. alle Naturfreunde. Quelle&Mayer Vlg. Lpzg. , 
1907/8. XIV, 382 S. m. 6 farb. Taf. sowie 430 Abb. i. T. gr8, Ln-3).    {R14285}  17,85 €  

275) Schoenichen,Walther: Zauber der Wildnis in deutscher Heimat.Urkunden vom Wirken der. Naturgewalten im 
Bilde der deutschen Landschaft. 64 S. Text u. 96 Tafeln. Neumann Vlg. Neudamm. 1935. Guter Zustand. Leinen. 
Sprache: deutsch   {2C1156}  17,85 €  

276) Schöller,Peter(Hsg.): Zentralitätsforschung.(Wege der Forschung 301)Darmstadt 1972.XXI,497 S. ., Ln-1/2).    
{2M820}  18,41 €  

277) Schönhals,Ernst+Reinhold Huckriede: Eiszeitalter und Gegenwart. Jahrbuch der deutschen Quartärvereinigung 
23/24 Band. 448 S.m.89 Textabb. und 3 Tafeln. Hohenlohesche. Öhringen. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
mehrsprachig   {AF912}  17,95 €  

278) Schönichen,W. (Hsg): Aus der Natur. Zeitschrift für alle Naturfreunde.Inhalt u.a.: Eckstein,Karl - Aus dem 
Jugendlieben des Fischotters. Sorauer,Paul - Die Hygiene in der Lehre von den Pflanzenkrankheiten Phytopathologie). 
Winkler,Hubert - Der Kautschuk und seine plantagenmäßige Gewinnung. Werth,E. - Orchideen als Fliegenfallen. 
VIII.Jg.1912/13.I.Halbband. X. 384 S. gr8. m. 149 Abb. Schön illustrierter Einband.. Quelle&Meyer. Leipzig. 1912. 
Ausreichend. Leinen der Zeit der Entstehung. div. Stempel, Name auf Titelseite, Einband fleckig,Einband bestossen. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3F1169}  20 €  

279) Schönichen,W.(Hsg): Aus der Natur. Zeitschrift für alle Naturfreunde.I.Jahrgang.1905.Band I. Inhalt u.a.: Frech - 
Über tätige und erloschene Geysirs. Bergmann - Hauswirt und Mieter im Tierreich. Schoenichen,Walther - 
Verstellungskünstler aus dem Käferreiche. Sapper,Karl - Vulkanausbrüche und ihre Folgen. Eckstein,Karl - Giftige 
Tiere. XII. 384 S. gr8. m. 7 farb. und 5 schwarzen Tafeln,sowie 269 Textabb.). Nägele. Stuttgart. 1905. Ausreichend. 
Halbleder der Zeit der Entstehung. Einband und Rücken bestossen,beschabt,insgesamt etwas fleckig. Sprache: deutsch   
{3F1184}  25 €  

280) Schrader,Herbert L.: Der achte Tag der Schöpfung.Forschergeist am Schaltbrett der Natur.. 1965.Dt.Buch-
Gem., 272 S.m.50 Abb., Ln-1).    {AC1686}  8,13 €  

281) Schrader,Herbert L.: Der achte Tag der Schöpfung.Forschergeist am Schaltbrett der Natur.Ffm. 
.(Ullstein)2.A.1965.272 S.m.50 Abb., Ln-2)(Bibl).    {AH773}  8,13 €  

282) Schreiber, Hermann: Vom Experiment zum Erfolg. Die Großen der Naturwissenschaft und Technik von Leonardo 
da Vinci bis Otto Hahn. 3. Aufl. Vlg. Arena. 1975. 21.- 32. Tsd. 406 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {3A6864} 12,78 €  

283) Schriften: des Vereines zur Verbreitung naturwissenschaftlicher Kenntnisse in Wie. n.Bericht über das 
109.Vereinsjahr 1969.90 S.m.Abb., kt.-1).    {AC2313}  5,06 €  

284) Schriften: des Vereines zur Verbreitung naturwissenschaftlicher Kenntnisse in Wie. n.Bericht über das 
101.Vereinsjahr 1961.173 S.m.Abb., kt.-1).    {AC2314}  8,64 €  
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285) Schriften des Naturwissenschaftlichen: Vereins für Schleswig-Holst.Band XX.Heft 2. und Inhaltsangabe des 
XX.Bandes. u.a.Heydemann:Beitrag zur Schmetterlingsfauna der Insel Amrum. Lipsius&Tischer Verlag. Kiel. 
Leipzig. 1934. 129-586 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und Textabb. Kt.-3).    {3F1506}  15 €  

286) Schubert,G.H.v.: Lehrbuch der Naturgeschichte für Schulen und zum Selbstunterricht. 12. veb. Auf. Heyder 
Verlag. Erlangen. 1840. VI. 392 S. (braun-und wasserfleckig)(St.)(Na.)(Einband z.T. abgerissen). Ln.-3).    {2S35} 92,03 €  

287) Schuder,Werner(Hsg.): Universitas Litterarum. Handbuch der Wissenschaftskunde. De Gruyter&Co. Vlg. Berlin. 
1955. XX. 819 S. gr.8. Hld.-2).    {AS5341}  60 €  

288) Schuh,Frieder: Enzyklopädie Naturwissenschaft und Technik Band 1 A-D (1 Band). Medizin und Biologie, 
Chemie und Physik, Mathematik und Informatik. Inhalt u.a.: Atmosphäre. Aluminium. Batterien. Bauerkundung. 
Blatt. Bremsanlage. 939 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3478418402. Ecomed. München. 1979. Guter 
Zustand. Halbleder. Sprache: deutsch   {AD3415}  6 €  

289) Schulz,Georg E.F.: Anleitung zu photographischen Naturaufnahmen. Dr. Bastian Schmidts 
naturwissenschaftliche Schülerbibliothek Nummer 9. Teubner Verlag. Leipzig. Berlin. 1911. 204 S. m. 41 eigenen 
photographischen Aufnahmen des Verfassers und 1 Vierfarbendruck. (2 St.)(U.Bleistift)(Na.). Ln.-2).    {2D2745} 35 €  

290) Schumacher,Rolf: Die einheimischen Laubheuschrecken-Biologie und Feldführer-. (S. A. Ber. naturhist. Ges. 
Hannover 123) 1980. S. 193 - 219. m. 16 Farbabb. auf 4 Taf. + 1 Tab. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {R63211}  9 €  

291) Schumacher,S.v.: Baumaterial und Entstehen des tierischen Körpers.Mit besonderer Berück. sichtigung des 
Wildes.Lpzg.(P.Schöps)1938.64 S.m.45 Abb., kt-1)=Beitr.z.Tierkunde u.Tierzucht Bd.I.    {AE176}  9,15 €  

292) Schumacher,Siegmund von: Die Individualität der Zelle. (S. A. Sammlung anatomischer u. physiologischer 
Vorträge und Aufsätze H. 23, 2. Band, Heft 10) 1914. S. 365 - 374. (St.) br. -3) Sonderabdruck.    {R63212}  7 €  

293) Schwarzmaier,Walter: Über das tagesperiodische Verhalten der Zucker in Helianthus annuus. L. zu 
verschiedenen Jahreszeiten (Dissertation) 1968.121 S. m. zahlr. Abb. (U.) br. -2).    {4SA10263}  12 €  

294) Schweinfurt: Stadtarchiv: Salve Academicum. Festschrift der Stadt Schweinfurt anläßlich des 300. Jahrestages der 
Privilegierung der Deutschen Akademie der Naturforscher Leopoldina durch Kaiser Leopold I. vom 7. August 1687. 
Veröffentlichungen des Stadtarchivs Nr. 1. 1987. Hsg. von Uwe Müller. 85 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-
2). ISBN: 3926896000.   {AR529}  10 €  

295) Schweizerische Naturforschende Gesellschaft: Jahrhundertfeier der Schweizerischen Naturforschenden 
Gesellschaft. 1815-1915. Centenaire de la Societe Helvetique des Sciences Naturelles. Notices historiques et 
Documents. 315 S. Folio. deutsch,französisch. Züricher+Furrer. Zürich. 1915. Ausreichend. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Rückendeckel fehlt. Sprache: mehrsprachig   {AD662}  29,95 €  

296) Schwenkel,Hans: Die Landschaft als Natur und Menschenwerk. (Kosmos-Bändchen Nr.213). Franckh'sche 
Vlg.hlg.Stgt.1957.80 S.m.vielen Abb.i.T.(St.)kt-2).    {AC102}  4 €  

297) Schwerte,Hans+Wilhelm Spengler(Hsg.): Forscher und Wissenschaftler im heutigen Europa. Weltall und 
Erde(Band 3 der Reihe Gestalter unserer Zeit)G.Stalling Vlg.Hbg.1955.379 S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {3A4357} 15,34 €  

298) Schwindrazheim,Oskar: Kunst-Wanderbücher.Eine Anleitung zu Kunststudien im. Spazierengehen. 3. 
Bändchen. In der freien Natur. Gutenberg-Vlg. Hbg. 1907. 1. -3. Tsd. 71 S. m. 24 eigenen Aufnahmen d. Verfass. +16 
leeren S. für Bemerkungen u. Skizzen. Hln. -2).    {AM329}  7,11 €  

299) Science: Volume 144, Number 3625, June 1964. American Association for the Advancement of Science. Inhalt u.a.: 
Haurwitz,B. - Atmospheric Tides. Silverstein,Arthur M. - Ontogeny of the Immune Response. 1403-1484 S. mit 
zahlreichen Abbildungen.. 1964. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: englisch   {AO1161}  4 €  

300) Scientia Sinica: Volume X.Number 2 June 1961. Inhalt u.a.: Mathematics, Chemistry, Geology, Zoology. 
Hypothalectomy in Amphibian Embryos. Genesis of the Chinese Phosphorite Deposits. 156-266 S. gr.8. mit Tafeln 
und Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1961. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1570}  15 €  

301) Scientia Sinica: Volume X.Number 4 August 1961. Inhalt u.a.: Mathematics, Biochemistry, Histology. Hydraulic 
Engineering. The Effect of Pipe Cooling in Mass Concrete with Internal Source of Heat. 390-489 S. gr.8. mit 
Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1961. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1573}  15 €  

302) Scientia Sinica: Volume X.Number 5 September 1961. Inhalt u.a.: Mathematics, Solid State Physics, 
Neuroanatomy. Physical Oceanography. Proposed Spectra for Ocean Swell. 492-619 S. gr.8. mit Tafeln und 
extabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1961. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1574}  15 €  

303) Scientia Sinica: Volume X.Number 6 October 1961. Inhalt u.a.: Mathematics, Chemistry, Physics. Geology. 
Problems of Classification of the Cambrian System in China. 622-754 S. gr.8. mit Textabbildungen.englisch,russisch. 
Academia Sinica. Peking. 1961. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   
{AT1572}  15 €  

304) Scientia Sinica: Volume X.Number 7 November 1961. Inhalt u.a.: Mathematics, Chemistry, Nuklear Physics. 
Neuroanatomy. 756-898 S. gr.8. mit Tafeln und Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1961. 
Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1571}  15 €  

305) Scientia Sinica: Volume XI.Number 2 February 1962. Inhalt u.a.: Mathematics, Chemistry, Mineralogy, Zoology. 
The Structure and Innervation of the Aortic-Body of the Yellow-Breasted Bunting. 146-291 S. gr.8. mit Tafeln und 
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Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1962. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1569}  15 €  

306) Scientia Sinica: Volume XIII.Number 10 Oktober 1964. Inhalt u.a.: Mathematics, Chemistry, Plant Physiology, 
Geophysics. Shi-Kang,Chen - Pertubation Theory of transverse Transport Process on strong Magnetic Field. 1548-
1723 S. gr.8. mit Tafeln und Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1964. Mit 
Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1567}  15 €  

307) Scientia Sinica: Volume XIII.Number 11 November 1964. Inhalt u.a.: Mathematics, Chemistry, Plant Physiology, 
Geophysics. Chen Yek-yaw - Influences of Surface-finish and Tool-Lip Parameters of Metal Cutting Tool on Tool-
Life. 1726-1900 S. gr.8. mit Tafeln und Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1964. Mit 
Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1566}  15 €  

308) Scientia Sinica: Volume XIII.Number 9 September 1964. Inhalt u.a.: Mathematics, Chemistry, Plant Physiology, 
Geophysics. Lii Chiun+weitere - Pacific Oceanic Circulation and Fluctuation of Plum Rains in the Yangtze Valley as 
inferred from Temperature Field of the Nordthern Pacific. 1360-1545 S. gr.8. mit Tafeln und 
Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1964. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1568}  15 €  

309) Scientia Sinica: Volume XIV.Number 11 November 1965. Inhalt u.a.: Mathematics, Physics, Geology, 
Immunology. Study of River Bed Variation by the Method of Characteristics. 1546-1720 S. gr.8. mit 
Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1965. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1579}  15 €  

310) Scientia Sinica: Volume XIV.Number 4 April 1965. Inhalt u.a.: Mathematics, Physics, Mechanics, Biochemistry. 
The Presence of a Contractile Protein in Higher Plants. 498-652 S. gr.8. mit Textabbildungen.englisch,russisch. 
Academia Sinica. Peking. 1965. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   
{AT1578}  15 €  

311) Scientia Sinica: Volume XIV.Number 5 May 1965. Inhalt u.a.: Mathematics, Physics, Chemistry, Biochemistry. 
Positive definite Functions on Commutative, topological Groups. 654-810 S. gr.8. mit 
Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1965. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1577}  15 €  

312) Scientia Sinica: Volume XIV.Number 6 June 1965. Inhalt u.a.: Mathematics,Physics, Chemistry, Virology. On 
Multiply Stratifiable Couples of Closed Laplace Sequences. 812-946 S. gr.8. mit Tafeln und 
Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1965. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1576}  15 €  

313) Scientia Sinica: Volume XIV.Number 8 August 1965. Inhalt u.a.: Mathematics,Physics, Chemistry, Ore Gensis. A 
Study of Etch-Figures of Dislocation Lines in Molybdenum Crystals. 1098-1248 S. gr.8. mit Tafeln und 
Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1965. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1575}  15 €  

314) Scientia Sinica: Volume XIV.Number 9 September 1965. Inhalt u.a.: Mathematics, Physics, Histology, 
ProtozoologyIntravagal Receptors and Sensory Neurons in Birds. 1250-1388 S. gr.8. mit 
Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1965. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1580}  15 €  

315) Scientia Sinica: Volume XV.Number 1 January 1966. Inhalt u.a.: Mu An-Tze - On the probable Development and 
Systematic Position of Glossograptus. Chen Min-Huei - Histochemical Study of the Healing Process of the Burnt Ski 
in Guinea Pigs. 132 S. gr.8. mit Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1966. Guter Zustand. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AM3366}  15 €  

316) Scientia Sinica: Volume XV.Number 2 February 1966. Inhalt u.a.: Li Tung - The Abundance of chemical Elements 
in the Earth Crust and ist Major Tectonic Units. Chien Pao-Kung - The Solid-State Reactions in high Polymeric 
Systems. 134-288 S. gr.8. mit Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1966. Guter Zustand. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AM3365}  15 €  

317) Scientia Sinica: Volume XV.Number 3 March 1966. Inhalt u.a.: Hsu Jen - The Climatic Condition in North China 
during the Time of Sinanthropus. Chao Tsung-Cheng - Interspecific Hybridization of Several Mammalian 
Haemoglobins. 290-432 S. gr.8. mit Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1966. Guter 
Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AM3364}  15 €  

318) Scientia Sinica: Volume XV.Number 4 April 1966. Inhalt u.a.: Chi Tsu-Ho - Studies on the Soluble Ribonucleic 
Acid of Escherichia Coli. Huang-Minlon - The Modified Kishner-Wolff Reduction. 434-580 S. gr.8. mit 
Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1966. Guter Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. 
Sprache: mehrsprachig   {AM3363}  15 €  

319) Scientia Sinica: Volume XVI.Number 2 May 1973. Inhalt u.a.: Liu Hung-Yun - The Sinian System in Southern 
China. 158-316 S. gr.8. mit Textabbildungen.. Academia Sinica. Peking. 1973. Guter Zustand. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: englisch   {AM3362}  15 €  

320) Scientia Sinica: Volume XVI.Number 3 August 1973. Inhalt u.a.: Kwauk,Mooson - Particulate Fluidization in 
Chemical Metallurgy. Hsi TseTsung - Helicentric Theory in China - in Commemoration of the Quincentenary of the 
Birth of Nicolaus Copernicus. 318-402 S. gr.8. mit Textabbildungen.. Academia Sinica. Peking. 1973. Guter Zustand. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: englisch   {AM3361}  15 €  
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321) Scientia Sinica: Volume XVI.Number 4 November 1973. Inhalt u.a.: Lan,J.S. - Crustal Structure and Cruastal 
Movement. Studies on the active Principles of Han-Tsai. Huang Li-Li - Integrated Error Curve Families of Gears and 
measuring Methods. 466-616 S. gr.8. mit Textabbildungen.. Academia Sinica. Peking. 1973. Guter Zustand. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: englisch   {AM3360}  15 €  

322) Scientia Sinica: Volume XVII,Febr.-Dez.1974,Nr.1-6. Inhalt u.a.: Earthquakes induced by Reservoir Impounding 
and their Effect on Hsinfengkiang Dam. A Mathematical Analysis of Involute Gear periodical Errors. Shen Kuo, the 
Legalist, and his Scientific Achievements. Enth.Mathe, Phys., Chemie, Biol., Geol., Techn.Medizin, IV. 840 S. gr8. 
m. Textabb.)englisch,chinesisch. Science Press. Peking. 1974. Guter Zustand. Halbleinen. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: englisch   {AC984-1}  24,95 €  

323) Scientia Sinica: Volume XX.Nr.1-6 1977 (1 Band). Inhalt u.a.: Chinese Scientists warmly hail great historic victory. 
Regulation of Sediments in Some medium-sized and small Reservoirs on the Heavily Silt-Laden Streams in China. 
Microjet noise and Micropore Diffuser-Muffler. Genetic Analysis of the Nitrogen Fixation System in Klebsiella 
Pneumoniae. 848 S. m. zahlr. Abb. )englisch,chinesisch. Science Press. Peking. 1977. Guter Zustand. Halbleinen. 
Stempel auf Titelseite. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AU1037}  24,95 €  

324) Scientific and Learned Societies: Year-Book of the Scientific and Learned Societies of Great Britain and. 
Ireland:Giving an Account of their Origin, Constitution, and Working.With Appendix:Scientific Societies Throughout 
the World.First Annual Jssue.Griffin and Com.London.1884.226+10 S.Ln.-3).    {2M1152}  30,68 €  

325) Seiffert,Helmut: Einführung in die Wissenschaftstheorie. 2. Band: Geisteswissenschaftliche Methoden: 
Phänomenologie - Hermeneutik und historische Methode - Dialektik. 4. Aufl. Vlg. C. H. Beck. Mü. 1972. 308 S. Kt. -
3).    {3L172}  12 €  

326) Seiffert,Helmut: Einführung in die Wissenschaftstheorie Band 1 - Sprachanalyse. Deduktion - Induktion in 
Natur- und Sozialwissenschaften. Beck'sche Schwarze Reihe Band 60. 281 S. mit Abbildungen.. ISBN: 3406024602. 
Beck. München. 1972. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AK6602}  5 €  

327) Senckenberg: Natur-Museum Senckenberg der Senckenbergischen Naturforschenden. Gesellschaft. Frankft. 
Main(1970)136 S. m. zahlr. Abb. Kt. -1).    {AZ301}  6,09 €  

328) Senckenbergische Naturforschende Gesellschaft: 45. Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft 1914. Heft 3. in Frankfurt am Main. Inhalt u.a.: Unser Planktonschrank III. Ctemophoren und 
Anneliden. Drevermann,F. - Die Steinauer Höhe (mit Abbildungen). 129-216 S. gr.8. mit 28 Abbildungen.. 
Selbstverlag. Frankfurt. 1914. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AG1147} 5 €  

329) Senckenbergische Naturforschende Gesellschaft: 50. Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft 1920. Heft 2. in Frankfurt am Main. Inhalt u.a.: Ein verspäteter Kuckuck. Geologische Exkursion 
Flörsheim. 95-142 S. und Werbeseiten. gr.8. mit 1 Tafel (große Kudu-Antilope) und 14 Abbildungen.. Selbstverlag. 
Frankfurt. 1920. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AG1147B}  5 €  

330) Senckenbergische Naturforschende Gesellschaft: 50. Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft 1920. Heft 3. in Frankfurt am Main. Inhalt u.a.: Die Salzflora von Nauheim und Wisselsheim. 143-188 
S. und Werbeseiten. gr.8. mit 13 Abbildungen.. Selbstverlag. Frankfurt. 1920. Guter Zustand. geheftet. Sprache: 
deutsch   {AG1147A}  5 €  

331) Senckenbergische Naturforschende Gesellschaft: 51. Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft 1921. Heft 1 und 2. in Frankfurt am Main. Inhalt u.a.: Die Salzfauna von Nauheim und Wisselsheim. 
Von Boettger - Meine Exkursion zur spanischen Kolonie Rio de Oro in Westafrika. 48 und 49-96 S. und Werbeseiten. 
gr.8. mit 21 Abbildungen.. Selbstverlag. Frankfurt. 1921. Ausreichend. geheftet. fleckig,lose. Sprache: deutsch   
{AG1147C}  8 €  

332) Senckenbergische Naturforschende Gesellschaft: 52. Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft 1922. Heft 1. in Frankfurt am Main. Inhalt u.a.: Möbius,M. - Edelkastaniensterben im Taunus. Haas,F. - 
Der Kühlkopf - eine Naturdenkmalinsel im Rhein. 66 S. und Werbeseiten. gr.8. mit Abbildungen.. Selbstverlag. 
Frankfurt. 1922. Ausreichend. geheftet. fleckig,. Sprache: deutsch   {AG1147F}  5 €  

333) Senckenbergische Naturforschende Gesellschaft: 53. Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft 1923. Heft 4. in Frankfurt am Main. Inhalt u.a.: Reichenau,W.von - Nahrung und Nahrungsaufnahme des 
Elches. Steche,O. - Biologie und Weltanschauung. 122-152 S. und Werbeseiten. gr.8. mit Abbildungen.. Selbstverlag. 
Frankfurt. 1923. Ausreichend. geheftet. fleckig,. Sprache: deutsch   {AG1147E}  5 €  

334) Senckenbergische Naturforschende Gesellschaft: 53. Bericht der Senckenbergischen Naturforschenden 
Gesellschaft 1923. Heft 3. in Frankfurt am Main. Inhalt u.a.: Aigner,E. - Das Rätsel der Wünschelrute. Prior,P. - 
Kupferhaltige Vogelfedern. 82-120 S. und Werbeseiten. gr.8. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Frankfurt. 1923. 
Ausreichend. geheftet. fleckig,lose. Sprache: deutsch   {AG1147D}  5 €  

335) Senckenbergische Naturforschende Gesellschaft: Gesamt-Verzeichnis der Senckenberg-Schriften. Zwölfjahres-
Verzeichnis für 1941-1952. 147 S. gr.8.. Eigenverlag. Frankfurt. 1952. Guter Zustand. Halbleinen. Privateinband. 
Sprache: deutsch   {AE348}  24,95 €  

336) Senckenbergische Naturforschende Gesellschaft: Senckenberg heute und morgen. (o.J.)32 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2) 
-Sonderabdruck-.    {3SA521}  7,67 €  

337) Senckenberg-Schriften,Gesamtverzeichnis für 1953-1: 960. Ffm.1961.178 S.gr8.kt-2).    {AE349}  17,85 €  
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338) Senn, in Memoriam Prof.Dr.med.h.c.Dr.phil.Gustav: Verhandlungen der Naturforschenden Gesellschaft in 
Basel.Band LVI,. 2.Teil. Gustav Senn. Georg & Cie.Vlg.Basel.1945.XV, 560 S.gr8.m.1 Porträt, 3 Taf.u.70 
Textfig.Kt.-3).    {2G870}  27,95 €  

339) Serbische, königliche Akademie: Nowi rudisti srbije. Band CLXVI, Beograd 1935. 79 S. m. Abb.  Pp.-3)  serbisch. 
Sprache: serbisch   {3D2247}  6 €  

340) Sheldrake,Rupert: Die Wiedergeburt der Natur. Wissenschaftliche Grundlagen eines neuen Verständnisses der 
Lebendigkeit und Heiligkeit der Natur. 1. Aufl. 286 S. m. Textabb. ISBN: 3502136513. Scherz. Bern, München. 
1991. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2D3213}  14 €  

341) Sichere Biotechnologie Teil 2: Laboratorien.Ausstattung und organisatorische Maßnahmen. 1989. 58 S. gr8. m. 
Abb. Kt. -2).    {R11463}  6,09 €  

342) Simen,Rolf H.+Eva-Maria Streier+Dieter Hüsken: Wegweiser der Wissenschaft. Das Gottfried Wilhelm Leibniz-
Programm der Deutschen Forschungsgmeinschaft, Preisträger und ihre Projekte - ausgewählte Beispiele. Vlg. 
Deutscher Forschungsdienst. Bonn-Bad Godesberg. 1992. 215 S. m. Textabb. Pp.-1/2). ISBN: 392312046X.   
{2K3185}  10 €  

343) Simonds,William Adams: Edison. His Life, his Work, his Genius. XVIII. 364 S. Illustrated from photographs, 
documents and letters.. Ribbon Books Inc.. New York. 1940. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,insgesamt 
etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AI3155}  18 €  

344) Sitzungsberichte: der Gesellschaft Naturforschender Freunde zu Berlin Jahrgang 1942. 95 S.br-2). Berlin.   
{AE190}  30,63 €  

345) Sitzungsberichte der Ges.Naturforschender Freunde: zu Berlin(N.F.)Bd.7,H.1-3)1967. 160 S.m.Abb.kt-2).    
{AE393}  15,29 €  

346) Sitzungsberichte der Gesellschaft Naturforschender: Freunde zu Berlin(N.F.)Bd.8-H.1-2). 160 S.m.Abb.kt-2) 2 
Bde.    {AE392}  20,4 €  

347) Sklavek,Wilhelm(Hrg.):  Der Naturforscher-Wochenblatt zur Verbreitung der Fortschritte in den. 
Naturwissenschaften. Für Gebildete aller Berufsklassen. 1. -5. Jg. Ferdinand Dümmler´s Vlgs. buchhandlg. Bln. 1868-
1872. . Es fehlen in Bd 1 Nr. 2-13 und in Bd. 2 Nr. 6-9, 49-52+Titel u. Register. Gr. 8. (St. )Hln-2/3)5 Bde..    
{AT578}  230,03 €  

348) Sladecek,V.: Internationale Vereinigung für theoretische und angewandte Limnologie. Verhandlungen, 
Proceedings, Travaux. Vol. 20. Congress in Denmark 1977. Part 1. E. Schweizerbart´sche Vlg. -Buchh. Stgt. 1978. 
IV+748 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AM1105}  24,95 €  

349) Sladeckova,A.: Volume 25. Congress in Barcelona 1992. Part 1-4 (4 Bände). Verhandlungen, Proceedings, 
Travaux. Internationale Vereinigung für theoretische und angewandte Limnologie. Inhalt u.a.: Wulfhorst,Jochen - 
Selected faunal elements of the hyporheos and in submerged moss clumps (bryorheal) along an acidification gradient 
in two brooks in the Harz Mountains, West Germany. Snorrason,Sugurdur S.+Hilmar J. Malmquist+weitere - 
Modifications in life history characteristics of planktivorous arctic charr (Salvelinus alpinus) in Thingvallavatn, 
Iceland. Hawes,I.+C.Howard-Williams+R.D.Pridmore - Environmental control of microbial biomass in the ponds of 
the McMurdo Ice Shelf. A.Nishri+N.Koren - Sediment transport in Lake Kinneret. VIII+2659+41 S. gr8. m. zahlr. 
Abb.. Schweizerbart'sche. Stuttgart. 1993/1994. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: mehrsprachig   {AM1106} 408,98 €  

350) Smith,Anthony: Die programmierte Natur. Die Rhythmen unseres Lebens. Axel Juncker. München. 1970. 324 S. 
m. 19 Abb. im Text+158, teils farb. Abb. auf Tafeln.. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag.   {AA5939}  12,45 €  

351) Smithsonian: Year 1970,1971,1972,1973. Washington. VI+218, VI+247, VI+266, VIII+343 S. gr8. m. zahlr. Abb. 
Kt. -1/2)je.    {R14804-7}  10,18 €  

352) Smithsonian Institution: Annual Report of the Board of Regents 1953. Showing the Operations,Expenditures and 
Condition. United States Government Printing Office. Washington. 1954. IX. 481 S. gr.8. m. s/w. Tafeln. Ln.-2).    
{3F1651}  12 €  

353) Sonderforschungsbereich 230: Anfang. (Heft 26). Konzepte des SFB 230. Natürliche Konstruktionen. Leichtbau in 
Architektur und Natur. Universität Stuttgart und Tübingen. 163 S. mit Abbildungen.. Universität. Stuttgart.Tübingen. 
1986. Guter Zustand. Kartoniert. Mit Widmung auf Vorsatzblatt,Einband leicht fleckig. Sprache: deutsch   {AC4257} 12 €  

354) Sonderforschungsbereich 230: Naturverständnis. Arbeitsgespräch. (Heft 3). Konzepte des SFB 230. Natürliche 
Konstruktionen. Leichtbau in Architektur und Natur. Universität Stuttgart und Tübingen. 127 S. mit Abbildungen.. 
Universität. Stuttgart.Tübingen. 1985. Guter Zustand. Kartoniert. Mit Widmung auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   
{AC4250}  10 €  

355) Soubeiran, E. et J. Regnauld: Traite de Pharmacie. Neuvieme Ed.  p.  J.  Regnauld,  Paris 1885,  Tome Premier,  
VIII,  914 S.  m. 177 Fig.  i.  T. ,  br-2/3).    {R11154}  61,31 €  

356) Spengel,J.W.: Charles Darwin. Rede gehalten am 11. Februar 1909. Vlg. G. Fischer. Jena. 1910. 34 S. gr8. 
(unaufgeschnittenes Exemplar)(Ränder bestoßen)(Einband fleckig) kt.-2/3)Bild vom Einband. Mit Gebrauchsspuren.   
{AM2883}  12 €  

357) Sprenger, Georg: Genetische u. molekulargenetische Untersuchungen peripherer Stoffwechs. elweg von 
Klebsiella pneumoniae.  Dissertation.  Osnabrück 1985.  200 S.  Kt-2).    {R13126}  7,62 €  

358) Stanek,V.J.: Die Schönheit der Natur. 2. Aufl. Artia. Prag. 1955. 338 S. Quart. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    
{R25211}  19,38 €  
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359) Steenbeck,Max: Die Bedeutung der Grundlagenforschung. Vortrag gehalten auf der Tagung des Forschungsrates 
der DDR am 27.11.1959 in Leipzig. Vlg. d. Wirtschaft. (o. J.) 21 S. br. -2).    {R66122}  3 €  

360) Stein,Christian Gottfr.Dan.:  Handbuch der Naturgeschichte für die gebildeten Stände,Gymnasien. und Schulen 
besonders in Hinsicht und Geographie.2 Bände. bei Hinrichs. Leipzig. 1812. VIII. 284 und 244+XXIX. S. m. 116 
Abb. auf 13 Kupfertafeln(4 Tafeln fehlen)(braunfleckig)(wasserrandig)(Tafeln z.T. ausgefranst)(Na.). Pp.-3/4).    
{AM2436}  102,26 €  

361) Steinbuch,Karl: Mensch Technik Zukunft. Basiswissen für die Probleme von morgen. Deutscher Bücherbund. 
Stuttgart. Deutsche Vlgsanstalt. Stuttgart. 1971. 351 S. gr.8. m. Textabb. Ln. m.U.-2).    {3E2086}  4,5 €  

362) Steinbuch,Karl: Systems 69. Internationales Symposium über Zukunftsfragen. Der technische Fortschritt. 
Forschungsplanung. Grundstoffe und Nahrungsmittel. Informationstechnik. Bildung. Raumordnung und Städtebau. 
Raumfahrt. 301 S. gr.8. mit Textabbildungen.. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1970. Ausreichend. Kartoniert. 
aufgeklebtes Rückenschild,insgesamt fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AR1436}  5 €  

363) Stenz,H.-G.+H.-G.Heumann+M.H.Weisenseel: High Concentration of Plasma Membrane H+-ATPase in root 
caps. of Lepidium sativum L. (S. A. Naturwiss. 80) 1993. S. 317 - 319. gr8. m. zahlr. Abb. geklammert -2) -
Sonderabdruck-.    {3SA6354}  2,45 €  

364) Stephen, David+ J. Lockie: Lebewesen u. Lebensraum. Wien. 1969. 128 S. gr8 m. 130 meist farb. Fot.,  Plastik-
3)Bibl..    {AF792}  6,09 €  

365) Sterne Carus: Werden und Vergehen.Eine Entwicklungsgeschichte des Naturganzen. 1.Band:Entwicklung der 
Erde und des Kosmos, der Pflanzen und wirbellosen Thiere.4.verbess.Auflage.Gebr.Borntraeger 
Verlag.Berlin.1900.546 S.m.zahlr.Textabb.und 23 Tafeln in Holzschnitt.Farbendruck.Ln.-2).    {AA4518}  30,68 €  

366) Sterne,Carus: Werden und Vergehen. Eine Entwicklungsgeschichte des Naturganzen.4.Aufl.1.Bd.Entwicklung der 
Erde und des Kosmos,  der Pflanzen und wirbelloser Thiere.Vlg.Gebr. Borntraeger Bln.1901.546 S.m.23 Tafeln in 
Holzschnitt, Farbdruck.Na.Ln.-2).    {AG1710}  30,63 €  

367) Sterne,Carus: Werden und Vergehen.Eine Entwicklungsgeschichte des Naturganzen. 1.+2.Bd. 
6.Aufl.Gebr.Borntraeger Vlg.Bln.1905. XXIV+551 und 592 S. Quart.m.zahlr.Abb.i.T.+27/20 
Taf.m.Holzschnitten+Farbb.Ln-3)2 Bände. ISBN: B000W86X2E.   {2B1013}  30,63 €  

368) Stiftung Volkswagenwerk Hannover (Hsg.): Bericht 1984/85. Inhalt u.a.: Förderungsprogramm. Fachoffene 
Schwerpunkte. Niedersächsisches Vorab. 364 S. m. Abbildungen. Vandenhoeck&Ruprech. Göttingen. 1985. Guter 
Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2B2617}  4,45 €  

369) Stiftung Volkswagenwerk Hannover (Hsg.): Bericht 1985/86. Inhalt u.a.: Forschungen zum deutschen Widerstand 
1933-1945. Mikrostrukturwissenschaft. Akademie-Stipendien. 366 S. m. Abbildungen. ISBN: 3525865031. 
Vandenhoeck&Ruprech. Göttingen. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2B2622}  4,45 €  

370) Stiftung Volkswagenwerk Hannover (Hsg.): Bericht 1986/87. Inhalt u.a.: Förderungsprogramm. 
Fachübergreifende Gemeinschaftsprojekte in den Ingenieurwissenschaften. Parsitäre Krankheiten von Holzgewächsen. 
374 S. m. Abbildungen. ISBN: 3525865031. Vandenhoeck&Ruprech. Göttingen. 1987. Guter Zustand. Kartoniert. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2B2621}  4,45 €  

371) Stiftung Volkswagenwerk Hannover (Hsg.): Bericht 1987/88. Inhalt u.a.: Förderung der Infrastruktur von 
forschung und Lehre sowie der wissenschaftlichen Kommunikation. China-Programm - Förderung der deutsch-
chinesischen wissenschaftlichen Zusammenarbeit. Wettbewerb Biowissenschaften. 304 S. m. Abbildungen. ISBN: 
3525865031. Vandenhoeck&Ruprech. Göttingen. 1988. Guter Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2B2620}  4,45 €  

372) Stiftung Volkswagenwerk Hannover (Hsg.): Bericht 1988/89. Inhalt u.a.: Grundlagen und Arbeitsweise. 
Auslandsbezogene Förderung. Zusammenarbeit mit der Forschung in der DDR. 288 S. m. Abbildungen. ISBN: 
3525865031. Vandenhoeck&Ruprech. Göttingen. 1989. Guter Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2B2618}  4,45 €  

373) Stiftung Volkswagenwerk Hannover (Hsg.): Bericht 1989/90. Inhalt u.a.: Beispiele wichtiger Förderungen 
1989/90. Förderung der Infrastruktur von Forschung und Lehre sowie der wissenschaftlichen Kommunikation. 
Einzelprojekte außerhalb derzeitiger Schwerpunkte. 286 S. m. Abbildungen. ISBN: 3525865031. 
Vandenhoeck&Ruprech. Göttingen. 1990. Guter Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2B2619}  4,45 €  

374) Stromps, Theo J.: Erblichkeit und Chromosomen. Eine Gemeinverständliche Darstellung. a. d. Holländ.  v.  
Paul v.  Dall'armi,  G. Fischer Vlg, Jena 1923. VIII, 158 S. gr8 m.  24 Abb.  i.  T. ,  kt-2)unaufgeschn. ).    {R14557} 14,27 €  

375) Strugger,Siegfried: Drei Vorträge gehalten bei der Gedächtnisfeier der Math.-Naturwiss. Fakultät der 
Universität Münster am 14. Mai 1962. Schriften der Gesellschaft zur Förderung der Westfälischen Wilhelms-
Universität zu Münster Heft 50. 37 S. m. 1 Tafel. Aschendorff Vlg. Münster. 1962. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {2F2780}  5 €  

376) Stüber,Eberhard (Hsg.): Berichte aus dem Haus der Natur in Salzburg. Alles über das Neue Haus. IX.Folge 
1979-1981.Salzburg 1982.217 S.ill., kt.-1).    {AB1033}  9,15 €  

377) Studi Trentini di Scienze Naturali: Ecologia dell'Ambiente Montano. Atti del XV. Convegno del Gruppo di 
Ecologia di Base G. Gadio, Trento 5-7, maggio 2001. Acta Biologica 78(1).2001. Inhalt u.a.: Bottarin,Roberta - 
Upwelling and Sincarida in Lotic ecosystems of South Tyrol. Buffagni,Andrea+Stefania Erba+Licia Melissano - 
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Hydrological instability and benthic production in the definition of river functioning in a Northern Italy mountain 
stream (Piovena stream). 253 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen und Tabellen.. Museo Tridentino di Scienze 
Naturali. Trento. 2002. Guter Zustand. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {2P2709}  28 €  

378) Süddeutsche Monatshefte: 25.Jg.1928 H.12= Mensch u.Tier. und Inhaltsverzeichnis für den 
Jahrgang(Beitr.v.B.Shaw,Kyber,Hofmiller usw.)kt-2).    {R78237}  5,95 €  

379) Süskind,Eduard: Natur und Menschenwelt. Eine Darstellung der Lebenserscheinungen und Gesetze im Reiche der 
Natur und des Geistes. Inhalt u.a.: Der Fixsternhimmel und die Doppelsterne. Die Stoffe und Kräfte im Weltall und 
die Gesetze ihrer Wirksamkeit. Das Luftmeer und die Witterungserscheinungen - die atmosphärische Luft. 
Ausdehnung und Gestaltung der Erdoberfläche. Die belebten Erzeugnisse der Erde in der Pflanzen- und Thierwelt. 
Der Mensch und seine Welt. X. 622 S. m. 268 Figuren auf 20 colorirten Tafeln.. Hoffmann'sche 
Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. 1858. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder. Einband beschabt,Ecken bestossen,etwas 
fleckig. Sprache: deutsch   {AB937}  62 €  

380) Süvern,Karl:  Die künstliche Seide. Ihre Herstellung, Eigenschaften und Verwendung.3.verm.Auflage.Springer 
Verlag.Berlin.1912.631 S.m.214 Textfiguren.(St.)Ln.-3).    {2C1274}  92,03 €  

381) Tables Generales du Recueil des Bulletins: de l´Academie Rayale des Sciences,des Lettres et des Beaux-Arts de. 
Belgique.3.Serie-Tomes XXXI A XXXVI(1896 a 1898)Brucelles.1910.88 S.gr8.gr8.Kt.-2).    {2A511}  5,06 €  

382) Tanner,James M.+Gordon Rattray Taylor: Das Wachstum.Life-Wunder der Wissenschaft. Time-Life. 1966. 
200 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. -2).    {AM794}  7,62 €  

383) Tätigkeitsbericht der Forschungsgemeinschaft: der naturwissenschaftlichen,technischen und medizinischen 
Institute. der Deutschen Akademie der Wissenschaften zu (Ost)-Berlin 1957/58. 254 S. Berlin. 1959. Ausreichend. 
Kartoniert. durchgehend wasserwellig, Einband fleckig.   {1364}  4,95 €  

384) Tauda,Sekae: Naturwissenschaften Band 1 für Volksschule Klasse 1. Japanisches Schulbuch. 92 S. mit zahlr. 
Illustrationen.. Hutaba. Tokio. 1958. Guter Zustand. geheftet. div.Stempel,eingeklebtes Schild. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: japanisch   {AI3354}  8 €  

385) Tauda,Sekae: Naturwissenschaften Band 2 für Volksschule Klasse 2. Japanisches Schulbuch. 92 S. mit zahlr. 
Illustrationen.. Hutaba. Tokio. 1958. Guter Zustand. geheftet. div.Stempel,eingeklebtes Schild. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: japanisch   {AI3353}  8 €  

386) Taylor,J.E.: Half-hours in the green Lanes.A book for a country stroll. London( Verlag Rob.Hardwicke)1873. 
VIII, 328 p. w. 262 fig. Holzstiche im Text , Ln. -2)englisch.    {AK86}  15,29 €  

387) Tembrock,G.: Franz Eilhard Schulze und die Gesellschaft Naturforschender Freunde. zu Berlin(S. A. N. F. VI. 
Jg. 1966)S. 137-151. gr8. m. 2 Abb. br. -3).    {R62613}  4,44 €  

388) The Annals and Magazine of Natural History: including Zoology,Botanyand Geology.Vol.IV - Second Series 
1849. (Being a continuation of the "Magazine of Botany and Zoology", and of Loudon and Charlesworth's "Magazine 
of Natural History".). Number 19 Juli bis Number 24 Dez.1849. Inhalt u.a.:Hancock,Albany+Dennis 
Embleton:Account of a Ribbon Fish (Gymnetrus) taken off the coast of Northumberland (with two Plates). 
Murray,Dobie:Description of two new species of Floscularia, with remarks (with a Plate). James,Hardy:On the 
Primrose-leaf Miner - with notice of a proposed new Genus and characters of three Species of Diptera. Published by 
R.and J.E.Taylor. London. 1849. vii. 460 S. m. 9 Tafeln in Kupferstich im Anhang. (St.). Hld.-2).    {AH1201}  71,5 €  

389) Thenius,Erich: Eiszeiten - einst und jetzt. Ursachen und Wirkungen. Kosmos Bibliothek Band 284. 64 S. m. 20 
farb. Abb. (Bild vom Einband). ISBN: 3440002845. Franckh'sche. Stuttgart. 1974. Guter Zustand. Kartoniert. 
Namenseintrag.   {3BK105}  5 €  

390) Thesing,Curt: Die Gesetze der Fortpflanzung. Wegweiser Vlg. Bln. 1931. 273 S. Hld. -2).    {AK2369}  7,11 €  
391) Thesing,Curt: Wunder der Fortpflanzung. Eine Einführung in das Wesen des Lebens. 370 S. gr8. m. 115 

Abbildungen.. Kiepenheuer. Berlin. 1936. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {R50455}  9 €  
392) Timbs,John: The Year-Book of Facts in Science and Art. The Most Important Discoveries and Improvements of 

the Past Year.In Mechanics and the Useful Arts.Natural Philosophy.Electricity.Chemistry.Zoology and 
Botany.Geology and Mineralogy.Meteorology and Astronomy.Lockwood and Co.London.MDCCLXIV.1864.288 
S.kl.8.ln.-2)Rücken lose.    {2K1072}  48,57 €  

393) Time-Life:  Das Reich der Natur in Farben:Das Meer v.Leonard Engel.Vlg.Droemer-Kna. ur 1962. 190 S. , 4to, 
Ln-3)(Bibl. ).    {R36148}  8,13 €  

394) Tobler,Friedrich:  Begriff und Erscheinung der Symbiose. (S. A. Sitzungsber. u. Abhandlg. naturwiss. Gesellschaft 
ISIS Dresden) 1924. S. 31 - 39. S. 31 - 39. br. -2) Sonderabdruck.    {3SA11285}  2,5 €  

395) Transactions: of the Wisconsin Academy,vol.LVI-1967-1968.313 S.m.zahlr.Abb.,kt.-2). .    {AC1486}  10,18 €  
396) Treuling,H.Th. (Hsg.): Gesamt-Verzeichnis der Senckenberg-Schriften Fünfjahres-Verzeichnis. für 1936-1940. 

Senckenbergische Naturforschende Gesellschaft. 142 S. gr.8.. Eigenverlag. Frankfurt. 1940. Guter Zustand. 
Halbleinen. Privateinband. Sprache: deutsch   {AE347}  19,95 €  

397) Treusch,J.+H.Altner+H.zur Hausen(Hsg.): Koordinaten der menschlichen 
Zukunft:Energie,Materie,Information. Zeit. Mit Beiträgen von:P. Armbruster, N. Birbaumer, P.Fromherz, G. 
Gottschalk, P. Gruss, K. Heinloth, W.A. Herrmann, B. Hölldobler, F. Holsboer, G. Kreysa, Ch. Körner, H. Michel, K. 
Pinkau, E. Pöppel, E.R. Reinhardt, A. Reuter und F. Schiele, A. Tammann, J. Treusch, H. Walther, E.W. Weiler, F.E. 
Weinert. Edition Universitas. Hirzel Vlg. Stuttgart. 1997. 376 S. gr.8. m. 172 Abb., davon 73 farb. kt.-1/2). ISBN: 
3804715257.   {AG2261}  15 €  
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398) Troll,C.:  Die Kommission für erdwissenschaftliche Forschung. (S. A. Akademie der Wiss. und der Literatur 
Mainz 1949 - 1974) S. 31 - 38. (St.) Sonderabdruck Offprint. (o. J.). Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{4SA10860}  2,9 €  

399) Türck,Hermann:  Der geniale Mensch. 7.Aufl.Vlg.F.Dümmlers.Bln.1910.XIV+529 S.gr8.Ln.-2).    {3A6045} 19,43 €  
400) Uccusic,Paul: PSI-Resümee. Eine Bestandsaufnahme der neuesten Forschungen jenseits von Materie, Raum und 

Zeit.Ariston-Vlg.Genf.1975.311 S.gr8.m.zahlr.Abb.(U.)Ld.m.U.-2).    {3A5692}  12,78 €  
401) Uilkens,J.A.: De Volmaaktheden van den Schepper in Zijne Schepselen Beschouwd. Ter Verheerlijking van God 

en tot Bevordering van Nuttice Natuurkennis. Derde Deel, Behelzende Natuurlijke Geschiedenis van het Dierenrijk 
door J. van der Hoeven. G.T.N. Suringar. Leeuwarden. 1852. XVI. 607 S. gr.8. m. s/w. Tafeln(Lithographien) und 
Textabb. (etwas braunfleckig)(Rü eingerissen)Ecken bestoßen). Hln.-3)niederländ.   Bild einer Tafel. Sprache: 
niederländisch   {3E2092}  32,5 €  

402) Uilkens,J.A.: De Volmaaktheden van den Schepper in Zijne Schepselen Beschouwd. Ter Verheerlijking van God 
en tot Bevordering van Nuttice Natuurkennis. Tweede Deel, Behelzende Beschouwingen over de Lucht en den 
Dampkring geheel vernieuwd door C.J. Matthes. G.T.N. Suringar. Leeuwarden. 1852. LV. 500 S. gr.8. (etwas 
braunfleckig)(Rü eingerissen)Ecken bestoßen). Hln.-3)niederländ.   Bild vom Titelblatt. Sprache: niederländisch   
{3E2093}  32,5 €  

403) Uilkens,J.A.: De Volmaaktheden van den Schepper in Zijne Schepselen Beschouwd. Ter Verheerlijking van God 
en tot Bevordering van Nuttice Natuurkennis. Vierde Deel, Behelzende Natuurlijke Geschiedenis van het Plantenrijk 
door H.C. van Halll. G.T.N. Suringar. Leeuwarden. 1852. XVI. 458 S. gr.8. m. Textabb. (etwas braunfleckig)(Rü 
eingerissen)Ecken bestoßen). Hln.-3)niederländ.   Bild von der Titelseite. Sprache: niederländisch   {3E2091}  32,5 €  

404) Umschau in Wissenschaft und Technik: 50.Jahrgang 1950.Heft 1 bis 24. Halbmonatsschrift über die Fortschritte 
in Wissenschaft und Technik. Inhalt u.a.:  Hentze,C.:Mythos und Ritus um Geburt und Tod (Zur Symbolik 
chinesischer Kultbronzen (1400 v.Chr.)), Rietschel,P.:Ruhendes Insektenleben (Verbreitung und Bedeutung der 
Latenz), Breitinger,E.:Lebende Vierlinge, Jayme,G.:Australiens Eukalyputsbäume (Riesen vor der Ausrottung), 
Dinkler,Erich:Das älteste Denkmal der Christenheit? (Kreuzsymbol und Jesus-Inschriften aus der Mitte des ersten 
Jahrhunderts), Weinert,Hans:Menschenaffe, Affenmensch oder Mensch ? (eine chemische Methode klärt das Alter des 
"Eoanthropus" von Piltdown), Braunmühl,A.v.:Die operative Behandlung von Geisteskrankheiten, 
Faust,Heinrich:Warum gibt es ein Wetter? Beller,K.:Die Rindertuberkulose, eine erschreckende Gefahr für den 
Menschen. Umschau Vlg. Frankfurt/M. XI. 776 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.)(viele S. am oberen Rand verklebt). 
Ln.-2/3)Bibl..    {3G1616}  9,5 €  

405) Umschau in Wissenschaft und Technik: 56.Jahrgang 1956.Heft 1 bis 24. Halbmonatsschrift über die Fortschritte 
in Wissenschaft und Technik. Inhalt u.a.:  Verschuer,Otmar v.:Zwillingsforschung im Dienste der Medizin, 
Wüst,Georg:Der heutige Stand der Tiefseeforschung, Priester,W.:Die Radiosternwarte der Universität Bonn, 
Koenigswald,G.H.R.:100 Jahre Neandertaler, Regula,Herbert:Wetter und Luftverkehr, Sander,R.:Die Frankfurter 
Himalaya-Expedition 1955, Knipper,Helmut:Großwild oder Rinderherden (um die Zukunft des Serengeti-
Nationalparks in Tanganjika), Die Nobelpreisträger 1955 für Physik:Willis E. Lamb und Polykarp Kusch. Umschau 
Vlg. Frankfurt/M. XV. 768 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). Privat-Hln.-2)Bibl..    {3G1615}  22,5 €  

406) Umschau in Wissenschaft und Technik: 70.Jahrgang 1970.Heft 1 bis 26. Inhalt u.a.: Gray,William M.:Ursprung 
und Wesen tropischer Zyklonen, Thenius,Erich:Moderne Methoden der Verwandschaftsforschung, 
Cloud,Preston:Hilfsquellen, Bevölkerungszahl und Lebensinhalt, Hahn,Hermann H.:Umwelt von morgen, 
Ulbricht,Günther:Fortschrtte in der Radartechnik, Die Züchtung von menschlichem Leben, 
Weyl,Richard:Mittelamerika - Krustenbau und paläogeographische Entwicklung, Erforschung der mittelatlantischen 
Inseln, Schnitzer,Walter Alexander:Die Bodenschätze der Indischen Union, Eisentraut,Martin:Eiszeitklima und 
heutige Tierverbreitung im tropischen Westafrika. Umschau Vlg. Frankfurt/M. XVII. 872 S. Quart. m. zahlr. Textabb. 
(St.). Privat-Hln.-2)Bibl..    {3G1613}  22,5 €  

407) Umschau in Wissenschaft und Technik: 71.Jahrgang 1971.Heft 1 bis 26. Inhalt u.a.: Regula,Walter:Programme 
der wissenschaftlichen Weltraumforschung, Jürgens,Uwe:Soziales Verhalten, Kommunikation und Hirnmechanismen, 
Gadd,Alan John:Niederschlagsvorhsersage durch Computer, Butenandt,Adolf:Die Max-Planck-Gesellschaft im Jahre 
1971, Waubke,Theodor N.:Augenoperationen im mikroskopischen Bereich, Sinsheimer,Robert L.:Gentechnik - 
Können wir die Erbanlagen verändern ? Meißner,Adolf+George Sutton+Fred Duennebier:Mondbeben, 
Herb,Hellmut:Wie sicher ist der Luftverkehr ? Umschau Vlg. Frankfurt/M. XXIV. 996 S. Quart. m. zahlr. Textabb. 
(St.). Privat-Hln.-2)Bibl..    {3G1612}  22,5 €  

408) Umschau in Wissenschaft und Technik: 73.Jahrgang 1973.Heft 1 bis 24. Inhalt u.a.: Holst,Dietrich 
v.:Sozialverhalten und sozialer Streß bei Tubajas, Giese,Richard-Heinrich:Kosmischer Staub in Astronomie und 
Weltraumforschugn, Kernfusion - aber wann ? Gottschalk, Werner:Genetische Kontrolle der Keimzellenbildung, 
Intelligenz-Tests und die Messung von Einstellungen, Stoll,Wolfgang:Plutonium - Abfall oder wertvoller Brennstoff ? 
Umweltschutzprogramm für Papua-Neuguinea, Naturgeschichte Anno 1300, Fink,Bernd+Hans 
Joachim:Kernmoleküle. Umschau Vlg. Frankfurt/M. XX. 775 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). Privat-Hln.-2)Bibl..    
{3G1611}  22,5 €  

409) Un Comité D'Universitaires: Nouvelle Encycolpédie Autodidactique Illustrée D'Enseignement Moderne,. Tome 
I-III. Librairie Aristide Quillet. Paris. 1922. Tome I: Géologie-Botanique-Anatomie-Philosophie Scientifique et 
Morale-Arithmétique-Algèbre-Géométrie-Trigonométrie-Astronomie-Physique-Chimie. 652 S. ;Tome II:Histoire 
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Générale-Géographie Universelle-Grammaire Francaise-Dictionnaire des Synonymes-Littérature Francaise-
Littératures Ancienne et Étrangère. 649 S. ;Tome III:Dessin-Musique-Droit Public-Comptabilité-Sténographie-
Langue Anglaise-Langue Allemande-Langue Espagnole-Éducation Physique. 679 S. Quart. m. zahlr. Abb. i. T.  und 
farb. Taf. Hld. -3).    {AU1639}  245,37 €  

410) Unesco: Bulletin Quarterly Volume VI, no.3, 1954. Bulletin International des Sciences Sociales. Les recherches 
inter-nationales.Economic Motivation and Stimulations in Underdeveloped Countries. Inhalt u.a.: Mar,Mator J.: Three 
Indian Communities in Peru. Doucy,A.: The unsettled Attitude of Negro Wirkers in the Belgian Congo. Mukerji,D.P.: 
Mahatma Gandhi's Views on Machines and Technology. Firth,R.: Money, Work and Social Change in Indo-Pacific 
Economic Systems.  369-576 S. gr.8.. Eigenverlag. Paris. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband etwas 
fleckig,. Sprache: mehrsprachig   {2B2599}  15 €  

411) Unesco: Bulletin Trimestriel Volume II, no. 3, 1950. Bulletin International des Sciences Sociales. Les recherches 
inter-nationales. Inhalt u.a.: Martin,P.W.: L'Enseignement dans une Societe a Caractere Technologique. 
Lahy,Bernard: Application D'Une Methode Psychologique a L'Analyse des Opinions. Avala,Francisco: Liberte, 
Securite et Technologie Moderne. 323-471 S. gr.8.. Eigenverlag. Paris. 1950. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: mehrsprachig   {2B2593}  15 €  

412) Unesco: Bulletin Trimestriel Volume VI, no.3, 1954. Bulletin International des Sciences Sociales. Les recherches 
inter-nationales.Motivations et stimulations economiques dans les pays insuffisamment developpes. Inhalt u.a.: 
Balandier,G.: Les Problemes du Travailleur Africain au Gabon et au Congo. Mukerji,D.P.: Les Vues du Mahatma 
Gandhi sur les Machines et la Progres Technique. Malaurie,J.: Perspectives Offertes par L'Evolution Economique et 
Sociale Recente des Eskimos de Thule. 413-637 S. gr.8.. Eigenverlag. Paris. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Einband etwas fleckig,Rücken unten eingerissen. Sprache: mehrsprachig   {2B2597}  15 €  

413) Unesco: Bulletin Trimestriel Volume VI, no.4, 1954. Bulletin International des Sciences Sociales. Les recherches 
inter-nationales. Les mathematiques et les sciences sociales. Inhalt u.a.: Le Congres Mondial de la Population, Rome, 
30 aout - 10 septembre 1954. Tintner,Gerhard: L'Emploi des Methodes Mathematiques en Econometrie et en 
Statstique Economiques. Finetti,Bruno de: La Probabilite et les Sciences Sociales. 643-827 S. gr.8.. Eigenverlag. 
Paris. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband etwas fleckig,. Sprache: mehrsprachig   {2B2598}  15 €  

414) Unesco: Bulletin Trimestriel Volume VII, no. 4, 1955. Bulletin International des Sciences Sociales. Les recherches 
inter-nationales. Inhalt u.a.: Rokkan,S.: Sympathies Politiques et Formes D'Opinion en Europe Occidentale. 
Rokkan,S.: I. L'Organisation dans les Sciences Sociales un Essai de Cooperation dans le Domaine des Recherches 
Inter-Nationales: L'Organization for Comparative Social-Research. Brodersen,A.: L'Assimilation culturelle des 
Immigrants une Enquete Conduite sous les Auspices de L'Unesco en Isreal. 595-805 S. gr.8.. Eigenverlag. Paris. 
1955. Guter Zustand. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {2B2588}  15 €  

415) Unesco: Bulletin Trimestriel Volume VII, no.2, 1955. Bulletin International des Sciences Sociales. Les recherches 
inter-nationales. Les sciences sociales et l'action en Australie. Inhalt u.a.: Elkin,A.P.: L'Anthropologie - son 
Enseignement et ses Applications en Australie. Downing,R.I.: La Science Economique et la Planification Sociale en 
Australie. Bertrand,A.: La Civil Service Academy de Lahore et la Formation des Membres du Civil Service of 
Pakistan. 202-363 S. gr.8.. Eigenverlag. Paris. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband etwas fleckig. Sprache: 
mehrsprachig   {2B2595}  15 €  

416) Unesco: Bulletin Trimestriel Volume VII, no.3, 1955. Bulletin International des Sciences Sociales. Les recherches 
inter-nationales. Les techniques d'evaluation. Inhalt u.a.: Methodes et Resultats - La Nature de L'Evaluation. Moss,L.: 
L'Evaluation des Prorammes D'Education de Base. 369-589 S. gr.8.. Eigenverlag. Paris. 1955. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Einband etwas fleckig. Sprache: mehrsprachig   {2B2596}  15 €  

417) Unesco: Bulletin Trimestriel Volume VII, no.I, 1955. Bulletin International des Sciences Sociales. Les recherches 
inter-nationales. Inhalt u.a.: Facteurs sociaux et formation de la personnalite. Forde.Daryll: Les Aspects Sociaux de 
L'Industrialisation et die L'Urbanisation en Afrique au Sud de Sahara. Lysgaard,Sverre: L'Adaption dans une Societe 
Etrangere - Le Sejour aux Etats-Unis de Boursiers Fulbright Norvegiens. Höhn,Elfriede: L'Etude Sociometrique de la 
Readaption des Jeunes Refugies. 196 S. gr.8.. Eigenverlag. Paris. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
mehrsprachig   {2B2594}  15 €  

418) UNESCO.Brodersen,Arvid: Cultural Assimilation and Tensions in a Country of Large-Scale. 
Immigration:Israel.Part I.Vol.VIII.No.1.1956.International Social Science Bulletin.Paris.209 S.br.-2).    {2B1719} 7,67 €  

419) UNESCO.Klineberg,O.: The Problem of Evaluation.Evaluation Techniques.Part I. 
Vol.VII.No.3.1955.International Social Science Bulletin.Paris.S.345-547.br.-2)Bibl..    {2B1717}  7,67 €  

420) UNESCO.Klineberg,Otto: Introduction.Social Factors in Personality.Part I. Vol.VII.No.1.1955.International 
Social Science Bulletin.Eigenverlag.Paris.185 S.br.-2).    {2B1715}  7,67 €  

421) UNESCO.Weeden,W.J.: Preface.Social Sciences and Action in Australia.Part I. Vol.VII.No.2.1955.International 
Social Sciences Bulletin.Paris.S.191-340.br.-2).    {2B1716}  7,67 €  

422) Universum,Das Neue: 47.Jg.. Union Deutsche Vlg.-Ges.Stgt.(o.J.)VIII+475 S.gr8.m.einem Anhang zur 
Selbstbeschäftigung "häusliche Werkstatt".m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {AG1265}  30,63 €  

423) Universum,Das neue: Die interessantesten Erfindungen und Entdeckungen auf allen. Gebieten, sowie 
Reiseschilderungen, Erzählungen Jagden und Abenteuer. Mit einem Anhang zur Selbstbeschäftigung "häusliche 
Werkstatt"46. Jg. (ca.1925) Union Deutsche Vlg. -Ges. Stgt. VIII+474 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {AM1081} 30,63 €  
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424) Urania:  Jahrgang 1988,Heft 1 bis 10 (10 Hefte). Inhalt u.a.: Geschützte Tiere unserer Heimat (Steinkauz, Mausohr, 
Großer Brachvogel, Zauneidechse). Dinosaurier aktuell. Ostseefähren. Berlins blaue Straßen (Kanäle). Zoos in China. 
Raumgleiter startbereit. Je ca. 80 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Kulturbund der DDR. Berlin. 1988. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Namensaufkleber. Sprache: deutsch   {AR1666}  10 €  

425) Urania Monatsschrift über Natur u.Gesellschaft: 13.Jahrg.1950. Urania-Vlg. Jena. 12+480 S. gr8. (Na. )privHln-
2).    {AI612}  9,15 €  

426) Vaca,Segundo Villacis+Bolivar N. Arellano G.: Caminos de la Ciencia. Segundo Libro de Ciencias Naturales. 
Sexta Edicion. Programa Nacional de Textos Escolares. Ministerio de Educacion y Cultura del Ecuador. Quito. 1986. 
184 S. gr.8. m. farb. Illustrationen. kt.-2/3)spanisch.    {3CG667}  10 €  

427) Verband Deutscher Biologen E.V.(Hsg.): Festschrift zur Jahreshauptversammlung Hamburg 1956. E. v. Holst: 
Zur Grundlagenproblematik der Biologie, Th. Ballauff: Die Biologie und die Geschichte, E. Baumgarten: Biologie 
und Menschenbildung. 111 S. m. zahlr. Abb.). Wissenschaftlische Verlagsgesellschsft. Stuttgart. 1956. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {SA18010}  5,5 €  

428) Verein für Naturkunde zu Zwickau:  Jahresbericht des Vereins 1891. Inhalt u.a: Wünsche,Otto - Beiträge zur 
Flora des Königreichs Sachsen und der angrenzenden Gegenden. Schlechtendal,D.H.R.von - Nachträge und 
Berichtigungen zu den Gallbildungen der deutschen Gefäßpflanzen. XXXVIII. 24 S.. Zückler. Zwickau. 1892. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {17463A}  13,95 €  

429) Verein für Naturkunde zu Zwickau:  Jahresbericht des Vereins 1892. Inhalt u.a: Wünsche,Otto - Goethe als 
Naturfreund und Naturforsche. Vortrag, gehalten im Verein für Naturkunde zu Zwickau. XXVIII. 36 S.. Zückler. 
Zwickau. 1994. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {17463D}  13,95 €  

430) Verein für Naturkunde zu Zwickau:  Jahresbericht des Vereins 1893. Inhalt u.a: Brückner,Max - Die Elemente 
der vierdimensionalen Geometrie, mit besonderer Berücksichtigung der Polytope. Wünsche,Otto - Die an der 
Crossener Industriebahn im Jahre 1893 beobachteten Pflanzen. XXVIII. 68 S. mit 3 Tafeln. Zückler. Zwickau. 1994. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {17463E}  13,95 €  

431) Verein für Naturkunde zu Zwickau:  Jahresbericht des Vereins 1898. Inhalt u.a: Danneberg,Rudolf - Über die 
festen Aggregatzustände des Wassers unter besonderer Berücksichtigung der Gletschertheorie. XXVIII. 55 S.. 
Zückler. Zwickau. 1999. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {17463C} 13,95 €  

432) Verein für Naturkunde zu Zwickau:  Jahresbericht des Vereins 1899. Inhalt u.a: Wünsche,Otto - Blicke auf die 
Entwicklung der Naturwissenschaften, Vortrag, gehalten im Verein für Naturkunde. XXIX. 23 S.. Zückler. Zwickau. 
1901. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {17463B}  13,95 €  

433) Verein für Naturwissenschaft und Mathematik: Mitteilungen des Vereins.32 Heft.1982 bis 1983. Ulm/Donau. 
199 S. m. Textabb. kt.-2)Bild vom Inhaltsverzeichn..    {AI2444}  10 €  

434) Verein für Naturwissenschaft und Mathematik: Mitteilungen des Vereins.34 Heft.1986.Festschrift Karl Igel. 
Ulm/Donau. 221 S. m. 10 Tafeln und Textabb. kt.-2)Bild vom Inhaltsverzeichn..    {AI2445}  10 €  

435) Verein für vaterländische Naturkunde Württemberg: 111.Jahrang 1956 Erstes Heft. Jahreshefte des Vereins für 
vaterländische Naturkunde in Württemberg. Zugleich Jahrbuch des Staatlichen Museums für Naturkunde in Stuttgart. 
Inhalt u.a.: Wörz,Albert - Die Lepidopterenfauna von Württemberg II. Microlepidopteren, Kleinschmetterlinge. 
Mahler,Karl - Über die Verbreitung einiger Pflanzen auf der Ostalb und ihrem Vorland, Nachtrag 1956. 
Hornberger,Friedrich - Ist der Rückgang des Weißen Storches durch künstliche Nestanlagen aufzuhalten? 
Wagner,Georg - Vom Schwäbischen Vulkan. Beier,Max - Manitiden aus Iran 1954 (Orthopt.). Lindner,Erwin - 
Ostafrikanische Lauxaniidae, Tylidae, Neriidae, Sciomyzidae, Psilidae und Helomyzidae (Dipt.). 268 S. mit Tafeln 
und Textabbildungen.. Eigenverlag. Stuttgart. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. unter eEcke geknickt. Sprache: 
deutsch   {AB1871}  15 €  

436) Verein für vaterländische Naturkunde Württemberg: 111.Jahrgang 1956 Zweites Heft. Jahreshefte des Vereins 
für vaterländische Naturkunde in Württemberg. Zugleich Jahrbuch des Staatlichen Museums für Naturkunde in 
Stuttgart. Inhalt u.a.: Hans-Schwenkel-Festschrift. Holtz,Helmut - Das Landeskulturunternehmen Lautertal. 
Wilmanns,Ottilie - Pflanzengesellschaften und Standorte des Naturschutzgebietes Greuthau und seiner Umgebung 
(Reutlinger Alb)Krause,Werner - Zur Kenntnis der Wiesenbewässerung im Schwarzwald. 660 S.illustr.kt-2). 
Eigenverlag. Stuttgart. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB1870}  25 €  

437) Verein für vaterländische Naturkunde Württemberg: 112.Jahrgang 1957 Zweites Heft. Jahreshefte des Vereins 
für vaterländische Naturkunde in Württemberg. Zugleich Jahrbuch des Staatlichen Museums für Naturkunde in 
Stuttgart. Inhalt u.a.: Schwoerbel,Wolfgang - Die Wanzen und Zikaden des Spitzberges bei Tübingen. 
Aichele,Hermann - Kleinklimatische Untersuchungen, eine Voraussetzung für Windschutzplanungen. 173 S. mit 
Tafeln und Textabbildungen.. Eigenverlag. Stuttgart. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{AB1869}  10 €  

438) Verein für vaterländische Naturkunde Württemberg: 117.Jahrgang 1962. Jahreshefte des Vereins für 
vaterländische Naturkunde in Württemberg. Zugleich Jahrbuch des Staatlichen Museums für Naturkunde in Stuttgart. 
Inhalt u.a.: 50 Jahre Förderung des Naturkunde-Museums in Stuttgart. Kuhn,Oskar - Die vorzeitlichen Frösche und 
Slamander, ihre Gattungen und Familien. Harde,K.W.+R.Köstlin - Beiträge zur württembergischen Käferfauna II. 
Curculionidae. Mattern,Hans - Die Algenflora stehender Gewässer der Umgebung von Crailsheim Teil I. Gewässer 
des Gipskeupers. Fritz,Peter - Der Braune Jura in der weiteren Umgebung von Boll (Württemberg). 430 S. mit 
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zahlreichen Tafeln und Textabbildungen.. Eigenverlag. Stuttgart. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
deutsch   {AB1868}  20 €  

439) Verein zur Verbreitung naturwiss.Kenntnisse: Schriften des Vereins.Bericht über das 111.Vereinsjahr. 
Selbstverlag. Wien. 1971. VIII. 141 S. m. Textabb.Kt.-3).    {3CK691}  6 €  

440) Verhandlungen der Gesellschaft Deutscher: Naturforscher und Ärzte 113.Versammlung Nürnberg 1984,114.. 
Versammlung München 1986.Wiss.Vlg.Ges.Stgt.510, 481 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2)je Bd..    {2A217}  12,73 €  

441) Verworn, Max:  Allgemeine Physiologie. Ein Grundriss der Lehre vom Leben. 6. neu bearb.  Aufl.  G.  Fischer 
Vlg.  Jena 1915.  XVI,  766 S.  gr8 m.  333 Abb.  i.  T.  Ln-2).    {R13476}  50,06 €  

442) Verzeichnis wissenschaftlicher Arbeiten 1967: Verzeichnis wissenschaftlicher Arbeiten 1967. Deutsche 
Akademie der Wissenschaften zu Berlin. 1968. 7 S. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA8354}  2,91 €  

443) Vie et Milieu:  Bulletin du Laboratoire Arago.Universite de Paris.Tome I-Fasc.3. Actualites Scientifiques et 
Industrielles 1120. Hermann&Cie. Paris. 1950. IV. 266-376 S. gr.8. m. Textabb. (Na.)(St.). kt.-2)französisch.    
{3E2035}  5,5 €  

444) Vincent,M.H,:  Academie des Sciences.Seance du Lundi 11 Aout 1941. (S. A. Compt. rend. Quad. Sci. Poni, 
2/3)1941. S. 222-224. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10567}  2,4 €  

445) Virtanen,Artturi I.:  The biology and chemistry of nitrogen fixation by legume bacteria. (S. A. Biolog. Rev. Vol. 
22) S. 239 - 269) Sonderabdruck Offprint. 1947. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   {SA17782}  8 €  

446) Vogel,Alfred: Skizzen für den naturkundlichen Unterreicht und Kennübingen. Heft I bis IV. Heft 1 - Der 
Garten, Nutztiere und Schädlinge in Haus und Hof. Die Wiese. Der Bienenstaat. Heft 2 - An sonnigen Rainen und 
Gebüschen. Zellen: Bausteine des Lebens. Unsere Felder. Der Auenwald. Heft 3 - Der Buchenwald. Nadelwälder. Der 
Mischwald. Hauptziel der Waldwirtschaft. Deutsche Hochseefischerei. Der Weiher. Heft 4 - Vererbung. Pflanzen- 
und Tierzüchtung. Aus dem Leben der Pflanzen. Der menschliche Körper. Die Abstammung der Pflanzen und Tiere. 
40, 36,36 und 40 S. Quart.quer. mit zahlreichen Abbildungen.. Drei Brunnen. Stuttgart. 1960-1963. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel,Einbände etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2G2350} 20 €  

447) Vogt,Hans-Heinrich: Farben und ihre Geschichte. Von der Höhlenmalerei zur Farbchemie. Kosmos Bibliothek 
Band 280.  64 S.m.26 farb.Abbildungen.. ISBN: 3440002802. Franckh'sche. Stuttgart. 1973. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: deutsch   {AK3505}  4 €  

448) Vogt,Hans-Heinrich: Wissenschaft von A bis Z. Naturwissenschaften / Medizin. Kosmos-Bibliothek Band 269. 96 
S. (Taschenlexikon).. Franckh'sche. Stuttgart. 1971. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB672A}  3 €  

449) Vogt,Hans-Heinrich: Wissenschaft von A bis Z. Naturwissenschaft Medizin. (Kosmos-Bibliothek 269)Kosmos. 
Stgt. 1971. 96 S. Kt. -2).    {AK1726}  3 €  

450) Volger,Otto: Handbuch der Naturgeschichte zur Einführung in das. zusammenhängende Verständnis der 
Anthropologie, Zoologie, Botanik, Mineralogie, Anatomie, Physiologie, Entwicklungsgeschichte, Paläontologie und 
Geologie. Ein Lehr und Lesebuch für Schule und Haus. Rieger´sche Vlg. -Buchh. Stgt. 1855. VII+1226. gr8. m. mehr 
als 2200 eingedr. Holzschnitten. (St.) Hld.d.Zt. -2).    {AS152}  139,95 €  

451) Volk und Welt:  Jahr 1936.Band September und Oktober. Das deutsche Monatsbuch. Hsg. von Prof. Oppermann. 
Inhalt u.a.: Presber,Rudolf:Meine Hunde. Rügheimer,Karl:Goethes Italienreise. Schreckenbach,W.H.:Erstaunliche 
Vergleiche - die Natur als größte Erfinderin. Kirchner,Ludwig:So trug man's auf dem Kopfe - eine kulturhistorische 
Plauderei über die Haartracht. Rätselhaftes Indien. Müller-Freienfels,Richard:Stilles Heldentum - Pferde in der 
Weltgeschichte. Zurnieden,Hans:Das Wunderkraut des James Cook - Merkwürdiges aus der Geschichte des 
Sauerkohls. Oppermann Vlg. Hannover. je 200 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (Heftumschläge nicht mit 
eingebunden)(insgesamt fingerfleckig(Ecken bestoßen)(Rü unten eingerissen). Privateinband. Hln.-3).    {2C3481} 18 €  

452) Volk und Welt:  Jahr 1937.Band Juli, August und September. Das deutsche Monatsbuch. Hsg. von Prof. 
Oppermann. Inhalt u.a.:Diesel,Eugen:Es gibt kein Zurück - Das Leben mit der Technik, unser Schicksal. Herbarium 
der Weltgeschichte - Jahrtausende überbrückende Archive. Wolff,Max:Zwerge und Riesen der 
Tierwelt.Green,Hans:Schäferlauf und Fischerstechen - merkwürdige Volksfeste in deutschen Landen. 
Reinke,Hans:Das erste Kartenwerk vom Himalaja. Schneider,T.:Das Gesicht des Mittelalters. Aufnahmen aus dem 
Radio-Sender in Königsberg. Oppermann Vlg. Hannover. 168, 158 und 166 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln z.Teil im 
Kupfertiefdruck und Textabb.( Werbung ganzseitig u.a. Leica,Opel,Mercedes Typ 320, DKW, Audi-Front. 
(Heftumschläge nicht mit eingebunden)(insgesamt fingerfleckig). 2 Seiten (7/8) fehlen. Privateinband. Hln.-2/3).    
{2C3479}  22 €  

453) Völkel,Otto:  Tageblatt der 53.Versammlung Deutscher Naturforscher und Aerzte in. Danzig vom 18. bis 24. 
September 1880. No.1 bis 8 und Beilage. In Commission von L. Saunier. Danzig. VII. 302 S. Quart. m. Tafeln. Hln.-
3) Vorträge u.a.: Karl Möbius, Über die Nahrung der Seetiere. Neumayer, Polarexpedition oder Polarforschung? Karl 
Ruß, Über fremdländische Stubenvögel....    {3G663}  45,5 €  

454) Vostrowsky,O.+K.Michaelis u.a.: Über die Zusammensetzung des ätherischen Öls aus Artemisia. dracunuclus 
L. während der Vegetationsperiode (S. A. Z. Naturforsch. 36 c) 1981. S. 724 - 727. m. zahlr. Abb. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {3SA9710}  2,45 €  

455) Waeber,R.: Unterricht in der Chemie. Lehrbuch mit Berücksichtigung der Mineralogie und chemischen 
Technologie.11.Auflage.F.Hirt&Sohn.Leipzig.1897.265 S.m.s/w.Abb.Ln.-2/3).    {2M391}  19,43 €  

456) Waeber,R.: Unterricht in der Physik. Lehrbuch mit besonderer Berücksichtigung der physikalischen Technologie 
und der Meteorologie.8.Auflage.F.Hirt&Sohn.Leipzig.1895.347 S.m.s/w.Abb.Ln.-3).    {2M390}  24,54 €  
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457) Walker,Kenneth: Meaning and Purpose. An analysis of the main scientific theories of the last hundred years and 
their impact upon religious thought an belief.Pelican Book. Penguin Books Middlesex. 1950 203 Sin engl. 
Sprache..kl.8.(Rücken unsachgem.geklebtkt.- 3)Bibl..    {BR2539}  7 €  

458) Walter,Emil J.:  Erforschte Welt.Die wichtigsten Ergebnisse der natuwissenschaftlichen. 
Forschungen.2.Aufl.Francke Vlg.1953.363 S.kl8.m.65 Abb.i.T.+15 Tab.Ln-2).    {AC69}  7,11 €  

459) Wangerin,Albert:  Verhandlungen der Gesellschaft Deutscher Naturforscher und Ärzte. 74.Versammlung zu 
Karlsbad.21.-27.September 1902.1.und 2.Theil,  1.und 2.Hälfte. 1.Teil - Inhalt u.a.:Die allgemeinen Sitzungen und  
die Gesamtsitzung beider Hauptgruppen. Weber,Max - Der indo-australische Archipel und die Geschichte seiner 
Thierwelt. v.Eiselsberg - Der Wert der Schilddrüse im Haushalte der Natur. Suess,Eduard:Ueber heisse Quellen. (264 
S.m.10 Abb.i.T.). 2.Teil, 1.Hälfte:Naturwisschenschaftliche Abtheilungen. Inhalt u.a.:Blochman,Rud. - Ein neues 
System der sogenannten drahtlosen Telegraphie:die Strahlen-Telegraphie. Graber,H. - Geotektonik des südlichen 
Böhmerwaldes. Weinzierl,R.v. - Ueber den Stand der urgeschichtsforschung im nordwestlichen Böhmen. John,Alois - 
Bericht über eine wendische Fundstättte im Egerlande. (VIII, 186 S.m.4 Abb.i.T.). 2.Teil, 2.Hälfte:Medicinische 
Abtheilungen. Inhalt u.a.:Lorand,A. - Beitrag zur Frage über die Wirkung der Karlsbader Wässer auf den Diabetes. 
Sudhoff,K. - Ueber Hohenheim's Syphilisschriften. Richter,Paul - Zur Geschichte des Jods. Smolcic,Ph. - Ein Beitrag 
zur Statistik der Zahncaries bei Schulkindern. Hartl,R. - Zur Frage der Schnelldiagnose der Tollwuth. (XXI, 670 
S.m.7 Abb.i.T.). Vlg.F.C.W.Vogel.Leipzig.1903. gr8. unaufgeschnitten. Originalbroschur.-3)3 Bände zusammen.    
{2D437}  64,95 €  

460) Wangerin,Albert:  Verhandlungen der Gesellschaft Deutscher Naturforscher und Ärzte. 73.Versammlung zu 
Hamburg.22.-28.September 1901.Vlg.F.C.W.Vogel.Leipzig.1902, 1.+2.Theil, 1.+2.Hälfte.1.Theil:Die allgemeinen 
Sitzungen, die Gesammtsitzung beider Hauptgruppen und die gemeinschaftlichen Sitzungen der naturwissensch.u.der 
medicinischen Hauptgruppe.275 S.m.5 Abb.i.T.2.Theil, 1.Hälfte:Naturwisschenschaftliche Abtheilungen.IX, 297 
S.m.18 Abb.i.T.2.Theil, 2.Hälfte:Medicinische Abtheilungen.XVIII, 650 S.m.15 Abb.i.T.Kt.-3/4).    {2D439}  40,85 €  

461) Wangerin,Albert:  Verhandlungen der Gesellschaft Deutscher Naturforscher und Ärzte.. 78.Versammlung zu 
Stuttgart.16.-29.September 1906, 2.Teil, 2.Hälfte:Medizinische Abteilungen.u.a. Ardolf Stark: Ein Versuch zur 
Erklärung der mechanischen Moorbadewirkung. Verschiedene Aufsätze zur Tuberkulose, zur Schwangerschaft, zu 
Tumoren, zur Zahnheilkunde u.s.w. Vlg.F.C.W.Vogel.Leipzig.1907.XVIII, 404 S.gr8.m.15 Abb.i.T. org. br. 
unaufgeschnitten-3/4).    {2D443}  24,49 €  

462) Warth,M.:  Staatliches Museum für Naturkunde in Stuttgart. (S. A. Jh. Ges. Naturkde. Württembg. 126. Jg. 
)1971. S. 12-25. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA7054}  3,42 €  

463) Wasius,Hermann: Bunte Blätter.Altes u.Neues: enth.u.a.:Zur Charakteristik der Naturanschauung 
Luthers,Marder u.Sper. ling, Der Bär, Aus dem Leben der Katzen, Bilder v. d. Hunder Ausstellung zuBerlin(Sept. 
/Okt. 1876)Die Wiederkäuer, Die Eidechse, Fliege u. Mücke, DerMohn, Die Kohle, Das Haar, Der Mond in Sage u. 
Dichtung u. a. Buchhandl. d. Waisenhauses, Halle a. S. 1892. S225-384. (Na. St. )Pp. d. Zt. -3).    {R32701}  24,49 €  

464) Watson,William Patrick:  Katalog 16 Science Medicine Natural History. Antiquarian Books. Ca. 130 S. gr.8. Mit 
zahlr. Abbildungen.. Eigenverlag. London. 2009. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {AM3213}  10 €  

465) Watt,Das: Horst Janus,Reiseführer für Naturfreunde.Stgt.(Kosmos)1974.64 S.m.zahl. r.Farbfot, kt-2)(Bibl).    
{AH704}  6,09 €  

466) Weigold: Beiträge zur Naturkunde Niedersachsen.Nr.8.1949. Landesmuseum Hannover.Landbuch-
Verlag.Hannover.37 S.Kt.-2).    {2F2223}  4,49 €  

467) Weiss,Paul: Aus den Werkstätten der Lebensforschung. Springer Vlg. Bln. 1931. V, 192 s. kl8 m.  11 Abb. , Ln-
1).    {R15754}  8,13 €  

468) Weiss,Paul: Aus den Werkstätten der Lebensforschung. Verständliche Wissenschaft. 12. Band. 1.-5. Tsd. Springer 
Verlag. Berlin. 1931. V. 192 S. m. 11 Abb. Pp.-2).    {3CK1313}  12 €  

469) Weizäcker,Carl Friedrich von: Die Tragweite der Wissenschaft. Erster Band. Schöpfung und Weltentstehung. 
Die Geschichte zweier Begriffe.. s. Hirzel. Stuttgart. 1964. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Schutzumschlag leicht fleckig. Sprache: deutsch   {2E3220}  11 €  

470) Welten,Heinz: Die Waffen der Wehrlosen. Eine Sammlung naturwissenschaftlicher Plaudereien. 3. Aufl. 136 S. 
Schober. Berlin. 1909. Ausreichend. Kartoniert. Namenseintrag; Deckblatt lose. Sprache: deutsch   {2E2549}  14 €  

471) Wenzl,Aloys: Das naturwissenschaftliche Weltbild der Gegenwart. Quelle&Meyer Vlg. Lpzg. 1929. 135 S. Hln-
2).    {R32713}  7,11 €  

472) Westphal, Wilhelm H.: Die Relativitätstheorie. Ihre Grundtatsachen und ihre Bewährung als Wegweiser der 
Forschung. Kosmos. Stgt. 1955. 71 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {3K1860}  6,14 €  

473) Westphal,Wilhelm H.: Die Relativitätstheotie. Ihre Grundtatsachen und ihre Bewährung als Wegweiser der 
Forschung(Kosmos-Bändchen Nr.205)Franckh'sche Vlg.hlg.Stgt.1955.71 S.m.Abb.i.T.kt-2).    {AC100}  7,11 €  

474) Wetter S.J.,Gustav A.: Philosophie und Naturwissenschaft in der Sowjetunion.. Reihe: Rowohlts Deutsche 
Enzyklopädie.Bd.67.1958.Rowohlt.Hbg. 195 S.kl.8.origi.TB mit Leinenrücken.- 3)Bibl.-Stempel,kein gutes Papier.    
{BR3071}  4 €  

475) Wettstein,Fritz von: Untersuchungen zur plasmatischen Vererbung. (S. A. Biolog. Zentralblatt Bd. 65, H. 7/12) 
1946. S. 150 - 166. m. zahlr. Abb. wasserfleckig. geklammert -3/4) -Sonderabdruck-.    {3SA9078}  4,4 €  

476) Wettstein,Richard von: Der Neo-Lamarckismus und seine Beziehungen zum Darwinismus. Vortrag, gehalten in 
der allgemeinen Sitzung der 74. Versammlung deutscher Naturforscher und Aerzte in Karslbad am 26. September 
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1902. 30 S. gr.8.. G. Fischer. Jena. 1903. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   
{AS5398}  9 €  

477) Weyl,Th.+J.Kratter+J.Goltz:  Städtereinigung. Handbuch der Hygiene II. Band - 2. Abteilung. Inhalt: Weyl - Art 
und Menge der städtischen Abfallstoffe. Kratter - Leichenwesen einschließlich der Feuerbestattung. Goltz - 
Abdeckereiwesen. 83-283 S. gr.8. Mit 29 Textabbildungen.. Barth. Leipzig. 1912. Mangelhaft. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. div.Stempel,insgesamt lose,aufgeklebtes Rückenschild,Einband fleckig,Innen besse. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC3837}  40 €  

478) Wickler,Wolfgang:  Antworten der Verhaltensforschung. Kösel-Vlg. München. 1970. 231 S. m. zahlr. Abb. kt. -
1/2)Bild vom Einband.    {AF2284}  10 €  

479) Wiedemann,Eilhard: Beiträge zur Geschichte der Naturwissenschaften.IV.Über Wagen. bei den Arabern. / 
V.Auszüge aus arabischen Enzyklopädien und anderes. / VII.Über arabische Auszüge aus der Schrift des Archimedes 
über die schwimmenden Körper. / VIII.Über Bestimmung der spezifischen Gewichte. XII.Über Lampen und Uhren. / 
XIII.Über eine Schrift von Ibn Al Haitam "Über die Beschaffenheit der Schatten". Sonderabdrucke aus den 
Sitzungsberichten der Physikalisch-Medizinischen Sozietät in Erlangen Band 37, 38, 39. 1905/ 1906/ 1907. 
Junge&Sohn Vlg. Erlangen. 389-455, 154-180 und 201-248 S. m. Textabb. (Na.). in einem Band. Privateinband. Kt.  
m. Leinenrücken.-2).    {2D3404}  70 €  

480) Wilbrand,Ferd.:  Leitfaden f.d.methodischen Unterricht i.d.anorganischen Chemie 203 S.u. . Die Lehre von den 
landwirtschaftlichen Gewerben 77 S.  u. Vortrag Dr. med. Wiehen,  Über Trinkwasser 78-90 S. , Vlg. Lax, 
Hildesheim 1877, Hln-2).    {R1451}  22,96 €  

481) Wilhelmi,Bernd:  Leben und Evolution. Wissenschaftliche Vortragstagung am 25. und 26. Mai 1984 anläßlich des 
150. Geburtages von Ernst Haeckel und der 100. Wiederkehr der feierlichen Übergabe des Zoologischen 
Institutsgebäudes in Jena. 160 S. gr.8. Mit zahlr. Textabbildungen. Eigenverlag. Jena. 1984. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3942}  15 €  

482) Wilke,Günther:  Horizonte. Wie weit reicht unsere Erkenntnis heute ? Hirzel Wissenschaftliche Vlgsgesellschaft. 
Stuttgart. 1993. 316 S. m. zahlr. Textabb. Kt.-2). ISBN: 3804712800.   {3L2525}  12 €  

483) Willke,Günther+Hans-Joachim Freund (Hsg.): Horizonte - Wie weit reich unsere Erkenntnis heute. 
Verhandlungen der Gesellschaft Deutscher Naturforscher und Ärzte 117. Versammlung, 19.-22.September 1992 in 
Aachen. Inhalt u.a.: Mohr,Hans - Waldschäden in Europa - Wo liegen die Ursachen. Bengtsson,Lennart - Klima und 
Wetter auf dem Computer. Fritzsch,Harald - Der Urknall - Physik an der Grenze von Raum und Zeit. 316 S. mit 
Abbildungen.. Hirzel. Stuttgart. 1993. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Umschlag unten eingerissen. Sprache: deutsch   
{3R670}  13 €  

484) Wilson,John Rowan: Der Geist.Life-Wunder der Wissenschaft. Time-Life. 1968. 200 S. Quart. m. zahlr. z. T. 
farb. Abb. Ln. -2).    {AM793}  7,62 €  

485) Wilson,P.W.+R.H.Burris:  The mechanism of Biological Niotrogen Fixation. (S. A. Bact. Rev. Vol. 11, No. 1) S. 
41 - 73. m. zahlr. Tab.) Sonderabdruck Offprint. 1947. Guter Zustand. geklammert. Sprache: englisch   {SA17787} 10 €  

486) Winkler,Hans:  Konversions-Theorie und Austausch-Theorie. (S. A. Biolog. Zentralblatt 52. Bd., H. 3) S. 163 - 
189. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. Georg Thieme. Lpzg.. 1932. Guter Zustand. Broschur.   {5SA1384}  6 €  

487) Wiss.Zentralstelle für Öl-u.Fettforschung: Einheitliche Untersuchungsmethoden für die Fett-und 
Wachsindustrie I.+. 2. Teil. Stgt. 1930. 241 S. m. Abb. Ln-2).    {R1179}  12,22 €  

488) Wissen Universell: Tatsachen in verblüffenden Zahlen und Berichten. Mensch und Tier, Natur und Technik, 
Wirtschaft und Verkehr, Kultur und Sport. Schneider Vlg. Mü. Wien. 1973. 265 S. m. zahlr. Abb. und Fotos. lack. 
Pp.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3505012963.   {AK5700}  10 €  

489) Wissenschaftliche Zeitschrift: der Friedrich-Schiller-Universität Jena.Mathem.-naturwiss.Reihe. 
14.Jahrg.1965, Heft 4, 218 S.Quart, br-2).    {AH1014}  9,15 €  

490) Wissenschaftliche Zeitschrift: der Humboldt Universität zu Berlin. Mathematisch-Naturwissenschaftliche Reihe. 
5/1982. S. 413-532. Quart. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AU1857}  7,67 €  

491) Wissenschaftliche Zeitschrift: der Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg. als Manuskript gedruckt. Jg. V, 
1955/56. Gesell. -u. Sprachwissensch. Reihe. Heft 4. 215 S. m. zahlr. Abb. Quart. Kt. -2).    {AU764}  5,95 €  

492) Wissenschaftliche Zeitschrift: der Matin-Luther-Universität Halle-Wittenberg. Mathematisch 
Naturwissenschaftliche Reihe.15.Jg.1966(H.1-4+6)1967(H1-5),1968(H.1-2+4-6),1969(H.1+4+6)1970(H.1-2+4-
6),1972(H.4-6),1973(H1+2+4+6) 1975(H.1-5), 1976(H.1+3-6), 1977(H.1-6), 1978(H.2-6), 1979(H.2-6), 1981(H.1-
6), 1982(H.2-6), 1983(H.1-6), 1984(H.1-6), 1985(H.1-6), 1986(H.1-6), 1887(H.2-4+6)1988(H.1-6), 1990(H.1-6), 
1991(H.1)m.Abb.Kt.-1/2)(Preis pro Heft.    {R26000}  6,95 €  

493) Wissenschaftliche Zeitschrift: Jg.11.1962.Heft 3 und Jg-12-1962.Heft 1. Friedrich-Schiller-Universität Jena. 
Mathematisch-Naturwissenschaftliche Reihe. Selbstverlag. 265-428 und 135 S. Quart. m. zahlr. Textabb. Kt. -3)je 
Heft.    {AO423}  7,67 €  

494) Wissenschaftliche Zeitschrift: Jg.13.1964.Heft 1,3 und 4. Friedrich-Schiller-Universität Jena. Mathematisch-
Naturwissenschaftliche Reihe. Selbstverlag. 164 und 293-560 S. Quart. m. zahlr. Textabb. Kt. -3)je Heft.    {AO424} 7,67 €  

495) Wissenschaftliche Zeitschrift: Jg.16.1967.Heft 1. Friedrich-Schiller-Universität Jena. Mathematisch-
Naturwissenschaftliche Reihe. Selbstverlag. 164 S. Quart. m. zahlr. Textabb. Kt. -3).    {AO425}  7,67 €  

496) Wissenschaftliche Zeitschrift: Jg.VIII.1958/59.Heft 1 bis 3. Humboldt-Universität zu Berlin. Mathematisch-
Naturwissenschaftliche Reihe. Selbstverlag. 508 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St. )Kt. -3)3 Hefte.    {AO426}  30,68 €  
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497) Wissenschaftliche Zeitschrift der: Friedrich-Schiller-Universität Jena/Thüringen.Jg.13 1963. (Heft 1,2/3). (2 
Hefte). Gesellschafts- und Sprachwissenschaftliche Reihe. Inhalt u.a.: Donnert,Erich: Studien zur Slawenkunde des 
deutschen Frühmittelalters. Möbius,Friedrich:Materialien zur Geschichte der Jenaer Stadtkirche. 288 S. Quart. m. 
Textabb. Kt. -2)zusammen.    {AM1193}  10,18 €  

498) Wissenschaftliche Zeitschrift der: Humboldt-Universität zu Berlin.Jg.IV (1954/55) Hefte 1 bis 6 (6 Hefte). 
Vollständig. Mathematisch-Naturwissenschaftliche Reihe. Inhalt u.a.: Dost,F.H.: Der Blutspiegel. Grosser,Karl-Heinz: 
Vegetationsuntersuchungen an Heidemoren und Heidesümpfen in der Oberförsterei Weißwasser. Riedel,Dietmar:Ein 
Beitrag zur Planktonfauna der rügenschen Gewässer. Tembrock,Günter:Lernvorgänge beim Rotfuchs. 584 S. Quart. 
m. Abb. und Tab. Kt. -2)zusammen.    {AM1197}  29,95 €  

499) Wissenschaftliche Zeitschrift der: Humboldt-Universität zu Berlin.Jg.V (1954/56) Hefte 1 bis 4 (4 Hefte). 
Vollständig. Mathematisch-Naturwissenschaftliche Reihe. Inhalt u.a.: Ders: Zur ethnischen Anthropologie der 
Albaner. Herold,Werner:Studien an Insel-Populationen der Waldmaus. Scamoni,Alexis: Die Wiesen, Grasfluren und 
Heiden des Unterspreewaldes. 405 S. Quart. m. Abb. und Tab. Kt. -2/3)zusammen.    {AM1197A}  29,95 €  

500) Wissenschaftliche Zeitschrift der: Humboldt-Universität zu Berlin.Jg.VI (1956/57) Heft 5 (nur 1 Heft). 
Mathematisch-Naturwissenschaftliche Reihe. Inhalt u.a.: Sauer,Fritz:Der Musculus mylohyoideus und seine 
Innervierung bei unseren Haussäugetieren. 449-597 S. Quart. m. Abb. und Tab. (Einband fleckig). Kt. -3).    
{AM1197E}  4,95 €  

501) Wissenschaftliche Zeitschrift der: Humboldt-Universität zu Berlin.Jg.VII (1957/58) Heft 4 (nur 1 Heft). 
Mathematisch-Naturwissenschaftliche Reihe. Inhalt u.a.: Schiller,Martin: Trense und Kandare. Ein Beitrag zur 
Heniastik des Pferdes unter besonderer Berücksichtigung der europäischen Formen. Martens,Wilhelm: Zum 
achtzigsten Geburtstag Friedrich Solgers. 440-557 S. Quart. m. Abb. und Tab. Kt. -2).    {AM1197C}  4,95 €  

502) Wissenschaftliche Zeitschrift der: Humboldt-Universität zu Berlin.Mathematisch-Naturwissenschaftliche. 
Reihe. Heft 3/1975. Inhalt u.a.: Industriemäßige Obstproduktion. Probleme der Produktionstechnik. Entwicklung 
industriemäßig produzierender Gewächshauswirtschaften. S.307-431.Quart.m.Abb.+Tab.Kt.-2).    {2A1228}  7,62 €  

503) Wissenschaftliche Zeitschrift der: Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg Jg.XIII .1964 Heft 7. (1 Heft). 
Sprachwissenschaftliche Reihe. Inhalt u.a.:Urbanski,Rudolf:Pathologie und Erneuerung der Vernunft - zur Entstehung 
der neuthomistischen Philosophie. 446-518 S. Quart. m. Abb. Kt. -2).    {AM1194}  5,07 €  

504) Wissenschaftliche Zeitschrift der: Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg Jg.XIII .1964 Heft 9/10. (1 
Heft). Sprachwissenschaftliche Reihe. Inhalt u.a.:Brentjes,Burchard:Zu einigen Problemen der Geschichte der 
kurdischen Nationalbewegung. Dischereit,Martin:Die politisch-ökonomisch-geographische Struktur Angolas. 606-756 
S. Quart. m. Abb. Kt. -2).    {AM1194B}  5,07 €  

505) With,Karl:  Das Hohelied der Sonne. Ein Buch vom Quell des Lebens. Bln.  1934.  128 S.  Quart m. 125 Abb. ,  
Pp-2).    {R14295}  7,11 €  

506) Wohlfarth-Bottermann,K.E.:  Protistenstudien VII. (S. A. Zeitschr. f. Naturforsch. Bd. 11 b, H. 09/10) 1956. S. 
579 - 581. (U.) br. -3) Sonderabdruck.    {R64494}  2,05 €  

507) Wolburg,Ilse: Bioelektrizität im Gehirn (Elektrencephalographie). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 347)1965. 48 
S. m. 31 Abb. Kt-2). ISBN: B0000BPRVE.   {NBB968}  5,06 €  

508) Wörterbuch der Naturwissenschaften,Kleines: Hsg.G.Niemann u.A.,Stgt.(Kosmos)1910.105 S.,Ln-2). .    
{AF695}  17,85 €  

509) Württemberg: Eichler,J.:  Jahreshefte des Vereins für vaterländische Naturkunde in Württemberg. 
62.Jahrgang.Vlg.Klett&Hartmann, Stgt.1906.399 S.m.1 Tafel+2 Beilagen, Na.gr8(kt-2/3).    {AC1356}  45,97 €  

510) Württemberg: Jahreshefte: des Vereins f.vaterländ.Naturkunde in Württ.118/119.Jahrg.1964.495 S.m. .Abb., 
kt-2).    {AE19}  18,36 €  

511) Württemberg: Jahreshefte: des Vereins für vaterländische Naturkunde in Württ.114.Jahrg.Stgt.1959. . 246 S. 
m. Abb. , kt-2).    {R76848}  14,27 €  

512) Württemberg: Jahreshefte: des Vereins für vaterländische Naturkunde in Württemberg. 90. Jahrg. 1934. 
Schwäbisch Hall(Schwend). 100+112 S. m. 101 Abb. +2 Ktn. , gr8. , Ln. -2).    {R34362}  33,18 €  

513) Württemberg: Jahreshefte: des Vereins für vaterländische Naturkunde in Württemberg. 81. Jahrg. 1925. 
Stuttgart(C. Grüninger), 104+108 S. +2 Taf. gr8. , Ln. 2).    {R34361}  35,74 €  

514) Württemberg: Jahreshefte: des Vereins für vaterländische Naturkunde in Württemberg. 91. Jahrg. 1935. 
Schwäbisch Hall(Schwend). 68+168 S. m. 12 Tafeln u. angeb. :Veröffentl. d. Württ. Landesstelle f. Naturschutz, H. 
12, Stgt. 1936, 184 S. m. 42Abb. , gr8. , Ln. -2).    {R34367}  33,18 €  

515) Württemberg: Jahreshefte: des Vereins für vaterländische Naturkunde in Württemberg. 75. Jahrg. 1919. 
Stuttgart(C. Grüninger), 44+208 S. u. 8 Tafeln. gr8, Hln. -2).    {R34360}  48,52 €  

516) Württemberg: Jahreshefte: des Vereins für vaterländische Naturkunde in Württemberg. 58. Jahrg. 1902, 
Stuttgart(C. Grüninger), 105+390 S. m. 8 Tafeln(dav. 2 Falt-T. ), gr8, Ln. -2).    {R34357}  48,52 €  

517) Württemberg: Jahreshefte: des Vereins für vaterländische Naturkunde in Württemberg.116.Jahrg.. Stgt. 1961. 
335 S. m. zahlr. Abb. kt-1).    {R33686}  22,96 €  

518) Württemberg: Lindner,E.:  Jahreshefte des Vereins für vaterländische Naturkunde in Württemberg. 
93.Jahrgang.Vlg.E.Schwendsche, Schwäbisch Hall 1937.256 S.m.zahlreichenAbb.Na.gr8(kt-2/3).    {AC1359} 30,63 €  

519) WWF(Hsg.): Lebenselemente. Erde, Wasser, Feuer, Luft.1990.256 S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    
{3A5656}  15,34 €  
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520) Zaddach,G.+Jos.L.Saalschütz+H.Hagen: Königsberger Naturwissenschaftliche Unterhaltungen.2.Band.3.Heft. 
I. Ueber natürliche Magnete. II. Ueber Ursprung und früheste Beschaffenheit unserer musikalischen Instrumente. III. 
Ueber die Lebensweise der Termiten und ihre Verbreitung. Gebr. Bornträger Verlag. Königsberg. 1852. 75 S, m. 3 
lithog. Tafeln. (St. )br. -3).    {AI2048}  24,54 €  

521) Zänkert,A.und L.:  Lebensstätten zwischen Strand und Alpen,1954.Kosmos-Bibl.128 S.m.. 297 kl. Abb. , Ln-1).    
{B624}  4 €  

522) Zedlitz,O.Graf:  Warum sind die Systematiker so oft uneinig in der Bewertung von. Subspezies? (S. A. Falco Jg. 
XIX, Nr. 2) 1923. S. 5 - 24. (St.) br. -2/3) Sonderabdruck.    {R63151}  4 €  

523) Zeitschrift für Naturforschung:  Band I. 1946. Heft 3 bis Heft 11/12 (1 Band). Inhalt u.a.: Melchers,Georg - Die 
Ursachen für die bessere Anpassungsfähigkeit der Polyploiden. Bopp,Fritz - Quantentheorie der Feldmechanik. 
Meixner,Josef - Das Babinetsche Prinzip der Optik. Steffen,Kurt - Bemerkungen zur Polarität der Angiospermen-
Eizelle. Hahn,Otto * Fritz Straßmann + Walter Seelmann-Eggebert - Die chemische Abscheidung der bei der Spaltung 
des Urans entstehenden Elemente und Atomarten I. Haas,Adolf - Neue Beobachtungen zum Problem der Flugbahnen 
bei Hummelmännchen. Lohmann, Werner - Die Verteilung von Riesen und Zwergen im kugelförmigen Sternhaufen.. 
Dieterich'sche. Wiesbaden. 1946. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AR1270}  150 €  

524) Zeitschrift für Naturforschung Bd.20b.1965: Kuratorium 
W.Heisenberg,W.Gentner,A.Butenandt,A.Kühn,E.Bünning. 12 Hefte, Kt.-2).    {AH564}  30,63 €  

525) Zeitschrift für Naturwissenschaften: Mitt.d.Naturw.Vereins f.Sachsen+Thür.,Halle a.S.Band 94(1940). 1 Bl, 
231 S., Hln-1)+95 Bd.(1941), 1 Bl., 215 S., Hln-1)je.    {AC1760}  14,27 €  

526) Zeitschrift für Naturwissenschaften: Organ d.Naturwiss.Vereins f.Sachsen u.Thür.zu Halle Bd.88,H.1-6 in 3 H. 
.1927/28, zus.286 S., kt-2).    {AE151}  18,36 €  

527) Zeitschrift für Naturwissenschaften: Organ d.Naturwiss.Vereins f.Sachsen u.Thür.zu Halle,Bd.89,H.2-6 in 3 H. 
.1929-31, zus.110 S.kt-2).    {AE150}  9,15 €  

528) Zeitschrift für Naturwissenschaften: Organ d.naturwiss.Vereins f.Sachsen u.Thür.zu Halle.85.Bd.H.1-3 in 2 H. 
.1913/14.240 S.kt-2).    {AE153}  17,85 €  

529) Zeitschrift für Naturwissenschaften: Organ d.Naturwiss.Vereins f.Sachsen u.Thür.zu Halle.Bd.86,H.2-6 in 2 H. 
.1916-18.zus.160 S., kt-2).    {AE152}  13,24 €  

530) Zeitschrift für Naturwissenschaften: Organ d.Naturwiss.Vereins f-Sachsen u.Thür.zu Halle,90.Bd.H.1-6 in 2 
H. .1933.zus.106 S., kt-2).    {AE149}  9,15 €  

531) Zeitschrift für Naturwissenschaften: Organ des naturwissenschaftlichen Vereins für Sachsen und Thüringen. 
LIX.Band.4.Folge.Fünfter Band, 1., 2., 3., 4. und 5.Heft.Tausch&Grosse Verlag.Halle.1886.529 S.gr.8.m.4 Tafeln 
und 4 Holzschnitten.br.-2)5 Bde.Bibl..    {AA4869}  40,9 €  

532) Zeller, Wilfried:  Konstitution und Entwicklung. Vlg. Psycholog. Rundschau. Gött. 1952. 305 S. gr8. m. zahlr. 
Abb. Ln. -2).    {3A6756}  12,78 €  

533) Zerbst,Marion:  Auf Balkon und Fensterbrett. Naturbeobachtungen und Experimente zu Hause. Reihe: Wir Eltern. 
Vlg. O. Füssli. Wiesbaden. 1991. 80 S. gr8. m. zahlr. farb. Abb. Pp. -2).    {3F758}  8 €  

534) Ziegler,Bernhard: Staatliches Mueseum für Naturkunde in Stuttgart 1972. II. Berichte (S. A. Jh. Ges. Naturkde. 
Württembg. 128. Jg.) 1973. S. S. 8 - 30. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    {R65805}  4 €  

535) Ziegler,Bernhard: Staatliches Museum für Naturkunde in Stuttgart 1978. (S. A. Jh. Ges. Naturkde. Württembg. 
134. Jg. )1979. S. 262-293. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA6400}  5,06 €  

536) Zimmermann,W.F.: Malerische Länder-und Völkerkunde. Eine Naturbeschreibung aller Länder der Erde und 
Schilderung ihrer Bewohner unter besonderer Berücksichtigung der neuesten Endeckungsreisen. 5. Aufl. Hempel Vlg. 
Bln. 1863. 440 S. m. zahlr. Abb. Hld. -2/3).    {AT953}  76,64 €  

537) Zischka, Anton: Wissenschaft bricht Monopole. Goldmann Vlg.  Lpzg.  1936.  278 S.  m.  zahlr.  Abb.  ,  Ln-
2/3)innen2).    {R14448}  7,11 €  

538) Zischka,Anton: Wissenschaft Bericht Monopole. 21.-40. Tsd. Vlg.W.Goldmann. Lpzg. 1936. 267 S. m. zahlr. s/w. 
Tafeln. Ln.-2).    {2E2601}  8 €  

539) Zwick,Hermann:  Der naturgeschichtliche Unterricht an Elementarschulen und höheren. Lehranstalten. Sein 
Einfluß auf die Sinnes-und Verstandes-Entwicklung und seine methodische Behandlung. Nach Vorträgen im Älteren 
Berliner Lehrervereine. 2.Aufl. L.Oehmigke´s Vlg.Bln.1884. 54 S.Hln.- 2)Bibl..    {BR2644}  21 €  
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